
PRIMORSKI DNEVNIK
JjJtnina plačana v gotovini .. 'P- postale igmppo - Lena 70 lir Leto XXVI. St. 50 (7544) TRST, gobota, 28. februarja 1970

HOV ZAPLET VLADNE KRIZE

Socialisti postavljajo odločne pogoje 
:a nadaljevanje štiristranskih pogajanj

PSI je pripravljena sodelovati v novi vladi samo, če bodo sprejeta njena stališča 
o gospodarski in davčni politiki ter o vprašanjih krajevnih uprav in ločitve 
zakona - Seji vodstev PSU in PRI - Polemike v KD o gospodarskih vprašanjih
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27. — PSI se ne bo več udeležila pogajanj za sestavo nove 
' leve sredine, če ne bodo uresničeni nekateri pogoji, ki zade- 
predvsem gospodarska vprašanja, problem davčne preosnove in 

•m ločitve zakona. To je odgovor, ki ga je dalo socialistično 
'm po dvodnevni obširni razpravi o vseh problemih, ki so v 

iu pogajanj. Uresničitev pogojev, ki jih postavljajo socialisti, 
•jjinsna od drugih strank in predvsem od KD. Za sedaj, ko ne
Vlagamo še z reakcijami drugih --------------------
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J11 PSU in PRI, neustre-
doslej izrazili vodstveni 
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De Martino telefonsko 
1 Humorju in tajniku KD For- 

%t8 tekst odobrenega doku-
Vs sta se sestali tudi repu-

vodstvo.
Seja vodstva PSU ni trajala niti 

eno uro: po uvodnem poročilu taj
nika Maura Ferrija je sledila zelo 
kratka razprava, v katero so pose
gli predsednik stranke Tanassi ter 
poslanci Corti, Preti in Romita. Po 
seji so izdali poročilo, ki odobrava 
delovanje socialdemokratske delega
cije ter izraža mnenje, da bi se 
morala pogajanja kmalu zaključiti. 
Vodstvo končno potrjuje obvezo za 
ustanovitev sredinsko levičarske 
koalicije, ki je — trdi poročilo PSU 
— edina veljavna in možna rešitev. 
Dokument vodstva PSU je bil odo
bren soglasno.

Seja vodstva PRI je bila znatno 
daljša, saj je trajala štiri ure in 
pol. Tajnik stranke La Malfa je po
ročal o poteku pogajanj, nato pa 
sta podtajnik Salmone in senator 
Cifarelli objasnila nekatere specifič
ne točke pogajanj. V razpravo, med 
katero pa ni prišlo do večjih neso
glasij, so posegli skoraj vsi člani 
vodstva.

V dokumentu, ki ga je vodstvo o- 
dobrilo, je med drugim rečeno, da 
je stranka pripravljena na spora
zum o problemih krajevnih uprav, 
datuma deželnih volitev, reforme 
nekaterih določb kazenskega zako
nika in načrta za amnestijo. Glede 
zadnje točke izraža vodstvo mne
nje, da bi morala biti amnestija 
ožjega značaja in v točno določene 
namene.

Glavni del dokumenta republikan
skega vodstva je posvečen ekonom
ski in finančni politiki ter ponavlja 
stališča, ki so jih republikanski de
legati že izrazili na pogajanjih. 
Končno se dokument spušča v vpra
šanje ločitve zakona in vatikanske 
note ter daje konkreten predlog za 
rešitev tega vprašanja. Po mnenju 
republikancev naj bi predložili zad
njo vatikansko noto in ono iz leta 
1957 senatu, pred katerim je še od
prta razprava o ločitvi zakona. Na 
ta način bi po mnenju PRI bil se
nat seznanjen z vsemi elementi, ki 
bi jih lahko ocenil in dal končno 
sodbo. Taka procedura bi bila bo
disi diplomatsko kot tudi ustavno 
korektna. O tem predlogu piše da
nes tudi strankino glasilo «La voce 
repubblicana*, ki med drugim izra
ža začudenje, ker ni bila prva di
plomatska nota iz leta 1967 sporoče
na vladi in parlamentu.

Namestnik tajnika PSIUP senator

Dario Valori je dal danes izjavo 
o stanju pogajanj za novo vlado, v 
kateri ugotavlja, da trajajo razgo
vori o novi vladi praktično že dva 
meseca in pol in da ni nobenega 
vzroka, da bi jih nadaljevali. Va
lori se pri tem sklicuje tudi na iz
javo tajnika PSI De Martina, ki 
je včeraj omenil obstoj «temnih 
strani*, ki so bile na ozadju poga
janj. Izhod iz krize je treba po Va- 
lorijevem mnenju iskati v javnem, 
ne pa skritem primerjanju posamez
nih stališč. Rumor bi se moral po 
mnenju predstavnika PSIUP odre
či mandatu, medtem ko bi morali 
pred parlamentom pojasniti proble
me države ter odgovornosti vsako
gar do teh problemov.

V notranjosti krščanske demokra
cije se je medtem vžgala ostra po
lemika glede gospodarske politike, 
ki naj bi jo vodila nova vlada. Pro
tagonist te polemike je minister za 
delo Donat Cattin, ki oporeka Ru- 
morjevim pesimističnim ocenam o

položaju in perspektivah italijanske- njene, preden bi zadevni zakon sto-
ga gospodarstva. Donat Cattin v bi
stvu obtožuje Rumorja, da skuša 
vplivati v konservativnem smislu na 
potek pogajanj. V tej zvezi je mi
nister za delo poslal Rumorju pismo, 
na katero je odgovorilo tajništvo 
KD, ki je nekako pozvalo Donat 
Cattina in predstavnika levice Gr,/ 
nellija na strankarsko disciplino. 
Donat Cattin pa ni hotel poslušati 
poziva in je izjavil, da bi bila šti- 
ristranska rešitev krize samo nova 
oblika centrizma, če ne bi zasno
vala ekonomske politike na bolj 
korenitih reformah.

Končno naj omenimo še neuradne 
vesti, po katerih naj bi bila KD 
pripravljena pristati na kompromis 
glede problema ločitve zakona. Raz- 
poroka bi bila po tej kompromisni 
rešitvi možna samo za civilne po
roke, ne pa za cerkvene. Razporo- 
ka naj bi bila možna tudi za tiste 
cerkvene poroke, ki bi bile skle-

pil v veljavo.

Eaton predlaga 
sestanek med Nixonom 
in hanojskim predsednikom

PARIZ, 27. — Ameriški pacifistič
ni predstavnik Cyrus Eaton je da
nes predlagal sestanek med Nixo- 
nom in sevemovietnamskim mini 
strskim predsednikom za rešitev 
vietnamske krize. Eaton, ld je prc-d 
dvema mesecema obiskal Hanoj, se 
je sestal v Parizu s severnoviet- 
namsko delegacijo na štiristranskih 
pogajanjih. Po sestanku je izjavil, 
da so znani predlogi začasne revo
lucionarne vlade Južnega Vietna
ma o umiku ameriških čet «stvar- 
na podlaga za diskusijo*, ter je 
poudaril potrebo po sestavi nove 
vlade v Sajgonu.

SEJA IZVRŠNEGA ODBORA SLOVENSKE KULTURNO-GOSPODARSKE ZVEZE

Dozorel je čas za skupne 
zahteve Slovencev vladi

Obsežno poročilo predsednika Vesela o nujnosti skupnega nastopa, 
obsodba represije in obravnava pravice uporabe slovenščine

V četrtek se je v Trstu sestal na petem zasedanju izvršni od
bor Slovenske kulturno gospodarske zveze, na katerem je poročal 
predsednik Gorazd Vesel o notranje političnem položaju, o razgovo
rih za skupni nastop Slovencev in o uporabi slovenščine. Tajnik Bo
go Samsa je poročal o organizacijskem delu Zveze. Izvršni odbor je 
tudi sprejel izjavo o uporabi slovenščine in dve spremembi v pred
sedstvu. V nadaljnjem objavljamo v celoti zanimivo poročilo o zelo 
živahni diskusiji, v katero so posegli številni člani izvršnega odbora. 
Poročilo predsednika Vesela se glasi:

Tri so poglavitne teme, ki jih 
prinašamo izvršnemu odboru v pre
mislek, diskusijo in odobritev.
1. Lanski kvalitetni skok v notra

njepolitičnem družbenem razvoju 
ter poskus zmanjšanja pridobi
tev z represijskimi, ukrepi.

2. Pogovori med strankami in slo
venskimi skupinami o možnosti 
usklajene akcije za priznanje na
ših pravic.

3. Izjava ministra Restiva o pravici 
uporabe slovenščine ter nepo
sredne naloge, ki jih moramo 
iz tega povzeti.
Na zadnji seji izvršnega odbora 

Slovenske kulturno gospodarske zve
ze 23. oktobra 1969 smo se sezna
nili z izredno zanimivim družbenim 
razvojem v Italiji, kakršnega še ni
smo doživeli v sedanji republiki. 
Težnja po ohranjevanju starega je 

I povzročila pravcati izbruh splošne-

IZJAVE PREDSEDNIKA TITA OB VRNITVI IZ AFRIKE

Pomagati nerazvitim državam pomeni 
krepiti mednarodno sodelovanje in mir
Sprejem na beograjskem letališču - Objavljeno skupno poročilo o razgovorih v Tripolisu

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 27. — Predsednik republike maršal Tito se je danes 

s soprogo in ostalimi člani jugoslovanske delegacije po 33 dnevih 
odsotnosti iz domovine vrnil s potovanja, med katerim je obiskal 
Tanzanijo, Zambijo, Etiopijo, Ugando, Sudan, ZAR in Libijo. Na leta
lišču so predsednika pozdravili predsednik zveznega izvršnega sveta 
Mitja Ribičič, predsednik skupščine Srbije Markovič, državni tajnik 
za narodno obrambo generalni polkovnik Nikola Ljubičič, predsednik 
skupščine Beograda Pešič in Številni drugi zastopniki zvezne skup
ščine, sveta federacije, družbeno - političnih organizacij in člani dip
lomatskega zbora.

Tito je v svoji izjavi za tisk na 
letališču poudaril prisrčni in prija
teljski sprejem v vseh državah, ki 
jih je obiskal in ki so po njegovih 
besedah dosegle pomembne rezul
tate v razvoju na raznih področjih, 
kar dokazuje, kaj vse lahko dose
žejo svobodni in neodvisni narodi.

Vse te države, so po besedah 
Tita, odločne, da branijo svojo su
verenost in celovitost ter zastopa
jo stališče, da morajo vse države, 
velike in male, enakopravno sode
lovati pri reševanju mednarodnih 
vprašanj, kajti «demokratizacija 
mednarodnih odnosov je ena od 
osnovnih zahtev našega časa*. Ti
to je dejal, da voditelje držav, ki 
jih je obiskal, skrbi položaj v Juž

ni Afriki in poudaril, da je poli
tika apartheida ne samo ena naj
večjih sramot sedanje dobe, tem
več velika nevarnost za mir na 
tem afriškem področju. Jugoslavi
ja, je poudaril maršal Tito, bo ve
dno bolj podpirala neodvisne afri
ške države in osvobodilna gibanja.

Predsednik Jugoslavije je rekel, 
da se je v razgovorih s predsed
nikom Naserjem prepričal, da je 
položaj na Bližnjem vzhodu na ro
bu vojne in ugotovil, da tisti, ki 
so za to odgovorni ne razumejo v 
zadostni meri, kam vodi napadal
na politika Izraela. Tito je pouda
ril, da je zelo hrabrilen entuzia- 
zem in optimizem mladih revolucio-

Velika Britanija, ZDA in Francija 
pristale na razgovore s SZ o Berlinu

Gromiko v Varšavi ob povratku iz vzhodnega Berlina v Moskvo
LONDON, 27. — Tu so danes 

potrdili, da so predstavniki Velike 
Britanije, ZDA in Francije v Mo
skvi izročili sovjetski vladi memo 
randum, v katerem je rečeno, da 
tri zahodne velesile pristajajo na 
začetek razprave o položaju v Ber
linu. Velika Britanija, ZDA in Fran
cija so sprejele predlog Sovjetske 
zveze, da bo sestanek v zahodnem 
Berlinu. Na sestanku, ki bo proti 
koncu prihodnjega meseca, bodo za
hodne velesile zastopali veleposla
niki v Zahodni Nemčiji.

V Londonu menijo, da zahodne 
vlade niso spremenile svojega sta
lišča o statusu Berlina in o vpraša
nju priznanja Vzhodne Nemčije. 
Zato naj bi na sestanku razprav
ljali predvsem o odgovornostih, ki 
jih imajo Sovjetska zveza, ZDA, 
Francija in Velika Britanija v Ber
linu, v okviru sporazumov, ki so 
bili sprejeti ob koncu zadnje voj 
ne. O omenjenih razgovorih s So
vjetsko zvezo so zahodne velesile 
obvestile bonsko vlado.

Za razgovore o položaju v Ber
linu je dal pobudo sovjetski zuna
nji minister Gromiko v govoru, ki 
ga je imel pred vrhovnim sovje
tom 10. julija lani. Nato je prišlo 
do izmenjave not med tremi za
hodnimi velesilami in Sovjetsko 
zvezo o tem vprašanju. Sovjetska 
zveza meni, da bi se morali razgo
vori nanašati samo na zahodni del 
Berlina, ker je vzhodni del že ta
ko glavno mesto Demokratične re
publike Nemčije. Zahodne vlade pa 
so mnenja, da je treba razprav
ljati o Berlinu kot takem, ker ne 
priznavajo sprememb, ki so nasta
le po postavitvi znamenitega ber
linskega zidu.

Čeprav še ni prišlo do določitve 
dnevnega reda o razgovorih, v za
hodnih političnih krogih v Moskvi 
ugotavljajo, da bo na prihodnjem 
sestanku morda le prišlo do kake
ga konkretnega sporazuma zlasti 
na področju telefonskih zvez, po
šte in drugih ukrepov, ki zanima
jo predvsem gibanje prebivalstva 
med obema berlinskima področje
ma.

Nekateri politični komentatorji i 
pa so prepričani, da bo sestanek 
med štirimi velesilami o Berlinu 
potekal v mnogo boljšem ozračju 
in dosegel morda tudi konkretne 
uspehe, če bo prišlo do zadovolji
vih sklepov in razgovorov na se
stanku med Brandtom in Stophom, 
ki bo v prvi polovici marca. Po
leg tega pa omenjajo tudi sedanje 
sovjetsko-zahodnonemške razgovore 
v Moskvi, ki naj bi prav tako pri
spevali k boljšemu ozračju tudd pri 
reševanju berlinskih vprašanj.

Sovjetski zunanji minister Gro- 
mdko je po tridnevnem uradnem 
obisku v vzhodnem Borlinu odpo
toval skozi Varšavo v Moskvo. 
Pred odhodom je Gromiko, skupno 
z vzhodnonemškim zunanjim mini
strom, obiskal potsdamski grad, v 
katerem so bili podpisani spora
mi o zavezniški zasedbi Nemčije.

Pred 25 leti je bil Gromiko član 
sovjetske delegacije, ki je podpi
sala potsdamski sporazum. Danes 
pa je izjavil časnikarjem, da mo 
rajo sedaj vse države priznati de 
jansko obstoječe stanje in še po
sebno sedanje evropske meje. 
Vzhodnonemški zunanji minister pa 
je pozval velesile, ki so sodelovale 
skupno s Sovjetsko zvezo v boju 
proti Hitlerju, naj vzpostavijo nor

malne diplomatske odnose z Vzhod
no Nemčijo.

Na povratku v Moskvo se je 
Gromiko ustavil v Varšavi, kjer 
so ga sprejeli najvišji poljski pred
stavniki. Med kratkim pristankom 
se je sestal z Gomulko in drugimi 
poljskimi voditelji. Razgovori so bili 
na sedežu poljske komunistične par
tije in so se, po vesteh iz Varšave, 
nanašali predvsem na vprašanje 
odnosov Sovjetske zveze, Poljske 
in Nemške demokratične republike 
z Bonnom.

Srdja Priča pri Moru
RIM, 27. — Italijanski zunanji 

minister Aldo Moro je sprejel ma 
Famesini jugoslovanskega velepo
slanika v Italiji Srdja Priča.

narnih voditeljev Sudana in Libije 
in izrazil prepričanje, da bo nje
gov obisk v teh državah prispe
val, da se bo sodelovanje s temi 
državami še bolj okrepilo.

Predsednik Jugoslavije je poseb
no poudaril, da je bila v razgovo
rih z vsemi voditelji posvečena po
sebna pozornost politiki neuvršče 
nosti. Pri tem je bila poudarjena 
potreba povečanja delovanja neuvr
ščenih s sprejemom konkretnega 
akcijskega programa. V razgovo
rih o dvostranskih odnosih, je de
jal, Tito, je bila posvečena pozor
nost gospodarskemu sodelovanju. 
«Naša želja je, je poudaril pred
sednik Jugoslavije, da kolikor nam 
je to mogoče pomagamo njihovemu 
gospodarskemu razvoju, kar je tu
di v našem interesu, kajti kolikor 
se bodo te države hitreje razvijale, 
bodo tudi postale važnejši partner 
v mednarodnem gospodarskem so
delovanju.*

Tito je sinoči v svoji rezidenci 
v Tripolisu sprejel predstavnike pa
lestinskega osvobodilnega gibanja 
«E1 Fatah* in se z njimi zadržal 
v prisrčnem in prijateljskem raz
govoru. Ob preletu Italije je pred
sednik Tito poslal pozdravno brzo
javko predsedniku italijanske re
publike Saragatu z najboljšimi že
ljami za njegovo zdravje in srečo 
ter za blagor italijanskega prija
teljskega naroda.

Takoj po vrnitvi je bilo v Tripo
lisu in Beogradu objavljeno skup
no poročilo o obisku predsednika 
Jugoslavije v Libijski arabski reipu- 
bliki. Tudd v tem poročilu je, po
dobno kot v ostalih dosedanjih 
sedmih skupnih poročilih, izražena 
zaskrbljenost zaradi poslabšanja 
mednarodnega položaja, posebno 
zaradi nadaljevanja politike priti
ska, vmešavanja v notranje zade
ve drugih, fašistične politike na 
jugu Afrike, poslabšanje krize na 
Bližnjem vzhodu in nadaljevanja 
vojne v Vietnamu. Najvdšji zastop
niki Jugoslavije in Libije so še po
sebno obsodili agresivno politiko 
Izraela in potrdili svojo polno pod
poro pravični borbi vsega arabske
ga ljudstva. Predsednika Jugosla
vije In Libije sta obsodila impe
rialistične sile, ki pošiljajo vojni 
material in orožje Izraelu in mu o- 
mogoča/Jo, da nadaljuje svojo na
padalno politiko.

Tito ln El Gadafi sta se izrekla 
za umik vseh tujih ladij iz Sredo
zemlja, da bi postalo Sredozemlje

področje miru in varnosti. Pred
sednika sta obsodila politiko impe
rializma in kolonializma in izrekla 
polno solidarnost pravični borbi 
vietnamskega ljudstva. Tito in El 
Gadafi sta potrdila povezanost po
litike neuvrščenih in se izrekla za 
sklicanje konference na vrh.u pred 
25. zasedanjem generalne skupšči
ne OZN. V razgovoru je bila po
svečena posebna pozornost vpraša
njem gospodarskega napredka dr
žav v razvoju in pri tem izražena 
pripravljenost, da se vložijo napo
ri. da se skupno z drugimi ne
uvrščenimi državami najdejo učin
koviti ukrepa, ki bi pospešili raz
voj nerazvitih področij. Delegaciji 
sta razpravljali tudi o razširitvi 
sodelovanja na področju kmetijstva, 
industrije, ladjedelstva, petrolejske 
industrije ter raziskovalnih javnih 
del, kakor tudd o potrebi ustano
vitve skupnih in mešanih podjetij. 
Predsednik revolucionarnega sveta 
Libije El Gadafi je z zadovoljstvom 
sprejel vabilo, da obišče Jugosla
vijo.

B. B.

ga nezadovoljstva vseh slojev pre
bivalstva, mladine, dijakov, delav
cev, kmetov, delovne inteligence, 
ki se je manifestiral s politično 
zrelimi enotnimi boji v lanski vroči 
jeseni. V tem političnem boju so 
delovni ljudje dejansko pospešili ra
zvoj. Znali so izkoristiti položaj, ki 
ga v pariški pomladi niso znali iz
koristiti francoski delovni ljudje ter 
ustvarili prve oblike neposredne de
mokracije, spremenili so odnose na 
delovnih mestih, delavec in z njimi 
vsi delovni ljudje so spoznali, da 
družbeni sistem, kakršen je naš, ni 
nesprejemljiv in da mu je mogoče 
spreminjati razvojno pot, če jih ve
že sposobnost mobilizacije vseh sil, 
ki hočejo napredek.

Italijanski delovni ljudje so spo
znali, da je mogočev spreminjati 
stvari z enotno obliko borb na de
lovnih mestih, kjer marksistični de
lavec ravno tako občuti izkorišča
nje, pritiske, krivice kot katoliški. 
Dolgotrajni razvoj je v lanskem le
tu pripeljal do zanimivih dosežkov 
v sindikalni akcijski enotnosti in v 
prizadevanju levičarskih sil, ki se 
pojavljajo znotraj tradicionalnih ita
lijanskih strank, da začenjajo od
stranjevati vse, kar se je slabega 
nagrmadilo v strukturi družbe in 
države, ki sta predolgo vztrajali na 
neenakosti, centralizaciji, fašistični 
zakonodaji, na pretiranih družbenih 
razlikah in v odlašanju uresničeva
nja določil republiške ustave, ki po 
svoji demokratični črki in duhu za
gotavlja pravičen razvoj družbe in 
odkazuje pravično mesto človeka v 
njej.

Proizvajalec, ki ga oblikujejo iz
redno dinamična proizvajalna sred
stva in proi jfajalni odnosi, se je 
znašel uklenjen v konservativne 
spone in ne more ostati v podre
jenem položaju objekta ter noče i- 
grati vloge poslušnega izvrševalca.

Z odločno borbo, ki ni imela sa
mo mezdnega značaja, je pričel 
spreminjati dosedanje razmere ka
pitalist - delavec v številnih itali
janskih industrijskih podjetjih. Izvo
lil je svoje delegate, v nekaterih 
primerih celo tovarniške in delav- 
niške svete, ki so prva oblika ne
posredne demokracije v proizvodnji.

Bombni atentati v Milanu in v 
Rimu so negativno vplivali na ta 
izredno dinamičen in obetajoč pro
ces ter so odprli novo fazo razvo
ja, ki se še ni zaključila.

Kot element pritiska reakcionar
nih sil, ki so hotele pridobiti iz
gubljene položaje ter si utrditi nad
vlado, se je pojavila represija nad 
osebami, ki so se najbolj pogumno 
borile za svoje pravice in pravice 
svoje kategorije. Nad 10.000 držav
ljanov so sodne oblasti ali organi
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Sestanek predstavnikov 
štirih velesil v New Yorku

Razpravljali so o položaju na Bližnjem vzhodu
NEW YORK, 27. — V stanovanju 

ameriškega predstavnika pri OZN 
je bil danes 28. sestanek predstav
nikov štirih velesil, na katerem so 
razpravljali «o mirni rešitvi spora 
na Bližnjem vzhodu*.

V zadnjih dveh dneh se je glavni 
tajnik OZN U Tant večkrat posve
toval z veleposlaniki ZDA, Francije, 
SZ in Velike Britanije glede polo
žaja na Bližnjem vzhodu.

Sestanek štirih veleposlanikov je 
trajal skoraj tri ure. čeprav ni bi
lo objavljeno nobeno uradno sporo
čilo, politični opazovalci v New Yor- 
ku ugotavljajo, da tudi na današ
njih razgovorih ni prišlo do nobene
ga koraka naprej, čeprav je že e- 
najst mesecev, kar razpravljajo o 
tem izredno važnem vprašanju.

Medtem pa je položaj na Bliž
njem vzhodu vedno izredno napet.
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Vlada SFRJ proti širjenju jedrskega orožja
(Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 27. — Zvezni izršnd 
svet je ob sprejemu zvezne skup
ščine zakona o ratifikaciji pogod
be proti širjenju jedrskega orožja 
objavil posebno izjavo, v kateri po
udarja svoje prepričanje, da bo ta 
pogodba, Mjub njenim pomanjklji
vostim, prispevala k zaustavitvi Je
drske oboroževalne tekme In olaj
šala začetek procesa jedrske raz
orožitve. Zvezni Izvršni svet je 
predložil skupščini ratifikacijo po
godbe, v okviru borbe za mdr, 
splošne in popolne razorožitve ter

mednarodne varnosti In razvoja. 
Zvezni izvršni svet sodi, da je tre
ba za ohranitev trdnega miru in 
mednarodne varnosti prepovedati 
razvoj in proizvodnjo jedrskega o- 
rožja in uničiti vse zaloge ter pri
čakuje, da bodo jedrske sile skle
nile konvencijo o splošni prepove
di uporabe Jedrskega orožja.

Jugoslovanska vlada prav tako 
pričakuje, da se bodo razgovori 
med Jedrskimi silami o prekinitvi 
proizvodnje strateškega jedrskega 
orožja razširili tudi na tako ime
novano taktično orožje. Zvezni Iz
vršni svet pričakuje, da bodo jedr

ske sile čimprej začele razgovore 
o dopolnitvi moskovskega sporazu
ma. Nadalje sodi, da pogodba pro
ti širjenju jedrskega orožja daje 
vsem podpisnicam pravico izkori
ščanja, brez diskriminacij, vseh do
sežkov jedrske energije v miroljub
ne namene. Zvezni Izvršni svet pri
čakuje, da se bo mednarodna agen
cija za Jedrsko energijo prilagodi
la sodobnim potrebam mednarod
ne skupnosti, posebno držav v raz
voju, ter da se bodo države pod- 
pisnioe zavzele za dosledno spošto
vanje pogodbe.

B. B.

V Bejrutu so danes sporočili, da je 
izraelska vojaška patrulja vdrla na 
libanonsko ozemlje ter zajela in od
peljala s seboj čez mejo štiri liba
nonske pastirje. Libanonsko-izrael- 
ska komisija za premirje je bila 
obveščena o tej ugrabitvi.

Jordanski kralj Husein je v inter
vjuju zahodnonemški televiziji izra
zil veliko zaskrbljenost za nedavne 
izjave Nixona, da bodo ZDA posla
le Izraelu nova letala. Kralj je pri 
tem poudaril, da oboroževanje Iz
raela predstavlja »veliko nevarnost 
za novo vojno v bližnji prihodnosti*. 
Poleg tega je Husein izjavil, da 
Jordanija ne bo ovirala delovanja 
palestinskih osvobodilnih gibanj, ki 
so jim Izraelci zasedli njihovo do
movino.

Tudi včeraj je prišlo do nekate
rih spopadov med Izraelci in Arab
ci. Izraelska letala so napadla ra
darske in topniške postojanke na 
južnem področju Sueškega prekopa.
V Kairu so sporočili, da je bilo pri 
tem napadu ubitih in ranjenih ne
kaj civilistov. Po vesteh iz Tel A- 
viva pa je prišlo včeraj do precej 
ostrega topniškega dvoboja na po
dročju Port Tevfika ob Sueškem 
prekopu. Poleg tega pa Izraelci spo
ročajo, da je prišlo v zadnjih dneh 
do vdora palestinskih gverilcev na 
izraelsko ozemlje, ki so prišli iz 
Libanona.

MOSKVA, 27. - Tajnik PSIUP 
Tullio Vecchietti in član vodstva 
iste stranke Francesco Lami, ki 
sta ia obisku v Moskvi na pova
bilo CK KP SZ, sta se danes se
stala s sekretarjema CK sovjetske 
partije Borisom Ponomarjovim in 
Andrejem Kirilenkom.

reda klicali na zagovor samo zato, 
ker so se v sindikalnih akcijah po- 
služili ustavne pravice do organi
ziranja stavke in sodelovanja v njej, 
ki jo je fašistična zatiralna zakono
daja prepovedala in je tudi sedanja 
zakonodaja ne urejuje na način, da 
bi zaščitila stavkajočega proizvajal
ca, kot bi ga morala zaščititi na 
podlagi ustavnega zakona.

Slovenci so za take represije po
sebno občutljivi in so proti njim 
tudi zato, ker bi ne hoteli, da bi 
v terjanju svojih narodnostnih pra
vic trčili v znani fašistični zakon, 
kakršnega so okusili svoječasno, ko 
so njihov odpor proti raznarodova
nju označili kot protidržavno dejav
nost (attivita antinazionale).

Sedanja pogajanja med štirimi 
strankami za sestavo nove vlade 
dokazujejo, da so odnosi med sila
mi napredka in reakcije dosegli 
stopnjo, ko ni več mogoče vztrajati 
pri dosedanji konservativni politiki, 
ampak je potrebno z reformnimi 
posegi spreminjati zastarele struk
ture družbe, ki se počasneje raz
vijajo in spreminjajo, kot to terja 
naglo razvijajoča se zavest njenih 
članov.

Dandanes ni več mogoče potiska-

Izjava SKGZ 
o uporabi

slovenščine
Izvršni odbor Slovenske kultur

no gospodarske zveze je na svo
ji zadnji seji dne 26. februarja 
1970 razpravljal o odgovoru mi
nistra Restiva poslancu Albinu 
Škerku in senatorju Šemi, ki sta 
vlado opozorila na šovinistični 
izbruh v občinski davčni komisiji 
v Trstu zaradi zavrnitve sloven
skega priziva, češ da je napi
san v »tujem jeziku*.

Izvršni odbor je sprejel na 
znanje ministrovo izjavo, da ima
mo Slovenci na Tržaškem po 
členu 5 posebnega statuta lon
donske Spomenice o soglasju pra
vico uporabljati materin jezik v 
odnosu do upravnih in sodnih 
oblasti.

Izvršni odbor ugotavlja, da se 
podobne izjave in stališča vlade 
uresničujejo 16 let po podpisu 
Memoranduma ter izraža svoje 
nezadovoljstvo, ker se je treba 
še danes boriti za uresničitev ne
katerih najosnovnejših določil Po
sebnega statuta. Hkrati pa izraža 
priznanje tistim lokalnim odloču
jočim političnim silam, ki so se 
v zadnjem času zelo zavzele, da 
se tako važne odločbe Posebnega 
statuta vsaj danes uresničujejo. 
SKGZ meni, da bi moralo danes 
prodreti spoznanje, da morejo bi
ti enakih pravic deležni tudi Slo
venci v goriški in videmski po * 
krajini.

Izvršni odbor Slovenske kultur
no gospodarske zveze poziva vse 
včlanjene organizacije in ustano
ve, da se poslužujejo pravic, ki 
izhajajo iz člena 5 londonskega 
Sporazuma in da na ustrezne na
čine čimbolj učinkovito opozora 
na te pravice vse svoje člane.

Obenem pa ponovno opozarja 
Slovence na Tržaškem, naj se po
služujejo pravice, ki jim jo člen 
5 Posebnega statuta priznava gle
de enakopravnosti slovenskega 
jezika v pismenih in ustnih sti
kih z upravnimi in sodnimi ob
lastmi.

ti v ozadje prebujajočih se zavest
nih družbenih sil, ki se s prero
jeno silo pojavljajo na političnem 
torišču ter po eni strani kažejo ve
liko usmerjenost, ki je vsa ubrana 
na napredno socialno noto.

Za mlado generacijo demokracija 
ni več samo beseda, ampak jo hoče 
uvajati na delovna mesta, v šole, 
v javno življenje. Študentje zahte
vajo pravico odločanja in niso več 
pripravljeni slepo ubogati in poslu
šati, kot bi to želeli nekateri pre
živeli vzgojitelji.

V tem procesu splošnega osvo
bajanja smo na zadnjem izvršnem 
odboru določili tudi položaj sloven
skih ljudi ter soglasno priznali, da 
imajo poleg splošnih še specifična 
vprašanja narodnega razvoja in e- 
nakopravnosti, s katerimi se sooča
jo vsa povojna leta in so razen ne
katerih manjših še vedno odprta. 
Tudi slovenski človek noče več ži
veti v podrejenem in zapostavlje
nem položaju.

Izvršni odbor je sklenil, naj se 
povezujemo s strankami in sloven
skimi političnimi skupinami, da u- 
gotovimo stopnjo pripravljenosti za 
skupne akcije, ki naj bi privedle do 
večjih rezultatov v boju za našo 
enakopravnost.

Preučili smo stališča posameznih 
strank in skupin ter ugotovili, da 
govorimo skupni jezik v celi vrsti 
poglavitnih nerešenih vprašanj. Re
solucije, vloge na oblasti, volilni 
programi, interpelacije strank in 
slovenskih političnih skupin so v 
bistvu enaki kar zadeva pravico 
jezika, nameščanja Slovencev, ure
ditev staleža profesorjev, odprtje

(Nadaljevanje na 2. strani)
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Živahna razprava na seji izvršnega odbora
V DRUGEM VEČERU FESTIVALA V SAN REMU

Slovenske kulturno-gospodarske zveze
(Nadaljevanje s 1. strani)

šol, priznanje pravic Slovencem na 
Videmskem itd. Ugotovili smo tudi, 
da je bila v preteklosti zelo opazna 
strpnost med skupinami in pa volja 
po skupnih nastopih, saj beležimo 
na šolskem področju vrsto koristnih 
skupnih akcij.

V tem pogledu je nadvse za
nimivo pismo od junija 1962. leta, 
ki so ga med obravnavo deželnega 
statuta v parlamentu poslale stran
ke in slovenske politične skupine 
predsednikom senata in poslanske 
zbornice ter so ga podpisale po 
abecednem redu naslednje skupine: 
Komunistična partija Italije, Neod
visna socialistična zveza. Skupina 
neodvisnih Slovencev, Slovenska de
mokratska zveza v Trstu in v Go
rici, Slovenska katoliška skupnost, 
Slovenska krščanska socialna zveza, 
Socialistična stranka Italije, Sloven
ska kulturno gospodarska zveza in 
prosvetno društvo «Ivan Trinko* iz 
Čedada.

Podpisniki so zahtevali uporabo 
slovenščine v javnem življenju in 
oblastnih organih, nameščanje Slo
vencev, slovensko poimenovanje kra
jev, javne podpore in spremembo 
fašističnih zakonov.

Slovenska kulturno gospodarska 
zveza se je v teh letih pričela u- 
kvarjati z manjšinskim zakonom, 
zbrala je dosti materiala, ga pre
učila in si pričela začrtovati obrise, 
kako doseči učinkovito pravno ure
ditev.

V ospredje je sililo nemško na
rodno vprašanje zaradi Rossijeve 
komisije »devetnajstih* in znanih 
oblik pritiska južnih Tirolcev. Ure
ditev položaja Francozov v dolini 
Aosta ter lanska ureditev položaja 
jušnih Tirolcev s "paketom* sta po
kazali tradicionalno pomanjkanje 
volje italijanskih odgovornih kro
gov, da bi uredili tudi slovensko 
narodno vprašanje. To njihovo ne- 
razpoloženje do naših potreb je še 
bolj podžgalo napredne sile in vse 
slovenske dejavnike, da so se res
neje pričeli ukvarjati z mislijo, ka
ko urediti tudi naš pravni položaj.

Bivši deželni svetovalec dr. Karel 
šiškovič je po naročilu predsedstva 
SKGZ sestavil zajetno delo, v kate
rem je upošteval italijansko zako
nodajo, deželno ureditev in našo 
problematiko. V njem uvodoma do
loča značaj naše narodne skupnosti

Predsednik Gorazd Vesel

ljenim delom. Pri tem nas ne vodi 
nikakršna druga skrb kot ta, da 
bi začeto pobudo, ki je šele v fa
zi nastajanja in preverjanja, uspeš
no izpeljali do kraja. Trdno smo 
prepričani, da hodimo po pravilni 
poti, ko zagovarjamo enakopravnost 
pogovarjanja vseh dejavnikov. V 
sedanjem ugodnejšem političnem oz
račju nam takšna akcija lahko za
gotovi trajnejše rezultate, ki jih od 
nas pričakujejo naši ljudje. Priza
devanje bo kronano z uspehom le, 
če se bomo trudili ustvarjati enot
nost okoli konkretnih stvari ter ne 
bomo iskali idealistične enotnosti, 
ki je objektivno neuresničljiva ter 
izven dosegljivosti razmer življe
nja.

Notranji minister Restivo je po
slancu Škerku odgovoril, da imajo 
tržaški Slovenci pravico uporablja
ti slovenščino v odnosu do upravnih 
in sodnih oblasti po členu 5 poseb
nega statuta londonske Spomenice 
o soglasju. Odgovor je posledica 
pritožbe zavoljo šovinističnega iz
bruha v občinski davčni komisiji 
v Trstu, ki je slovenski priziv za
vrnila z obrazložitvijo, da je na
pisan v «tujem jeziku*.

Predsedstvo SKGZ je na svoji 
seji izreklo priznanje sestavljavce
ma slovenskega priziva, ki sta se 
poslužila pravice do uporabe svoje
ga jezika, obenem pa je tudi po
zvalo vse Slovence, naj se v pi
smenem obračanju na oblasti po
služujejo slovenščine. S tem v zvezi 
predlagamo sprejem posebne izjave.

Naš človek, ki je že tolikokrat 
pokazal svojo borbeno zavzetost za 
svoj jezik, naj se zaveda, da svoje 
enakopravnosti, žal, še ni dosegel 
in je za narodno uveljavitev potreb
na še odločna borba. Pričakujemo 
predvsem od mlajše generacije, ki 
se je rodila in vzgojila v svobod
nejšem duhu ter ji svobodoljubni 
in demokratični čut ne dovoljuje 
prenašati nasilja in zatiranja, da s 
svojim mladostnim elanom pomaga 
priboriti slovenskemu jeziku v jav
nih uradih tisto mesto, ki mu pri
pada in mu ga tudi oblasti pri
znavajo.

Beneški Slovenci so nas ponovno 
opozorili nase s svojo številno u- 
deležbo na »Dnevu emigranta* v 
Čedadu. Prvič jih je pozdravil žu
pan Pelizzo, ki je dejal, da beneš
kim Slovencem nihče ne prepove
duje, da govore v svojem jeziku, 
če se je v preteklosti, v daljni 
preteklosti to dogajalo, je šlo za 
veliko napako.

Odkar je predsednik deželnega 
odbora Berzanti sprejel delegacijo 
beneških Slovencev ter priznal nji
hov narodni obstoj, se spreminja 
odnos tudi drugih pblitičttih dejav
nikov. V časopisu «Quadrante est* 
poudarja tajnik KD v Gorici Ro- 
lando Cian, da je potrebno ovred
notiti slovensko narodno skupnost v 
videmski pokrajini. Na deželnem 
kongresu KD pa je struja »Sinistra 
di base* zahtevala obogatitev sploš
nih določb deželnega statuta, obve
zati državo, da popolnoma uresni
či člen 6 ustave in da se razvije j 
politična dejavnost ne samo med 
Slovenci na Tržaškem in Goriškem, 
ampak tudi v Nadiških dolinah in 
Kanalski dolini.

ko Oblak ter načelnik upravno - po
litične komisije dr. Karel šiškovič; 
prvi zaradi zdravstvenih razlogov, 
drugi pa zavoljo izselitve. Predla
gamo sprejem obeh ostavk ter i- 
menovanje dr. Angela Kukanje za 
načelnika upravno - politične ko
misije in Darija Cupina za načelni
ka gospodarske komisije.

V prihodnjih mesecih bo posebna 
komisija preučila delovanje orga
nov Zveze. Sestavila bo predloge 
za izpopolnitev delovanja in more
bitno spremembo pravil Zveze.

Med perečimi vprašanji vse bolj 
sili v ospredje športna dejavnost 
številnih društev na Tržaškem in 
na Goriškem in prerašča okvire
materialnih sposobnosti celotne na

še narodne skupnosti. Vse večje 
potrebe za to dejavnost bo potreb
no kriti z večjimi gmotnimi pri
spevki iz javnih sredstev, kot smo 
jih prejemali doslej, če hočemo za
gotoviti sedanjo stopnjo športnega 
delovanja.

Ker je športna dvorana na Pr
vomajskem stadionu, ki predstavlja 
enega izmed najpomembnejših naših 
športnih objektov, zaradi nepresta
ne uporabe v razmeroma slabem 
stanju, se SKGZ obvezuje, da bo 
pri lastniku zgradbe posredovala 
za najnujnejša popravila; obvezuje 
pa se tudi, da bo sporazumno z 
vsemi uporabniki dvorane oskrbela 
sredstva za njeno normalno vzdrže
vanje.

Poročilo o delovanju 
SKGZ v zadnjem razdobju

■

Tajnik Bogo Samsa

Tajnik Bogo Samsa je poročal 
o organizacijskem delu zveze.

Poročilo o opravljenem delu se 
je nanašalo na zadnje razdobje de
lovanja Zveze od tretje seje izvrš
nega odbora, ki je bila 10. julija 
lanskega leta in na katerem je 
imel predsednik obširno poročilo j 
o delovanju. V razdobju od zad
njega zasedanja glavnega sveta, ki 
je najvišji organ Zveze se je izvrš
ni odbor sestal petkrat, kar se — 
če ne upoštevamo poletnih počit
niških mesecev približuje po eni 
seji vsaka dva meseca, kot je bila j 
tudi obveza.

Predsedstvo zveze se je v obrav
navanem razdobju sestalo desekrat i 
in je v ospredju svojih razprav I 
imelo predvsem skupni nastop vseh , 
Slovencev v odnosu do vlade, kar 
tudi izhaja iz predsedniškega po-( 
ročila. Tajnik je nato shematično 
navedel ostale teme, ki so bile ob
ravnavane na predsedstvu: topono- 
mastdika, obisk predsednika izvršne-

ter njen položaj v deželi Furlanija 
Julijska krajina, potem pa navaja 
predloge, kako naj se rešujejo po
samezni primeri, da bi dosegli ena
kopravnost z italijansko govorečimi 
sodržavljani.

O tem osnutku predloga za reše
vanje slovenskih narodnih vprašanj 
je avtor podrobno poročal na seji 
predsedstva SKGZ dne 5. decem
bra 1969. Gre za dokument, ki za
enkrat izraža le osebno mnenje in 
bo osnova za razpravo med nami 
samimi in z drugimi skupinami.

V skladu s pooblastili zadnjega 
izvršnega odbora SKGZ je prišlo 
med našo Zvezo ter strankami in 
slovenskimi političnimi skupinami 
do več dvostranskih in večstranskih 
pogovorov v Trstu in v Gorici, do 
izmenjave mnenj in do pojasnjeva
nja različnih stališč.

Sodimo, da je prišel čas, ko je 
treba skupno izoblikovati zahteve 
slovenske narodne skupnosti na i- 
talijansko vlado, da je sedanji po
litični trenutek za takšen korak 
primeren in ga bomo izvršili na 
način, ki ne bo nikomur kratil av
tonomije v delovanju, ampak bo 
lahko samo koristil naši skupnosti 
kot celoti. Vsi moramo pokazati, 
da smo dozoreli za to nalogo in 
moramo vsi skupaj kot pobudniki 
te akcije nadaljevati z delom, ki 
si ga zastavljamo.

Z naše strani poudarjamo pri
pravljenost na kakršnokoli pogovar
janje, ki naj pripelje do učinko
vite akcije. Obenem se zavedamo, 
da bodo dobrodošli vsi prispevki, 
ki so že in se še bodo sestavili kot 
študij, dokumentacija ali podpora 
v teh prizadevanjih.

Preudarjanje tega vprašanja v 
našem krogu nas je pripeljalo do 
spoznanja, da bi naše zahteve lahko 
imele dvojni značaj ter bi bile za
objete v kratkoročnem in dolgoroč
nem programu. Kratkoročni pro
gram bi lahko obsegal globalno pre
učitev položaja slovenske manjšine 
na uradni osnovi, kar ne bi smelo 
zavirati nadaljnjega sprejemanja u- 
krepov v korist slovenske manjšine. 
V okviru dolgoročnega programa pa 
bi morali doseči globalno rešitev 
vseh naših vprašanj.

Ker je izvršni odbor Zveze iz
dal pooblastilo za tovrstne pogovo- 
te, ga seznanjamo z doslej oprav-

Na temelju sklepa komisije SK 
GZ za Slovence v videmski pokra
jini je prišlo do ožjega sestanka 
in strokovne obdelave zahtev po u- 
vedbi slovenščine v šole, kakor je 
to zahtevala enotna delegacija be
neških Slovencev od predsednika 
Berzantija. S tem v zvezi smo pre
jeli zanimive pismene predloge. Gre 
za možnost uporabe zakona, ki pra
vi, naj se na ozemlju, kjer ljudje 
govorijo jezik, ki je različen od ita
lijanskega bolj upoštevajo tiste uč
ne moči, ki obvladajo krajevni je
zik.

Vprašanje bo potrebno temeljiteje 
preučiti in se dogovoriti za vozni 
red nove, po možnosti široke po
litične akcije, ki naj na ravni po
litikov in odločujočih dejavnikov 
(mimo birokratov, ki nočejo imeti 
ali nimajo za to posluha!) odpre 
novo poglavje v življenju beneških 
Slovencev, istočasno pa bo potreb
no pripraviti domačine, da se zne
bijo straha ter se pridružijo naši 
akciji.

Ob koncu sporočamo izvršnemu 
odboru, da podajata ostavki načel
nik gospodarske komisije dr. Stan-

ga sveta Slovenije, dvojezični na
pisi, odkritje spomenika padlim 
partizanom v Doberdobu, športne 
igre, 80-letnica Čermelja, 35-letnica 
gledališkega dela Turka Danila-Jo- 
cota, 80-letnica prof. Andreja Bu
dala, Dijaška matica, Glasbena ma
tica, Studijska knjižnica, politični 
položaj na Goriškem, vprašanje go- 
riškega Kulturnega doma in iska
nje vsaj začasnh rešitev, zasedanje 
mešanega odbora za izvajanje lon
donskega sporazuma, Prešernove 
proslave itd.

Ze lz navedene tematike izhaja, 
da je predsedstvo opravilo obšir
no in poglobljeno delo, čeprav pa 
ni mogoče biti docela zadovoljni, 
saj so Se tudi v delu predsedstva 
pokazale pomanjjkljivosti. Zaradi 
tega je bila ena izmed zadnjih sej 
predsedstva posvečena izključno 
organizacijskim vprašanjem in je 
bila imenovana štiričlanska komi
sija, ki bo izdelala konkretne pred
loge za boljše tehnično delovanje 
predsedstva, tajništva, urada zveze 
in podobno.

Poročilo je nato obravnavalo de
lo komisij, pri čemer je v zadnjem 
razdobju prišlo do škodljivega za
stoja. Navedeni so bili nekateri 
statistični podatki, ki so sicer ze
lo omejena in nepopolni, ki pa ne 
nudijo dobre slike. Pri tem gre za 
eno izmed najresnejših pomanjklji
vosti v delu Zveze, saj bi njeno 
delovanje moralo sloneti na čim 
širšem krogu ljudi.......................

Končno se je poročilo nanašalo 
še na povezavo med Zvezo in včla
njenimi organizacijami, kjer je pri
šlo do koristnih razgovorov z Glas
beno matico, Dijaško matico, Na
rodno in študijsko knjižico v po
nedeljek pa bo širši sestanek s 
Slovensko prosvetno zvezo. Na vsak 
način obstajajo dokaj tesni stiki, 
vendar pa tudi glede tega obstaja
jo prav tako upravičeni očitki o 
prerahli povezavi in da bi morala 
imeti Zveza več razgovorov, posve
tovanj in tesnejšo vez z v njo včla
njenimi organizacijami.

ročila predsednika in da moramo j vajanju pravice Slovencev do upo- 
preitd iz obrambnih pozicij v na-j rabe svojega jezika, ko je mini- 
pad. Paziti moramo, da nas čas i ster za šolstvo priznal učinkovitost
ne bi prehitel in da bomo pravil
no izkoristili sedanji »revolucionar
ni moment*. Pred nami ni položaj, 
ko moramo braniti svoje stare po
zicije, temveč gre za stanje, ko 
jih lahko razširimo, ko lahko po
večamo svojo dejavnost in ko lah
ko vlijemo v naše ljudi več pogu
ma. V tej zvezi je tudi govoril o 
nepravilnih kritikah na razne lju
di, ki so pod vplivom nasilnega 
pritiska klonili in ki jih lahko po
novno pridobimo.

Nato je Dušan Kodrič govoril o 
splošni represiji ter se je dalj ča
sa zadržal tudi na vprašanju na
čina volitev tržaških obrtnikov.

Glede nastopa slovenskih obrtni
kov, oziroma sodelovanja slovenskih 
obrtnikov z naprednimi obrtniki 
italijanske narodnosti, se je razvi
la na seji izvršnega odbora dolga, 
poglobljena diskusija, ki ni nikoli 
presegla osnovnega okvira, ki ga 
je v tej zvezi začrtal predsednik, 
ko je ugotovil, da je treba strogo 
spoštovati avtonomijo članic. V 
konkretnem primeru gre za avto- 
nomiio slovenskega gospodarskega 
združenja in za avtonomijo sekcije 
za obrtništvo, ki je o tem razpra v
ljala.

Razprava se je zaključila, da s' 
poveri predsedstvu, da izvede vr 
sto razgovorov in da ukrepa v 
splošno korist slovenskih obrtni
kov ne samo na tržaškem področ
ju, temveč tudi v okviru Furlani
je - Julijske krajine.

Dr. Škerlj se je podrobneje za
držal na predlogu resolucije o iz-

čl. 5 londonske spomenice o so
glasju. Dejal je, da bi morali vpra
šati oblasti, kateri členi te spome
nice so veljavni, pri čemer je za 
šolnike zlasti pomemben člen 4c, 
ki govori o njihovem statusu.

Na seji se je razvila daljša raz
prava o «represiji», ki je bila tudi 
v ospredju predsedniškega poroči
la. Govor je bil o konkretnih pri
merih in o raznih predlogih, da 
naj bi se to vprašanje čimbolj 
učinkovito izrazilo tudi v poročilu, 
ki bo objavljeno s seje izvršnega 
odbora.

Splošno razpravo na seji izvrš
nega odbora je zaključil predsed
nik Vesel, ki je pozval vse člane 
izvršnega odbora, ki delujejo v 
raznih strankah in to v strankah 
s katerimi je imela Slovenska kul
turno - gospodarska zveza že raz
lične stike, da ustvarjajo določeno 
občutljivost za skupne nastope. 
Predsednik Vesel je povedal, da 
bo Zveza prešla v drugo razdob
je razgovorov o skupnem nastopu 
in da je sedaj nujno, da glede teh 
vprašanj pridemo čim prej do skup
ne konkretne govorice. Vsako od
lašanje je škodljivo za vse Slo
vence.

Na seji izvršnega odbora je bil 
končno govor še o krajevnem ime
noslovju, o uporabi slovenskega je
zika, o načinu uveljavljanja pravi
ce, da ima Slovenec svoj priimek 
in svoje lastno ime. Birtič iz Be
nečije pa je poročal o kulturni de
javnosti beneških Slovencev, pri 
čemer je podrobneje orisal delova
nje pevskega zbora »Idrja*.

Iva Zanicchi in Sergio Emlrijo ]
prva s pesmijo «Arca di Noe»

Presenetila izločitev Rite Pavone

SAN REMO, 27. — Drugi večer 
festivala italijanske popevke v San 
Remu, kjer so izvajali drugih 13 po
pevk, so se uvrstile v finale slede
če skladbe: L’arca di Noe (Sergio 
Endrigo — Iva Zanicchi), La prima 
cosa bella (Nicola di Bari — an
sambel Ricchi e poveri), L’amore 
e una colomba (Marisa Sannia — 
Gianni Nazzaro), Re di cuori (Ca- 
terina Caselli — Nino Ferrer), Pa 
diglielo a ma (Nada — Rosalino), 
Sole, pioggia, vento (Mal — Lucia- 
no Tajoli), Hippy (Fausto Leali — 
Carmen Villani). Veliko preseneče
nje je vzbudila izločitev pesmi «Ahi, 
ahi ragazzo*, ki sta jo peli Rita 
Pavone in Lucia Mongardini. Po
leg te pesmi se niso uvrstile še: Io 
mi fermo qui (Donatello — Dik Dik) 
Ahi che male che mi fai (I ragazzi 
della via Gluck — Paolo Mengoli), 
Ciao, anni verdi (Rossanna Fratel- 
lo — I Domodossola), Accidenti 
(Rocky Roberts — II Supergruppo), 
Ora vivo (Dino Drusiani — France- 
sco Banti).

Jutri bodo pevci in pevke, katerih 
popevke so se uvrstile med prvih 
sedem, ponovili izvajanje.

Ogorčen protest 
demokratičnih gibanj
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skim dejanjem. Proces v - j 
so odložili zaradi zahtev oD 
čevih zagovornikov. -v

Pariški proces je bil za t. 
ga zelo nevaren, saj bi ga * 
niki lahko obsodili tudi na s 
kazen.

...................................................... ............................................. 11,1,1.......

MILAN, 27. — Danes se je za
čel na milanskem sodišču proces 
proti časnikarju Pier Giorgiu Bel- 
locchiu, ki je obtožen, da je v svo
jem tedniku «La lotta continua* 
objavil članek, kjer ščuva na na
silje in na sovraštvo med družbe

nimi razredi itd. ..
Sodišče ni ugodilo števdn®^

htevam obtoženčevih zagov
ter je odložilo proces na P°lu 
nji dan. •

Ob popoldanskem zase<^a,n'’1i;mj. 
dišča je prišlo do pouličnih- - levi-festacij in do spopadov mea, ^
čarskimi in desničarskima J®
d.

»Časnikarski odbor za borbo Pr 
ti represiji* je priredil velik . 
vorko, ki se je je udeležilo
kot 1000 ljudi. Med prisotni«* ' 
bil tudi poslanec Scalfari.
nifestaciji so sodelovali 
gibanja »Movimento študente* ^glUUllJU --- ,
predstavniki PSIUP in KPI “ 
narhističnih organizacij.

Luciano Lutring 
obsojen na 20 let zapora

Pariško po^PARIZ, 27.
sodišče okraja Sena je danes ^ 
sodilo znanega roparja Luciana ^ 
tringa na 20 let zapora. Jav ^ 
žilec je zahteval za obtožene 
smrtno zaporno kazen. _

Lutring, ki je imel že °P^,V v 
s tržaško pravico, bi se m°
teh dneh zagovarjati tudi v 
nu v zvezi z nekim drugim 1

IZ TRŽAŠKE KRONIKE
ZELO KORISTNA POBUDA

Danes se zaključi seminar 
za slovenske šolnike in dijake
Sinoči sprejem na gen. konzulatu SIR J - Rako je 
s seminarjem za slovenske šolnike na (roriškem ?

Danes se zaključi šestdnevni se i člana, ki pri nas lahko prosto pore 
minar za slovenske učitelje in pro I svoje mnenje in svoje predloge, am-

V razpravo je poseglo 
več članov izvršnega odbora
V razpravo na zasedanju izvrš

nega odbora Slovenske kulturno- 
gospodarske zveze je najprej po 
segel podpredsednik Izidor Pre
dan, ki je poglobil nekatera vpra
šanja omenjena v predsedniškem 
poročilu glede odnosa do Sloven
cev v videmski pokrajini. Podčrtal 
je, da je senator Pelizzo na »dne
vu emigranta* priznal, da je šlo 
za napake do odnosov do Sloven
cev v videmski pokrajini, nato je 
govoril o predlogih, da bi se or 
ganiziral v Šempetru Slovenov »dan 
slovenske kulture*, ali »dan kul
ture beneških Slovencev*.

Spetič je govoril o vprašanju Re- 
neške Slovenije, zlasti pa še o iz
rednem pomenu društva slovenskih 
emigrantov, ki je bilo ustanovlje
no v Švici, ki redno izdaja svoje

glasilo in ki sedaj združuje okrog 
600 delavcev.

V tej zvezi je Spetič izrekel tu
di določene kritike na račun pred
sedstva SKGZ, češ da se ni dovolj 
upošteval politični pomen tega dru
štva v skupnih naporih za prizna
nje pravic Slovencev v videmski 
pokrajini. V tej zvezi so odgovo 
rili najprej podpredsednik Predan, 
ki je podrobno navedel vse stike 
med SKGZ in društvom, nato Sam
sa, ki je omenil politično podporo, 
ki jo je zveza dala društvu ter 
končno Race, ki je ugotovil, da je 
Zveza točno ocenila vlogo društva 
in da mu je tudi v okviru svojih 
možnosti nudila ustrezno pomoč

Dušan Kodrič je dejal, da gre 
za ogromen napredek v političnem 
položaju, kot to tudi izhaja iz po-
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4 včerajšnje živahne razprave študentov tržaške univerze, ki *o Iz pi\i$»ta zasitili «s£ fakultet

fesorje in dijake na Tržaškem. Do 
poldne bo predaval za profesorje 
slovenščine, univ. prof. dr. Tine Lo 
gar o slovenskih narečjih, popoldne 
pa univ. prof. dr. Boris Paternu 
o temi »Jenkova filozofska lirika 
ob 100-letnici smrti*. Poleg preda 
vanj, ki sta bili včeraj na spo 
redu, (dr. Franc Zdravec o temi 
»Poetika Alojza Gradnika in Sreč
ka Kosovela*. »Naconalna zavest v 
delih Prežihovega Voranca*. ure/. 
Stane Mihelič o temi »Razgovor o 
slovenskih berilih za nižjo srednjo 
šolo*) je bilo včeraj tudi pred;-, 
vanje, ki ga je imela prof. Mirja
na Turek o uporabi gramofon'1?'’ 
plošče pri glasbenem pouku. Tudi 
včerajšnja predavanja so bila zelo j 
zanimiva.

Ob priliki seminarja je general 
ni konzul SFRJ inž. Marjan Tepi 
na sinoči priredil v prostorih ge
neralnega konzulata sprejem, ki 
so se ga udeležili številni šolniki 
ter predstavniki oblasti in kultur-

pak tudi dolžnost.
Tvoja prisotnost, poleg prispevka 

k izdelavi programa organizacije za 
naprej, pomeni podporo zahtevam 
vseh kmetov po:

demokratizaciji kmečke bolniške 
blagajne;

brezplačnem dodeljevanju zdravil 
tudi kmetom, kot vsem drugim 
kategorijam;

izbo':šanju pokojnin in družinskih 
dcVad, ki naj bodo za kmete 
enrk? kot za druge delovne ka
tegorije;

pravični odškodnini za škodo, ki 
jo novzročajo divjačina in iz
letniki;

znižan’ ceni za vodo. ki jo upo 
roHjaš pri svojem delu;

pravdnem upoštevanju tvoje volie 
pri izdelavi gospodarskih in re- 
g ''acijskih načrtov;

S SEJE OBČINSKEGA SVETA
# •

V devinsko-nabrežinski obetu1 
sprejet proračun za leto 19™

Ve
Državni zakon št. 918 oškodoval občino za 30 iniHionov

■ bi V*Včeraj je bila v Nabrežini seja | brati skupino tehnikov, ki “ sVe 
občinskega sveta devinsko - nabre-1 pravke preverili s tehnicneg
žinske občine. Pred nadaljevanjem lišča.

mnenju je bilo vse prem«^malo- d,
bornik Caldi mu je odgov0 L V
popravlja občina nekatere ^jdnjn> 
sodelovanju z državnim n »rtsoaeiovanju z državnim , vanj®*w 
uradom, vendar s tem s odelo

razprave o osnutku proračuna so 
nekateri svetovalci postavili svoja 
vprašanja.

Občinski svet je najprej sprejel 
resolucijo, ki naj bi jo poslali de
želi, na predlog odbornika Corberi- 
ja v zvezi s tistimi, ki jih je ok
tobra prizadejalo neurje. Podporo, 
ki jo je dežela dodelila v vredno
sti 16.800.0000 lir, naj bi posebna 
komisija, ki jo je imenoval občinski 
svet, razdelila med vse prizadete 
in ne med tiste, ki so posebno po
trebni podpore, kot to za sedaj do
ločuje dežela in tudi naj bi ne do
bili odškodnine le trgovci, obrtniki . . , . „ Dai»-„m
in industrije!. kot predvideva zakon C0NI_40jJ?

I lir podpore za gradnjo, ki s

<*'
Zatem je sledila razprava 

nutku proračuna. Svetovalec so 
šip ,ni bil zadovoljen s tem, vet° 
naredili na cestah, po “ 0Č

isjo>potekajo dela počasi in UP' y 
bo načrt izvršen najkasneje
četku prihodnjega leta. , t0 d* 

Odborniku Grgiču se je z° ’
so dodelili premajhno vS ,—'ISA** •športne objekte in je vpr?
ko to. da je neki priivatnik

gradnji svetovalec Vižintin. Ugoto
vil je neskladje v regulacijskem na
črtu, po katerem, kdor ima 5000 

vcroriz"ciji kmetijstva in volje : kvadratnih metrov zemlje, ne more 
kmeta v sodobnem razvoju 1 zidati hiše na njej, kdor pa ima

Zatem je postavil vprašanje o [£,SSTir^občinf pa j®*• f\nunjuiiuv lil, Uljema n
njo telovadnice v Nabrezin ^ [0

dobiladruge športne objekte 
milijonov lir. _.^p

Svetovalec Vižintin in . ^ sid^
družbe. 1 veliko več zemlje more z njo špe- j ^ru6' so želeli, da bi pove n f

Ubirati, žnnan ia odgovoril, ria ie spomenik padhm, " * K J*?
nih organizacij. Z jugoslovanske Kmečke zveze, ob prisotnosti pred 
strani so bili navzoči dr. Vladimir stavnikov javnih uprav in prisloj-

Mncž:čna udeležba ob 20 letnici kulirati. Zupan je odgovoril, da je!

Bračič, član IS SR Slovenije, dr 
Roman Oberlintner, namestnik se 
kretarja za kulturo in prosveto 
SRS, člana mešane jugoslovansko-

nih ustanov, bo zelo pripomogla k 
reševanju vseh naših zahtev.

Zato računamo na tvojo gotovo
udriei^o.italijanske komisije Albert Zorna-1 če bi pa pmv ne moge[ pWfi 

da in Črtomir Kolenc, pomočnik potj„j$j drugemu članu pooblastilo. 
sekretarja za kulturo m prosveto ^ te preds(a„ija.»
SRS Dušan Kompare, predsednik j

oblasti lo. da nore Acinakl svet d„ ,

sebna komisija občinskega sveta je g|as°vanju podprli. ^-„j li",
te popravke že izdelala, na eni, ne ufrfza nJlho.y 5
prihodnjih sej pa bo moral svet iz-; za nekatere dosežke J ^tna ,(

| bor, ki se mu izteka ma™1. h
obalne konference SZDL iz Kopra ................................................................................................................. ................... ba, več stvari pa je kritij

še zdaleč ni odbor izpoln' (j#Mario Abram, pedagoški svetovalec 
za slovenske šole prof. Stane Mi
helič, z italijanske strani pa pod
župan prof. Lucio Lonza, italijan 
ski generalni konzul v Kopru dr. 
Mario Alessi, šolski skrbnik in član 
mešane komisije prof. Giuliano An 
gioletti, njegov namestnik dr. Mar 
tucelli, šolski nadzornik Oskar Bo 
le itd.. Generalni konzul in drugi 
člani jugoslovanskega generalnega 
konzulata so se s predstavniki o- 
blasti, raznih organizacij in usta
nov, s šolniki, ravnatelji šol ter 
didaktičnimi ravnatelji v prijetnem 
okolju zadržali v prijateljskem po 
govoru.

Danes sč torej zaključi seminar 
v Trstu, s katerim so slovenski 
šolniki zelo zadovoljni. Pred dnevi 
se je govorilo, in o tem smo že 
pisali, da bo v prihodnjih dneh 
podoben seminar tudi za sloven
ske šolnike na Goriškem, toda ne
nadoma ni o tem več govora. Spra
šujemo se, če sploh bo seminar 
tudi za goriške šolnike, ali ne? 
Če bi ga ne bilo, bi bili slovenski 
šolniki na Goriškem zelo priza 
deti in postavljeni v podrejen po
ložaj v primerjavi s slovenskimi
šolniki na Tržaškem, čeprav ima 
io enake naloge in dolžnosti do
šole in prav tako občutijo potre
bo po izpopolnjevanju svoje kultu
re in strokovnega znanja.

NA ZASEDANJU O PREVOZIH NA BLEDU

Odbornik za prevoze Varisto 
je prvič uradno zastopal deželo

Odbornik je ob otvoritvi zasedanja po. 
udaril važnost medsebojnega sodelovanja

Letos se je deželna uprava ob 
nedavnem sestanku na Bleau prvič 
uradno udeležila dela italijansko - 
jugoslovanske mešane komisije za 
cestne zveze. Tako je bila docela 
sprejeta zahteva, ki jo je postavil 
deželni odbornik za prevoze Varisco 
ministru Gaspariju, naj bi na se
stankih mešanih komisij za prevo
ze z Jugoslavijo in Avstrijo dovolili 
deželi, da neposredno opozori na 
njene posebne interese ter na inte
rese deželnih operaterjev v zvezi 
s posebnimi vprašanji.

Vabilo članom 
na občni zbor 
Kmečko zveze

Tajništvo Kmečke zveze je te dni 
poslalo članom naslednje pismeno 
vabilo na jubilejni občni zbor: 

*Dragi član,
prisostvovati občnemu zboru Kmeč
ke tveze ni samo pravica vsakega

Kakor je znano, sklepajo pristoj
ne delegacije konvencije o cestnih 
prevozih med državami vsako leto. 
V tem okviru določajo kontingente 
posamičnih in trajnih koncesij na 
kratke in daljše razdalje ter za 
tranzitni promet. Določajo tudi ta
rife za vožnje vozil, ki prevažajo 
osebe in blago na ozemljih obeh po
godbenih strank. Kar se tiče prog 
na katerih prevažajo potnike, se do
ločajo tudi upravne značilnosti ter 
medsebojni pogoji. Iz tega je raz
vidno, da je obravnavanje teh vpra
šanj s sosednimi državami za deže
lo še posebno važno, saj gre za 
precejšnji delež pri mednarodnem 
prometu.

Otvoritve zasedanja na Bledu se 
je osebno udeležil odbornik za pre
voze Varisco in kot opazovalec na 
izrecno povabilo ministra tudi de
želni ravnatelj za prevoze dr. Ca-

paccioli. Odbornik Varisco je pri
srčno pozdravil delegate v imenu 
Furlanije-Julijske krajine in rekel, 
da njegova navzočnost priča o važ
nosti, ki jo pripisuje dežela vpraša
njem, ki so na dnevnem redu. To 
vprašanje je važno zlasti za celot
no deželno gospodarstvo in za o- 
peraterje na tem področju, zlasti 
na obmejnih predelih. Prav tako gre 
tudi za izboljšanje prevozne službe. 
Na ta način se olajša gibanje pre
bivalstva in se krepi tudi medse
bojno prijateljstvo med mejnimi na
rodi. V italijanski delegaciji so bi
li poleg drugih strokovnjakov tudi 
predsednik dr. Belgiorno, dr. Pitoni, 
odv. Nazari kakor tudi ravnatelj o- 
krožnega oddelka za civilno motori
zacijo inž. Balsamo. Na koncu za
sedanja so imeli člani delegacije 
razgovor z odbornikom Variscom.

Razprava na zasedanju je bila 
pozitivna. Odobrili so zvišanje kon 
tingenta dovoljenj za prevoze na 
mejnem področju in sicer od 10.000 
na 12.000; kontingenta za prevoze 
na velike razdalje od 3400 na 4900 
in kontingenta za tranzit od 20 na 
40 s stalnim značajem in od 1500 
na 2500 za posamezne vožnje. Pred
sednik jugoslovanske delegacije se 
je obvezal, da bodo ponovno pro
učili zahtevo, da bi ukinili obvez
nost dovoljenj vozilom, ki ne tehta
jo več kakor 35 stotov. Sprejeti so 
bili tudi drugi okvirni sklepi za 
prage in za prevoz potnikov.

o c 4,uaicL m uuuui 1 ^ ^ k
ki jih je v začetku manda 
dal. Glede politične linije s(#
dejal, da predvsem ne ^ f 
sati z zakonom št. 918, $
podpirala stranka, katere ‘j’vjn5^

___ ^hnrU v'Scstavljajo večino v odboru -e ys 
nabrežinske občine, ki o®150 
občinske administracije ,nfavil. 
industrijcev. Po tem je ,z,pVjnS*j0fi 
je ta zakon oškodoval ( jjjo U 
nabrežinsko občino za 3I>-(I 

Končno so glasovali za s 
Komunisti so glasovali Pj^’ K
listi, demokristjani in L!bo ti Lj
račun. Z desetimi glasovi 1?
rim je bil proračun za 
sprejet.

Variscovi pogovori 
o letalskem prom^11

Deželnd odbornik za Pr S
risco je včeraj zlutral 
na Dunaj, klor se bo^ 5 -na ivuna.l, is.I’ . X Ic^Orif
piedsednikom ronskega (
prof. Ferrari iem sestal % nilljj-
clrimf nmrlcfoimjlzi iTl r Uh. >illskimi predstavnik! >n ,/Liiil1'...l1 
njimi možnost novih 
sti turističnih, zvez
letališčem in avstrijskim'

DRZEN ROP

S samokresom v r° 
prisilil mesarja, f 
da mu je izročil ^

Medtem ko je lastnik^ y
iA

Severino zaključil račune
ci v Ul. Starega Lazaret? f {tri.
trgovino stopil mladenič ,
verjem v rokah In zab „ r 
Po krajšem oklevanju 111 ,e.OOj k 
vadort Izročil približno^ jod £
v zavojčkih bankovcev
Približno 17-letni neznan®? 'po"' 
vil denar v žepe In izg<nJ'
Je uvedla preiskavo.
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EVROPSKI DIALOGI

Nemci, Poljaki in vprašanje 
njihovih meja

zadnjih dnd o pogajanjih 
vW Nemčijo na eni in So- 
?«ko zvezo ter Poljsko na dru- 
L^ani povečujejo upanja glede 

sporazuma vsaj kar se ti- 
■ tekateriih važnih spamih vpra- 
e*JI v tem središčnem predelu 
Jte. Na te dogodke je treba 
rr*1 v ofcvuru znaiino širšega 

)abja, kd je v teku že dve leti, 
HjT^erjeno je k izboljšanju od- 
y med vzhodnim in zahodnim
j - našega razcepljenega kon- 

Ib gibanje je doživelo te-To d ■ 
Udarec leta‘n. ieua 1968, na svojem 

ko je intervencija na Če- 
J^uvaŠK.em skvarila odnose in 
v,. ®‘a prejšnje napetosti v od- 
jj'med velikimi silama. 

Pobudo za nove napore je 
(®wsem dala sprememba vlade 
'W Nemčiji. Nova koalicijska 

socialdemokratov in liberal- 
w(svobodni,h demokratov) je 

nemudoma objavila svojo 
da bolj energično in te- 

3,lto razvija napore tako ime- 
5'e velike koalicije za odprtje 

z deželami varšavskega 
Ijj3- To pot se je Brandt zna- 
j, J vlogi vladnega predsednika,

. 8 ministrom zunanjih zadev, 
ji®,.pripravljen izvesti njegove 
(J'®”-, in ne več v vlogi mini- 

« se je moral spopadati z 
jv*0 v vladnem kabinetu.
^ spodbuda pa se je mogla 
tjj 1(;i v pomembno dejavnost sa- 
^Tod pogojem, da naleti na 
Jj^Uktiven sprejem na drugi 
jj™- Pravzaprav je hladen spre- 

Moskvi svoj čas bil eno od 
jjr®? bremen, ki je pritiskalo 
.j^jega ministra Brandita v ča- 

koalicije*. Toda tokrait 
0 spremembe na obeh 

Ha ' ^°v’jetska vlada je spre- 
^jfifandtovo pobudo z odobra- 

in dala vedeti, da je pri- 
ta®tm 3 na razSovore ™ na stK>
O^čem je pravzaprav govor?

tu ne gre samo za reševa- 
jl °uprtih vprašanj med Sovjet-
i;. ^VfeTA in I>n.l in.lrn Inm 7D \Inrw_tjo 2yfrZ0 tn Poljsko ter ZR Nem-

ne samo za doseg0
v„r«rnsluh sporazumov in za raz

živi ne. še več, tu celo ne
n, U'ti samo za reševanje lokal- 
iJjMuaci' ‘
Sj^ano

®cdje, katere jedro je tako 
w. ■«» nemško vprašanje. 
ws?nJe je znatno širše, čeprav 

Vsa ta vprašanja. Ne sme- 
pozabiti, da je govor 
ki je bil zibelka hlad- 

ij^jne; o področju, kjer je 1.
^ Wšlo do bratskega srečanja 

jj. sovjetskimi in ameriškimi vo 
kJJ 8 obenem tudi o področju, 
tljb začasno potegnjena črta 
ftjfr^jepisni karti, z objavljenim 

da obeleži področje ofcu- 
Postala prva meja v spo- 

^ dveh dedov Evrope, prva

fronta hladne vojne.
To področje je bilo predmet spo

rov kadarkoli je v teku mnogih 
stoletij prišlo do vojne in kriz v 
odnccih ali do kakršnih si bodi 
motenj v Evropi. Narodi so bili 
predmet mešetanenj in priča spre
minjanja oziroma pomikanja me
ja bolj kot kjerkoli v Evropi. Polj
ska je bala med leti 1772 in 1795 
trikrat razdeljena, vse dokler ni 
povsem izginila in bila »vključe
na v ozemlje pruske kraljevine 
iin avstrijskega cesarstva. V na
poleonski eri je bila spremenje
na v francosko luflko, da bi ne
kaj let kasneje na dunajskem kon
gresu ponovno bila razdeljena, ko 
je Rusija dobila pretežni del nje
nega ozemlja in samo Varšavo.

Po prvi svetovni vojni je Polj
ska bila obnovljena, v drugi pa 
ponovno razdora. Po tej vojni 
je bila še enkrat obnovljena v 
novih mejah. Poglavitna značil
nost te vojne je bila, da je po njej 
prvič bila razdeljena — Nemčija. 
Namesto tradicionalnega poljske
ga, se je to pot pojavilo tako 
imenovano nemške vprašanje.

Neurejeno vprašanje na tem ob
čutljivem področju omejuje uspeh 
slehernega stremljenja, da bi se 
razvil duh sodelovanja tam, kjer 
je še pred nedavnim vladala za- 
ostrenost hladne vojne. Res je 
težko se sporazumeti z onimi, zla
sti z Nemci, ki zatrjujejo, kako 
.je rešitev nemškega vprašanja 
brezpogojno potrebna, ako se ka
korkoli že'i napraviti korak naprej 
glede reševanja odnosov med dve
ma deloma Evrope. Vendar je ta
kisto nedvomna resnica, da se 
nemško vprašanje mora premak
niti z mrtve točke, če obstajata 
želja in stremljenje po splošnem 
evropskem sodelovanju.

Poljaki imajo v tem še zlasti 
važno vlogo. Poljska ne more pri
siliti Moskve na sporazum z Bon
nom in tudi ne more vsiliti sode
lovanja med dvema nemškima dr
žavama, lahko pa ustvari vzduš
je, ki bo vplivalo na splošno raz
položenje na tem področ'u. Polo
žaj Po'iške, med Sovietsko zvezo 
in Nemčijo, daje te’ deželi poseben 
političen pomen. Ona je po eni 
strani zveza med Sovietsko zve
zo in Nemško demokratično repu
bliko, toda po drugi tudi dežela, 
ki leži ob vzhodni meji Nemčije, 
in sicer prav tam, kjer se je ta 
meja najpogosteje menjala v zad
njih stoletjih. Še več, zahodno me
jo Poljske Zahod nd formalno pri
znal, ker je v trenutku premir
ja s tretjim reichum bilo dogo
vorjeno, da se bo ta določila še
le z mirovno pogodbo.

Zahodna meja nemške demokra
tične republike nd sporna, ker so 
jo potegnile velike sile. razde-

no io
TRST A

Ji}5. 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po- 
$U. ^30 Jutranja glasba; 11.35

narodne; 12.10 Kulturni od- 
l3,n’ 12.30 Za vsakogar nekaj; 
i Glasba po željah; 14.45 Glas-

liJ^je; 16.30 Cellini: Moje živ- 
5 
k

ri^toost in prireditve; 18.30 Vo-

I ltK libk *
172,, ’ '8-80 Orkestri in zbori; 
..‘D Cerkev v sodobnem svetu;

2 vsega sveta; 16.10 Operetne

*>rograrn za rn'ac'ino: 18.15

kvintet; 19.10 Družinski ob- 
kč8: 19.30 Zabavna glasba: 20.00 

20.50 Marodič: »Verjemite 
iat16*’ 21.30 Vabilo na ples; 22.30 

8vna glasba.
TRST

;j J;1,0 Plošče; 14.45 Tretja stran; 
\ Pianist Lorenzo Baldini; 16.40 
^či avtorji.

KOPER

SOBOTA, 28. FEBRUARJA 1970
ba; 14.30 Wagner: «1 maestri can- 
tori dl Norimberga*; 16 30 Hayd- 
nova skladba; 17.10 Nemščina; 
17.40 Glasba izven programa; 18.45 
Gledališke in filmske novosti;
19.15 Simf. koncert; 21.30 «11 fa 
gotto* (drama).

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 8.45 

Mozartove skladbe; 9.JU Od goti 
ke do baroka; 9.50 Sodobna ital. 
glasba; 10.40 Čajkovski; 11.00 In- 
termezzo; 12.00 Violinist Viktor 
Tretjakov; 14.35 Beethovnove va
riacije.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 

Poročila; 6.50 Na današnji dan;
7.15 Informativna oddaja; 8.04 
Glasbena matineja; 9.05 Ansambel 
Jožeta Kampica; 9.35 Čez trav
nike zasnežene; 10.15-12.00 Pri vas

16.00, 17.00, 19.15, 22.30 Po- jn z ansamblom Puharja; 13.30 
6.40 Glasba za dobro ju-

1.40 Vesela glasba; 8.00 Po- 
J.oj'*: 8.30 Iz operetnega sveta;

(hn „ doma; 12.10 Španska glasba; 12.30
k.Jij '|845, 7.30, 10.00, 12,30. Mm kmetijski nasveti; 12.40 S pevci

H; “ .................»0; 7
feke; _______ r
0u(. Orkestri; 10.30 Trobentač B. 
lli^ffeld; 10.45 Nove ploščo;
0 .Orkester Alfred liause; 12.00 
'isniv5 Glasba po željah; 14.15 

m°Uvi; 15.30 V ritmu z mla- 
l?i[' 16 20 Zapojmo in zaigrajmo;
L,. Prijetna glasba; 17.30 Iz-
C1 18-00 in 19.30 Prenos ^ zuuu «« ...
^•10 ni * P°ie Armando Savini, domovino; 21.15 Glasba ne pozna 

■esna glasba. meja; 22.15 Glasba za naše izse
ljence; 23.05-01.00 S pesmijo v 
novi teden.

ITAL. TELEVIZIJA
9.30 Šola; 12.30 Znanstvena an

Priporočajo vam...; 14.05 Glasbena 
pravljica; 14.25 lahka glasba; 
15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 
Sopranistka Božena Ruk Fočič; 
16.00 Vsak dan za vas; 17.35 Film 
ska glasba; 17 45 Jezikovni pogo
vori; 18.00 Aktualnosti; 18 15 Do
bimo se ob isti uri; 18.45 S knjiž 
nega trga; 19.00 Lahko noč, otro
ci!; 19.15 Ansambel Borisa Kova 
Čiča; 20.00 Spoznavajmo svet in

Jj^bosl; 19.30 Luna park; 20.15 
!on, 21-00 G. Colombini: «Jade» 
'^a)i 22.40 Orkester Percy

? II PROGRAM
Mj3®’ .8.30, 13.30, 19.30 Poročila; 
Oovj -V'tolončelist Mstislav Rostro- 
Ktan’ 9.00 Izbrane pesmi; 9.40

''CIONALNI PROGRAM
tJP- 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po- 

' 6.30 Jutranji koncert; 8.30
$o|T;vke; 9.00 Jaz in vi; 11.30 ________ ___________________

12.10 Kontrapunkt; 13.15 Pre- tologija; 13.00 Komični filmi; 13.30 
bfcJ*8-« se diletanti, 14.09 Glas- , Dnevnik; 15.00 Ponovitev šole; 
te sP<>red; 15 35 Znanstvena od- 17 00 program za najmlajše; 17.30 
1)L.' 16.00 Oddaja za bolnike; Dnevnik; 17 45 Spored za mladi-
lilij ^žrebanje loterije; 17.10 Ve- no; 13.45 Znanstvo; 19.35 Nabožna 
S|V<Lriote; 18 45 Kako si ustva' oddaja; 19.50 Šport; 20.30 Dnev 

diskoteko; 19.05 Tehnologija njk; 21.00 XX. festival v Sanremu
II. KANAL

18.30 Nemščina; 21.00 Dnevnik;
21.15 «Mastro Don Gesualdo*;
22.15 Stravinski; «Žar — ptica*.

JUG. TELEVIZIJA
20.00, 23.00 Poročila; 9.35 TV v 

šoli: Najtemnejši dnevi človeštva 
- Drama - Strokovno usposablja
nje prosvetnih delavcev; 11.00 
Splošna izobrazba; 11.30 Za pro-

liivša Nemčijo v trenutku Hitlerje
vega propada. Na Zahodu je bilo 
sporno, ali je treba priznati dru
go nemško državo, toda ko ba bil 
obstoj priznan, bi meji nihče ne 
oporekal. S Poljsko je povsem 
drugače: njen obstoj ni sporen, 
so pa sporne meje oziroma so to 
bile do pred nedavnim. Potemta
kem mora Poljska v vsem tem 
sklopu vprašanj rešditi najobčutljd- 
vejše in življenjsko najvažnejše 
vprašanje — vprašanje svojih me
ja. Naposled je to nacionalna me
ja, ki mora obstajati, dokler bo
do obstajali narodi, vtem ko se 
obstoj dveh nemških držav lahko 
skrči na vprašanje dogajanja zno
traj nekega naroda samega, na 
dogajanje, ki predstavlja samo e- 
tapo njegove zgodovine.

S tega gledišča bi se lahko po
vprašali, zakaj Po-ljabi niso že 
prej začefd reševati ta problem. 
Odgovor moremo, razumljivo, sa
mo niaslutiti. Ključno vlogo je, se 
zdi, igralo to, da se tak spora
zum ocenjuje za mogoč edinole, 
če obstaja pripravljenost na ko
likor toliko koristno sodelovanje 
med Sovjetsko zvezo in ZR Nem
čijo. Razen tega je bilo treba tu
di rmimoiti vprašanje mirovne po
godbe. Danes je očitno, da mi
rovne pogodbe z Nemčijo praktič
no nd moč skleniti. Ne samo, da 
bi bilo naivno verovati, da bd se 
katerakoli od dveh nemških dr
žav danes želela podvreči tej pro
ceduri, marveč si je nemogoče za
misliti, da bd se nekdanji zavezni
ki mogli sporazumeti o pogojih.

Tako je nastalo stanje, v kate
rem je realno mogoč edinote prak
tičen pristop k temu vprašanju, 
ne glede na svoječasne obveze v 
pogledu mirovne pogodbe. Do te
ga je konec preteklega leta res
nično tudi prišlo in se .je zdaj 
začel odvijati proces pogajanj, ki 
je v teku v Moskvi ter Varšavi 
in obeta pozitivne rezultate, vsaj 
sodeč po izjavah in napovedih u- 
radmih krogov vseh treh dežel.

Navzlic temu pa ostaja vpraša
nje, ki še naprej povzroča za- 
skroljenost. Med dvema nemški
ma državama še nd prišlo do po
dobnega napredka. Očitno obstaja
jo razlike v stališču do ZR Nemči 
je in njene politike med vladami 
v Berlinu, Varšavi in Moskvi. 
Razgovore, ki bi imeli odpraviti 
stoletno nestabilnost in v teku ge
neracij nakopičena sumničenja ter 
sovraštva, je težko voditi brez re
zerv in brez določene mere oprez
nosti. Tako ena kot druga stran 
se morata bati neuspeha in poli
tičnih posledic.

V kolikšni meri so toga stališča 
vlade Nemške demokratične repu
blike tako uokvirjena ali so odraz 
stvarnih razlik — je težko reči. 
Utegnili bi se najti dobri razlogi 
tako za eno kot drugo tezo. Vse
kakor pa — in to se je lahko pri
čakovalo — brez solidnih uspehov 
v razgovorih, ki so adaj v teku 
med ZR Nemčijo na eni in Sovjet
sko zvezo ter Poljsko na drugi 
strani, je komaj mogoče, da bi 
prišlo do napredka v odnosih med 
dvema nemškima držarvama.

Nemška demokratična republika 
se lahko postavi bodisi na stališče, 
da ona zastopa Nemce v odno
sih do vseh socialističnih dežel, 
a.i pa se lahko vključi v sedanje 
razgovore, če ZR Nemčija doseže 
sporazum z Moskvo iin Varšavo. 
Potek razgovorov v obeh primerih, 
kakor tudi izjave, ki so bile javno 
prikazane, opravičujejo verovanje, 
da je druga alternativa verjetnej- 

I v. —iii ir pa bo Nemška demo- 
i kratična republika šele takrat, ko 
| bo ta pozic.ja sprejeta, lahko izra- 
' žila svoje predloge pogajalca, ne 
pa da enostavno ponavlja toge 
proglase svojih pravic.

LEO MATES

Tablete 
za kleptomane

! Zmikavce v trgovinah, med ka- 
1 terimi ne manjka tudi premožnih 
' žensk in moških, skuša koelnski 
! profesor Boor obvarovati s table 
j tamj pred tatinsko slo. Tisti, ki 

ga bodo nenadoma zasrbeli prsti, 
bo brž vzel njegovo tableto, še 
preden bo skušal ukradeni pred
met skriti pod plašč ali v torbo. 
Edina težava je v tem, da začne 
tableta delovati šele po 16 ali 18 
minutah, ta čas pa dolgoprstnež 
lahko že pokrade marsikaj.

Ponavljamo: v soboto in nedeljo v Kulturnem domu nastop Opere in 
Baleta SNG iz Ljubljane. Na sporedu; «Pikova dama« P. I. Čajkov

skega. Na sliki prizor iz 3. slike — pastorale.

ZANIMIV ČLANEK ANGLEŠKEGA ZDRAVNIKA

Polovica Angležev kadi 
iz socialnega konformizma*

Prvi poplah o veliki škodljivosti tobaka je 
nastal neposredno pred drugo svetovno vojno

Angleški zdravnik George God- 
ber objavlja v glasilu OZN «La 
Santo du Monde* zanimivo študijo 
o kadilcih. Na podlagi nedavne an
kete, ki so jo izvedli v Angliji o 
obnašanju kadilcev, so ugotovili, 
da jih polovica teh kadi iz «social- 
nega konformizma*.

K temu jih ne sili nobena de
janska potreba, za razliko od dru
ge polovice kadilcev, ki so pravi 
sužnji tobaka. Prvi bi lahko pre
nehali kaditi, če bi jih kdo pre
pričal, da se to izplača, kajti ka
dilci iz »potrebe* povsem dobro m 
od nekdaj vedo, kako jim tobak 
škodi in se sami pogostoma sku
šajo odvaditi. Toda pogled na dru
ge kadilce, na zavojčke cigaret, 
ki jih srečajo na vsakem koraku, 
na reklamo po radiu, televiziji in 
tisku vsakikrat odvrača kadilca od 
trdne namere, da opusti kajenje.

«če je polovici kadilcev v An
gliji vseeno, ali kaditi ali ne (ker 
kadijo iz navade), bi bilo treba, 
piše Godber, ki je ravnatelj zdrav
stvene službe angleškega ministr
stva za zdravje, usmeriti vse na-
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Vsi bi radi bili mladi in lepi

Kozmetika si utira pot 
tudi med moškimi

»a komedija; 10.35 Glasbeni
k■ 12 35 Humoristična odda-

04 Juke box; 15.18 Nove 
16.00 Izbrane pesmi; 17.40 svetne delavce; 17.30 Obzornik;

' — 17.35 Trio Slavko Žnidaršič in an
sambel Slavko Štajner; 18.05 1. 
Tavčar: 4000; 19.15 Mazaik; 19.20 
Kamerum II; 19.45 Cikcak; 20.35 
Moj in tvoj ljubi avto - film; 21.05 
Sanremo: Festival zabavnih me
lodij - prenos EVR; 22.05 Rezer
virano za smeh; 22.20 Destry 
film; 23.10 TV Kažipot.

za najmlajše; 20.10 Flau 
^Vzgoja srca* (radijska pri- 

aG 21.00 Festival Sanremo.

Koncert za začetek; 11.15 
Va588 glasba; 11.50 Beethovno- 

sba; 12.20 Scarlattijeve 
'6; 13.45 Sodobna ital. glas

ili. PROGRAM
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Nova filozofija 
o prostem času 
dr. M. Kaplana
ZDA imajo najkrajši delovni te

den, hkrati pa ni nobena dežela 
na svetu pripravljena na tako ime
novano «eksplozijo prostega časa*, 
kakor je izjavil sociolog dr. Ka
plan. Podobnega mnenja so tudi 
vodilni ameriški znanstveniki, ki 
proučujejo probleme, povezane z 
vedno krajšim delovnim in ustrez
no daljšim prostim časom zapo
slenih ljudi.

Predstojniku zavoda za prouče
vanje prostega časa pri univerzi 
v Tampi na Floridi, dr. Maxu 
Kaplanu, se zahteve sindikatov po 
dvajseturnem delovnem tednu ne 
zdijo tako nerealistične, ka^or o- 
cenjujejo nekateri. Meni, da bo to 
izvedljivo ob koncu sedemdesetih 
ali najpozneje osemdesetih let na
šega stoletja. Toda takrat Ame
ričani ne bodo vedeli, kaj početi 
s tolikim prostim časom.

Dr. Kaplan opozarja, da Ame
rika zaradi svoje socialne struk
ture ni kos problemom prostega 
časa. Po njegovem mnenju so šte
vilne evropske dežele na tem pod
ročju prehitele ZDA za več let, 
zlasti tiste, ki omejujejo sebičnost 
posameznika v korist skupne bla
ginje ter imajo celo vrsto družbe
nih ustanov, kakršnih Amerika še 
ne pozna. Kaplan zahteva naj bi 
vsi partnerji v javnem življenju — 
vlada, industrija ter sindikati — 
čimprej z združenimi močmi po
iskali ustrezno rešitev.

Sociolog dr. Kaplan in njegov 
sodelavec dr. Bosserman se zavze
mata za novo »filozofijo prostega 
časa*, za drugačno pojmovanje 
njegovega bistva in namena. »To 
je bil nekoč samo čas brez dela,* 
pravi Bosserman, »zdaj pa dobiva 
ustvarjalno elemente kot čas, v 
katerem lahko človek razvija svo
jo osebnost.*

Dr. Kaplan je dodal; »V prostem 
času naj bi človek živel tako, ka
kor si je že od nekdaj želel. Po
trebujemo novo življenjsko filozo
fijo o osebnem razvoju z branjem, 
s potovanji ter z umetniško vzgo
jo. Če trezno preudarimo, mora
mo priznati, da za zdaj še nima
mo takšnega odnosa do prostega 
časa.*

.......................... .

Čeprav je razumljivo, da upo
rabljajo razne kreme in ličila 
tudi moški, posebno če nastopa
jo v gledališču ali na malih ter 
velikih zaslonih, so uradne ita
lijanske statistike v zadnjem ča
su objavile, da so začeli pred
stavniki «močnejšega» spola upo
rabljati kozmetična sredstva tudi 
v vsakdanjem življenju.

širši statistični podatki o tem 
so se pojavili lani na mednarod
nem kongresu za kozmetologijo 
in zdravstveno zaščito, ki je imel 
med drugim tudi nalogo dati ele
mente za izdelavo predpisov o 
proizvodnji kozmetičnih prepa
ratov.

Statistika torej pove, da je do
segel promet s kozmetičnimi 
sredstvi v Italiji leta 1968 vred
nost okrog 560 milijard lir. De
set odst. vseh teh sredstev od
pade na kozmetične potrebe mo
ških. Čeprav najnovejših številk 
še nd, menijo, da absolutne kot 
tudi relativne številke rasejo. Pro
met z nekaterimi kozmetičnimi 
sredstvi (ne samo za moške) se 
je namreč tudi v obdobju 1967— 
68 povečal od 100 do 200 odst.

Upoštevati je treba, da sodijo

v vsoto 560 milijard lir tudi ne
kateri higienski izdelki (kot na 
primer milo in smukec), ki jih 
uporabljata oba spola, kakor tu
di izdelki za otroke, od različnih 
krem in pudrov do higienskih 
plenic pa še lotioni za lase in 
podobni izdelki, ki jih ravno ta
ko uporabljajo vsi

Po nekaterih računih je upo
rabljalo izdelke kozmetične indu
strije lani okrog 60 odst. italijan
skega prebivalstva, to pomeni 
skoraj vsi, razen najstarejših 0- 
seb in otrok od 2 do 12 let (otro
ci do dveh let potrebujejo kre
mo, puder, plenice, itd., že od 
12. ali 13. leta starosti pa se vsaj 
deklice že začno lišpaiti). Vse to
rej kaže, da ima kozmetična in
dustrija dobre možnosti. Z zakon
skimi predpisi, ki jih pripravlja
jo, bi — tako pričakujejo — ugo
tovili meje med kozmetičnimi pre
parati ter izdelki, ki jih že lah
ko prištevamo med zdravila. Za 
zdaj namreč takšna meja še ni 
strogo določena, zato se večkrat 
pojavljajo reklame o zdravilnem 
učinku nekaterih sredstev, če
prav ta njihova lastnost ni z ni
čemer dokazana ali potrjena.

še napore, da vsaj to polovico lju
di prepričamo o neprecenljivi ko
risti, ki bi jo imeli, če bi prenehali 
kaditi.*

Prvi poplah o strahoviti škodi to
baka je nastal neposredno pred 
začetkom druge svetovne vojne. De
jansko pa so že leta 1930 ugotoviti, 
da zavzema rak na pljučih v ZDA 
in Angliji vse večje mesto med 
vzroki smrti. Že tedaj so ankete 
pokazale, da je večina umrlih ka
dila. V naslednjih desetih letih so 
temeljitejša raziskovanja ovrgla 
vsak dvom: zveza med pljučnim 
rakom in tobakom je.

Med zaskrbljenimi kadilci, ki po
kadijo 40 in več cigaret na dan, 
je odstotek smrti zaradi te bolezni 
dvajsetkrat večji kakor med ne
kadilci (ta odstotek je še večji med 
delavci-kadilci v rudnikih urana ali 
delavci, ki vdihavajo prah azbe
sta).

Raziskovanja so privedla tudi do 
drugih zanimivih ugotovitev. Med 
vzroki smrti mladih, ki kadijo, sta 
bronhitis in koronama tromboza. 
Ti dve bolezni je kajenje še po
ostrilo in v zadnjih letih ubijata 
celo večje število kadilcev kanor 
rak na pljučih.

Omenjeni zdravnik pravi med 
drugim, da je dotičnemu, ki po
kadi dvajset cigaret na dan od 20. 
leta svojega življenja, verjetnost 
življenja pet let manjša kakor pri 
nekadilcu. Če pokadi 40 cigaret 
dnevno, je verjetnost življenja osem 
let manj. Nevarnost smrti v na
slednjih desetih letih pri petdeset
letnem kadilcu dvajsetih cigaret 
dnevno je dvakrat tolikšna kakor 
pri njegovem vrstniku nekadilcu.

Računa se, da v Angliji umre 
vsako leto nad 50.000 ljudi zaradi 
bolezni, ki jih povzroči pretirana 
uporaba tobaka, posebno cigaret. 
Podobna raziskovanja v ZDA in 
ankete na Danskem, Holandskem, 
v Kanadi, na Norveškem in Šved
skem so dala iste rezultate. Angli
ja je najhuje prizadeta.

Zdravstvena služba v Ameriki 
ima točne podatke, ki kažejo, da 
je letno število obolelosti za 20 
odst. večje med kadilci kakor med 
nekadilci.

Žalostno je ugotoviti, piše ome
njeni zdravnik, da se škodljivost 
kajenja povsod priznava, da pa se 
iz tega ne potegne nobena posle
dica. Z izjemo Italije so cigarete 
predmet vsestranske reklame, ki 
deluje predvsem na mlade in jih 
prepričuje, da cigareta daje ugod
nost ter veča možatost in voljo. 
Otroci oponašajo stare, da W po
kazali, da niso več otroci, zlasti 
če se jim cigareta prepove. Ven
dar so kadilci, ki se te nevarnosti 
zavedajo, začeli reagirati. Več kot 
dve tretjini angleških zdravnikov 
sta kadili cigarete. Danes jih kadi 
samo tretjina. Odstotek kadilcev v 
ZDA se je zmanjšal za petino. Re

zultati so se naglo pokazali; v raz
dobju, ko se je rak na pljučih v 
Angliji povečal za 20 odst., se je 
med zdravniki zmanjšal za 30 odst. 
To zmanjšanje točno ustreza raz
dobju, ko je določeno število zdrav
nikov naglo in dokončno opustilo 
kajenje.

Spričo vseh teh dokazov se mora
mo vprašati, kako to, da pametni 
ljudje še dalje kadijo. Treba je 
proučiti razloge, ki so jih navedli 
do te navade. V družbi, ki ji je 
kajenje pravilo, nekajenje pa izje
ma, se lahko razume, zakaj se 
mladini mudi, da bi se navzela te 
navade: »da bi bila enaka odras
lim*. Argumenti proti tobaku so 
tudi danes manj prepričljivi kakor 
reklamiziranje cigaret. Grožnja s 
prezgodnjo smrtjo v času, ko je 
smrt še daleč, pušča mladino rav
nodušno. Ne zaveda se, da bi ko
risti, ki bi jih imela, če bi opustila 
kajenje, bile neprecenljive ne samo 
za njihovo zdravje, temveč tudi za 
njihov žep.

Pri vsem tem pa ne smemo po
zabiti, da gre tu za številne inte
rese — od interesa proizvajalcev 
cigaret do interesa trgovine in 
mnogih vlad, ki imajo s prodajo 
tobaka velik dobiček. Prav zaradi 
tega se glas razuma zelo slabo 
sliši. Vendar pa opažamo tudi re
agiranje: v Italiji je strogo prepo
vedana vsaka reklama za cigarete 
po televiziji. Na Norveškem je 
prepovedano pojaviti se na televi
zijskem zaslonu s cigareto. V ZDA 
in Kanadi je reklama za cigarete 
po televiziji dovoljena samo pod 
pogojem, da se na istem zaslonu 
takoj prikazujejo tudi filmi o škod
ljivosti kajenja.

Prvi rezultati so se pokazali: ra
čuna se, da danes kadi v Angliji 
milijon prebivalcev manj, in tudi 
v ZDA se začenja potrošnja ciga
ret na prebivalca občutno manj
šati.

PKIJKL1 SMO
BOREC, 1970, št. 2. Izdaja zavod
. »Borec*, Ljubljana.
ISTARSKI MOZAIK. Časopis za 

kulturu, književnost i društvena 
pitanja Istre, št. 1-6 za leto 1969. 
Izdaja Matica hrvatska, Pulj.

URADNI VESTNIK dežele Furlani- 
je-Julijske Benečije. Leto VEL, 
št. 1.

Pierre Reymond-Sauvain: LE SYN- 
DICALISME EN SUISSE. Editions 
Gčnčrales S.A., Genčve.

Auguste Vuattolo: HISTOIRE DE 
LA FČDERATION SUISSE DES 
OUVRIERS SUR BOIS ET DU 
BATIMENT 1873-1953; v treh knji
gah. Imprimeries populaires, Lau- 
sanne.

tednik radia, televizije In filodlfužije

vam svetuje:

V soboto, 28. februarja 
na nacionalnem radijskem 

Zaključni večer
programu

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Skušajte, vse priložnosti, ki se vam nudijo.
reorganizirati svoje gospodarsko po
slovanje in utrditi svoj gmotni po
ložaj. V čustvenem razmerju do ne
ke osebe bo prišlo do bistvene spre
membe.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Sreča se 
vam bo nasmehnila in vam bo za
gotovila izredno ugodne kupčije. Po
treba po občutku varnosti vam bo 
narekovala sprejetje modrega u- 
krepa.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Dan 
bo potekel v znamenju nasprotujočih 
si vplivov. Bodite strpni do nekate
rih družinskih članov.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Pazite se 
pred ponavljajočimi se lahkomisel
nimi ukrepi, ki so že bili predmet 
ostrih diskusij. Ne pripovedujte vsa
komur o svojih notranjih težkočah.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Premagaj
te svoj strah in ukrepajte bolj trez
no in elastično. Vaši nasveti v dru
žinskem krogu bodo zelo upoštevani.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne 
sprejemajte nalog, ki ne zagotav
ljajo ustreznih koristi. Izkoristite

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Nastopil je ugoden trenutek za re
šitev osebnega vprašanja. Najugod
nejše vzdušje v družini in nasploh.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Vaš poslovni položaj je v nenehnem 
razvoju. Sestavite ustrezen načrt, 
kako boste preživeli počitnice.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Imate izreden smisel za pravico, 
kar vam vsi priznavajo. Širok krog 
poznanstev vam bo omogočil dosego 
nekega smotra.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Vsem vašim pobudam je zagotovljen 
uspeh. Premislite, preden zavzame
te svoje stališče v pogledu zadeve, 
ki vam je pri srcu.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Na
stopila bo prehodna kriza, pri če
mer se bo vaše navdušenje v znat
ni meri zmanjšalo. Manjše čustveno 
razočaranje.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) V poslov
nih zadevah ne izgubite zaupanja 
vase. Ne potegujte se samo za gmot
ne koristi in ponovno boste našli 
svoj mir.

XX. FESTIVALA V SAN REMU

V »RADIOCORRIERE-TV«, v obširnih člankih z barvnimi slikami,
zvezdnice popevk

koliko stane In koliko lahko gospodarsko prinaša 
prireditev v San Remu

povratek Renata Rascela deset let po uspehu pesmi 
Romantlca

*
•RADIOCORRIERE TV» 

v prihodnji številki, z rezultati festivala, 
tajna zakulisna kronika; 

novi zvezdniki In najbolj znane osebe; 
vodič za ocenjevanje popevk 

In o njih možnosti uveljavitve.

ČITAJTE «RADIOCORRIERE-TV» 
tednik radia, televizije in fllodlfuzije, 

ki je popolnoma obnovljen tiskarsko 
in redakcijsko

da svojim čltateljem vedno popolneje in prlvlačneje služi.



PRIMORSKI DNEVNIK
— 4 28. februarja 197®

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
7,6, najnižja 3, ob 19. uri 4,2 stop., 
zračni tlak 1009,5 rahlo raste, veter 
18 km/h severovzhodni, sunki burje 
41 km/h, vlaga 44 odst., nebo 4/10 
pooblačone, morje razgibano, tempe

ratura morja 7,9 stopinje. Tržaški dnevnik
Danes, SOBOTA, 28. februarja

ROMAN
Sonce vzide ob 6.46 in zatone 
17.49 — Dolžina dneva 11.03 — 
na vzide ob 0.50 in zatone ob 9.

Jutri, NEDELJA, 1. marca
ZORKO

PO ZANIMIVI ANKETI TRŽAŠKE OBČINE

Vsak dan se pripelje k nam 
2.769 jugoslovanskih vozil
Katere so najbolj prometne točke - Od kod največ obiska - Konica v novembru
Znano je, da je avtomobilska 

«gostota» v Trstu nenavadno viso
ka, talko da smo glede tega na pr
vih mestih v Italiji irazmerje med 
številom avtomobilov v prometu in 
številom rezidenčnega prebivalstva 
je namreč naslednje: eno vozilo na 
vsakih 3,8 prebivalcev.

To seveda postavlja pred pristoj
ne oblasti vrsto tehničnih proble
mov, ki jih je treba sproti reše
vati, in ki niso vedno tako pre
prosti, da bi jih bilo mogoče od
praviti z enostavnimi upravnimi 
posegi. Poleg tržaških vozil pa kro
ži dnevno po ulicah našega mesta 
tudi veliko število tujih avtomobi
lov, med katerimi daleč prevladu
jejo vozila z jugoslovansko regi
stracijo. In prav slednjim vozilom 
je občinska uprava v zadnjem ča
su posvetila posebno pozornost. 
Da bi prišla do otipljivih številk

tovanje v trgovini enakomerno po
razdelitev jugoslovanskega obiska 
med letom.

Zanimiv je tudi podatek, ki go
vori o tem, od kod prihajajo k 
nam jugoslovanski obiskovalci. Ce 
upoštevamo evidenčne tablice KP 
(Koper), RI (Reka), LJ (Ljublja
na), PU (Pulj), ZG (Zagreb), BG 
(Beograd), CE (Celje), MB (Mari
bor), GO (Nova Gorica) in KR 
(Kranj), imamo že zbranih 93 od 
sto vsega prometa. Prve štiri tabli
ce pa vržejo same 75 od sto pro
meta.

Ce nadalje upoštevamo, da živi 
na področju, ki ga zajema tablica 
KP 114.000, na področju RI 295.000. 
na področju LJ 250.000 in na pod
ročju PU 220.000 ljudi, pridemo do 
zaključka, da samo na teh področ
jih — ki so oddaljena od našega 
središča največ 120 km in ki pri-

ki naj bi konkretno ponazarjale spevajo kot rečeno 75 od sto vseh

raj 900.000 ljudi, potencialnih kup
cev, ki jim je treba v najlepšem 
primeru opraviti le dveumo poto
vanje, da pridejo k nam v Trst.

V okviru ankete so prometni a- 
genti vsako zadnjo soboto v mese
cu tudi dvakrat pregledali najbol j 
značilna parkirišča po Trstu in za
beležili prisotnost jugoslovanskih 
vozil v Ul. Battisti, na nabrežjih, 
v Terezijanski četrti (okoli Ponte- 
roša) ter v okolici Trga Stare mit
nice. Omenjena področja so agenti 
obšli enkrat dopoldne in drugič 
popoldne. Izsledki teh pregledov so 
naslednji: dopoldne je bilo na na
brežjih 24,7, okoli Ponteroša 24,8, 
v Ul. Battisti 10,1 in na Trgu Sta
re mitnice 24,8 od sto parkiranih 
vozil z jugoslovansko registracijo 
(nepravilno parkiranih vozil niso _ 
upoštevali); popoldne pa je odpad- Marca, godalni kvartet in 
lo na jugoslovanska vozila na na- osnovne šole pri Domju z

Solidarnost šolskega 
sindikata CGIL s študenti

šolski sindikat CGIL izreka štu
dentom popolno solidarnost z bo
jem. ki ga vodijo na univerzi. Stri
nja se tudi z metodo teh bojev. 
Sindikat poudarja piri tem, da se 
mora boj za boljšo univerzo opi
rati predvsem na načelo pravice 
do študija, tako da se ukine seda
nje razredno razlikovanje. Nadalje 
marajo biti vse komponente univer
ze udeležene pri sestavljanju kul
turnega programa In pri upravno- 
politačnih izbirah.

Zaradi tega graja sindikat rav
nanje akademskih oblasti glede 
njihovega odnosa do vprašanj, ki 
so jih načeli študentje.

Prešernova proslava 
pri Domju

Sinoči je bila v šolskih prosto
rih pri Domju Prešernova prosla
va. ki jo je priredilo novo usta
novljeno p. d. «Fran Venturini« od 
Domja.

Na proslavi je sodeloval domači 
pevski zbor pod vodstvom Cvetka

učenci 
recita-

obseg .jugoslovanskega motorizira
nega obiska na našem področju, 
in s tem— dve muhi z enim udar
cem — ugotovila tudi približno go
spodarsko komponento tega turi- 
stično-poslovnega gibanja, je upra
va lani izvedla široko zasnovano 
anketo: na petih glavnih upadni- 
cah je postavila posejano izurjeno 
osebje, ki je od 7. do 21. ure be
ležilo mimoidoče jugoslovanske av
tomobile. Agenti so stali na Trgu 
Cagni pri Sv. Ani (promet iz Ko
pra), pri kamnolomu Faccanoni 
(promet s Kozine in iz Sežane), 
na križišču med Videmsko in Ritt- 
mejrer.jevo ulico (promet iz Seža
ne, Komna, jug. konzulat), na kri
žišču državne ceste štev. 14 s ka
mionsko cesto štev. 202 pri Katd- 
nari (promet s Kozine, z Opčin) ter 
na obalni cesti pri Rojanu (pro
met iz Gorice, oziroma prehod za 
notranjost Italije).

Anketo so ponovili vsako zadnjo 
soboto v mesecu, nato pa prešteli 
in pregruntali zbrane podatke ter 
objavil glavne izsledke v posebni 
publikaciji.

Iz teh podatkov je razvidno, da 
je lani poprečno prišlo k nam iz 
sosedne republike po 2.769 zaseb
nih avtomobilov, motorjev in avto
busov na dan. Višek je bil do
sežen v novembru, vendar pa je 
bila razlika od meseca do meseca 
manjša kakor bi si lahko mislili 
na prvi pogled, upoštevajoč letne 
čase. državne praznike, poletno tu
ristično sezono, in podobno. Ta po
datek je zelo važen zlasti za trža
ške trgovce, ki bolje kakor kdor
koli drug znajo ceniti redno obra-

brežjih 20.9, v Ul. Battisti 10,8, cijami in plesnimi točkami, med- 
okoli Ponteroša 20,4 in na Trgu , tem ko je pesnica Irena Žerjal -obiskov — gravitira na Trst 879.000 

prebivalcev. Z drugimi besedami 
živi na omenjenem področju sko- kiranih avtov.
niiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Stare mitnice 23,6 odsto vseh par- : Puškinova govorila o pomenu Pre-
Išemovega praznika.

Z VČERAJŠNJE SKUPŠČINE NA UNIVERZI

Predstavniki krajevnih oblasti 
vabljeni na študentsko skupščino

Vabilo so poslali tržaškemu županu, predsedniku deželnega odbora in 
vladnemu komisarju • Skupščina bo v torek - V ponedeljek seja o vpra
šanjih gradnje - Zasedenih šest fakultet, rektorat in trije inštituti

Položaj na univerzi je še vedno i sedeni še trije »premožni* inštitu-
nespremenjen. V znaku splošne za
ostritve odnosov študentske skup
ščine do akademskih oblasti, ki so 
se proslavile s svojim odklanja
njem vsakršnega resnega dialoga, 
so potekala zborovanja na fakulte
tah že predvčerajšnjim popoldne 
in je še istega dne zvečer prišlo 
do zasedbe nekaj fakultet.

Trenutno so zasedene naslednje 
fakultete: leposlovna v Starem me
stu, pravna, gospodarska, inženir
ska, geološka in fakulteta za poli
tične vede. Poleg tega pa so za-

Zdravko Pregare

mm^m
Komaj dober mesec je potekel, 

ko smo v Tržaški knjigarni na
zdravljali Zdravku Pregarcu ob 
njegovi sedemdesetletnici in ne
kako istočasnem odhajanju v po
koj. Niti slutiti nismo mogli, da 
bo to srečanje poslednje. Res jc 
bil redkobeseden kot vedno, toda 
tisti, ki smo ga boljše poznali smo 
vedeli za njegovo tiho zadovolj 
stvo, za dobro razpoloženje, ki ga 
je znal vedno ljubosumno skrivati 
pred drugimi kot dragoceno intim
no občutje. Zdel se nam je kljuo 
bolezni, ki ga je mučila, čil in pri
pravljen na uživanje življenjskega 
večera, ki ga je dočakal v pošte
nem in predanem delu v službi 
naše narodne skupnosti. Pa je bilo 
to, kar se nam je zdelo, žal le 
varljivo upanje, dobra iskrena že
lja, ki se ni uresničila. V včerajš 
njih nočnih urah je Zdravko v 
tržaški bolnišnici, tiho kot v živ
ljenju, obrnil zadnji list v knjigi 
svojega bivanja.

Pokojni Zdravko Pregare se je 
rodil 23. januarja 1900 na Kolon- 
kovcu. Osnovno šolo je obiskoval 
v Škednju in nato v mestu nekaj 
razredov nemške gimnazije. Po
tem se je posvetil trgovskemu po 
klicu v manufakturni stfoki pri 
znanih trgovcih Kostorisu in Stei
nerju. Ko so kmalu po prihodu 
Italije v naše kraje zavladali fa
šisti, je Zdravko kot mlad zave 
den slovenski fant bridko občutil 
nasilje nad slovenskim življem. 
Zaradi očetove bolezni je vztrajal 
doma, ko pa mu je leta 1932 oče 
umrl, se je umaknil v Ljubljano, 
kjer je bil dosti let zaposlen v 
znani Žigonovi trgovini. Po oku
paciji Slovenije in Jugoslavije je 
še nekaj časa živel v Ljubljani, 
nato pa se je preselil v Beograd 
k svojcem. Tako v Ljubljani kot 
v Beogradu je našel stik z osvo
bodilnim gibanjem m deloval kot 
terenski aktivist, medtem ko se je 
njegov mlajši brat Danilo vključil 
v partizanske vrste in leta 1945 
padel na sremski fronti.

Po osvoboditvi se je kot večina

izgnanih ali ubežnih primorskih ro
jakov vrnil v svoj rodni Trst, da 
bi pomagal obnavljati narodno živ
ljenje na pogorišču in razdejanju 
fašistične strahovlade. Kot mnogi, 
ki so takrat prijeli za delo tam, 
kjer je bila potreba največja, naj
nujnejša, je tudi Zdravko začasno 
pustil svojo stroko in se posvetil 
organizacijskemu delu na športnem 
področju. Bil je eden vodilnih 
funkcionarjev Zveze društev za 
telesno vzgojo ZDTV (Ucef) in 
njegova marljivost je obrodila le
pe sadove.

Leta 1952 se je zaposlil pri ta
kratni Gregorčičevi založbi, ki je 
že od leta 1948 mimo založniške 
dejavnosti skrbela v prvi vrsti za 
uvažanje in razpečavanje sloven
skih knjig na Tržaškem in Gori
škem. Pokojni Zdravko se je do
bro zavedal velike važnosti slo
venskega čtiva za krepitev narod
ne zavesti in zato se je z vso du
šo in srcem zagrizel v delo, ka
teremu je ostal vzorno zvest sko 
raj do zadnjih dni svojega življe
nja. Zlasti pa se je njegovo delo 
kvantitetno in kvalitetno razmahni
lo z odprtjem Tržaške knjigarne 
leta 1955, ko je postal njen prvi 
ravnatelj. Skoraj petnajst let je 
preživel v njenih prostorih med 
knjigami, revijami in časniki: pet 
najst let, v katerih je slovenska 
knjiga tudi po njegovi zaslugi do
bivala med slovenskimi ljudmi na 
Tržaškem iz dneva v dan števil
nejše ljubitelje in hvaležne odje
malce. Zdravko je ves ta čas znal 
biti bolj-kot prodajalec njen zve
sti in nevsiljivi propagator. Za 
vsakogar, pa naj je bil mestni 
človek - intelektualec, študent, oko
ličan ali otrok je znal najti pra
vilno mero svojega vplivanja, ki 
je bilo vedno diskretno in člove
ško mikavno. Postal je znanec in 
prijatelj vsem obiskovalcem knji
garne, pa ne morda zato, ker bi 
mu to narekovala trgovska prera- 
čunanost, temveč zato, ker j«; bil 
po srcu tak — dober in še dober.

Pa še nekaj je treba zapisati o 
Zdravku Pregarcu. V letih obsto
ja od 1955 dalje je bila Tržaška 
knjigarna mnogokrat enaj najbolj 
izpostavljenih tarč šovinistične 
drhali v središču mesta. Tudi ko 
je bilo najhuje, ko so se pod ka
menjem drobila izložbena stekla, 
je Zdravko vztrajal na svojem de
lovnem mestu ob svojih knjigah 
kot tih, a odločen čuvar nepre
cenljivega zaklada.

Poslej Zdravka zares in dokonč
no ne bo več med policami in za 
pultom. Pogrešali ga bomo in ko 
bomo zase, za prijatelja, za otro
ka iskali med policami primeren 
knjižni dar, ko ne bomo več sli
šali njegovega glasu, se ga bomo 
radi spominjali in hvaležni mu 
bomo ostali za vso ljubezen in 
skrb, ki ju je poklonil slovenski 
knjigi v Trstu.

Naj bo dobremu Zdravku lahka 
domača škedenjska zemlja in svoj
cem in nam naj bo v tolažbo, da 
ostajajo za njim plemenito delo in 
mnogi lepi spomini.

Jože Koren

ti, rektorat in »aula magna*, kjer 
stalno zaseda medfakultetni odbor 
s komLsijami za tisk, prehrano in 
drugimi delovnimi skupinami.

Včeraj zjutraj so, kot že običaj
no, sklicali novo skupščino v »auli 
magni*. Tudi tokrat, kot vse prejš
nje dni, so se je študentje polno
številno udeležili. Računajo, da jih 
je bilo 1200 do 1500. Pod predsed
stvom študenta Colleonija je raz
prava potekala mimo in urejeno. 
Desničarski izzivači so se že prejš
njega dne odpovedali »političnemu* 
nastopu, se ogrnili s pisanimi »go
li ardskimd* plašči, začeli lov na 
»bruce* in mimogrede premazali 
bele stene nove univerze z napi
som »VEN RDEČKARJE IZ UNI
VERZE*. Popolnoma so se osamili 
že tistega dne, ko je njihov kolo
vodja Hermet z dvignjeno roko v 
rimskem pozdravu izzval srd mlaj
ših študentov, ki so bili še lami in 
predlanskim duša dijaških zasedb 
na tržaških srednjih šolah in so 
svoj elan prenesli v novo, vseuči- 
liško okolje.

Vzdušje na včerajšnji jutranji 
skupščini je bilo mimo in ga je 
označevala delovna zavzetost pri
sotnih. V razpravo je poseglo tudi 
nekaj profesorjev, ki pa so se 
skupščine udeležili le kot zasebni
ki. Tako je prof. Costa omenil svoj 
odnos do odprave negativnih ocen 
v knjižicah, kar že dalj časa iz
vaja, prof. Quadrifoglio pa je go
voril predvsem o zadevah uprav
nega značaja.

Glavni del razprave so študent
je posvetili tudi tokrat strukturnim 
vprašanjem tržaške univerze in na
činu, kako se akademske oblasti s 
tem vprašanjem sj?oprijemajo. Gre 
namreč za to, da se v veliki veči
ni primerov ne upošteva mnenje 
zainteresiranih kategorij in rezul
tat je naraščajoče nezadovoljstvo, 
kakor tudi zmeda v vseučiliških 
gradnjah.

Z večino glasov ali soglasno so 
študentje odobrili predlog, naj se 
izda letak, naslovljen meščanstvu 
in v katerem so obnovili osnovne 
zahteve študentskega gibanja. Skle
nili so tudi, da bodo o teh svojih 
zahtevah obvestili srednješolce. V 
nedeljo bo v »auli magni* javna 
tiskovna konferenca, se pravi sre
čanje z mestnim prebivalstvom. 
Študentje vabijo namreč vsakogar, 
ki ga zanima položaj na univer
zi, naj se te razprave udeleži in 
vanjo s svojim posegom prispeva.

V ponedeljek bo nova skupščina, 
ki bi se je morali udeležiti tudi 
člani upravne tehnične komisije, v 
torek pa bo skupščina, na kateri 
bodo razpravljali o vprašanjih tr
žaške univerze in splošnem odno
su univerze do družbeno-gospodar- 
skega okolja. V ta namen so po
vabili na svojo skupščino poleg 
akademskega senata tudi predstav
nike javnih krajevnih uprav. Va
bilo so poslali tržaškemu županu, 
inž. Marcelu Spacdniju, vladnemu

komisarju dr. Linu Cappelliniju, 
predsedniku deželne uprave dr. 
Alfredu Berzantiju in članom vse- 
učiliške gradbeno-tehnične komisije.

Rektor je preklical 
študentom dane obljube

Rektor tržaške univerze prof. O- 
rdgone nam ie poslal v objavo dalj
še poročilo o seji akademskega se
nata, ki je potekala včeraj, vendar 
pa ne navaja kraja sestanka, in na 
katerem je med drugim izjavil:

1. da je obljubi študentom jav
no sejo akademskega senata (glej 
poročilo Pr, dn. z dne 26.2.70), ker 
Je bil k temu «prisiljen«, ker bi 
sicer ne mogel domov;

2. ker je bila ta edina možnost 
povratka na svobodo lz obkoljene
ga kabineta, brez pomoči sil jav
nega reda;

3. da je pismo vsekakor neve
ljavno, ker zakoni ne predvidevajo 
javnih sej akademskega senata:

4. da je torej pismo bilo brez 
obveznih posledic;

5. da je bil predvčerajšnjim na 
študentski skupščini kot rektor 
in ne kot predsednik akademske
ga senata;

6. da je torej brez podlage vest, 
da se ravnatelji fakultet niso ho
teli udeležiti skupščine.

Akademski senat je rektorju Iz
razil vso svojo solidarnost in .je 
obsodil «dejanja», ld onemogočajo 
možnosti obravnave hudih proble
mov vseučiliške skupnosti«.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU
---------------------  KULTURNI DOM ----------------------

GOSTOVANJE OPERE
SLOVENSKEGA NARODNEGA GLEDALIŠČA IZ LJUBLJANE

Danes, 28. februarja ob 21. uri 
V nedeljo, 1. marca ob 16. uri

P. I. ČAJKOVSKI

PIKOVA DAMA
opera v treh dejanjih (sedmih slikah)

Kraj: Petrograd na začetku XIX. stoletja

Besedilo napisal po Puškinovi noveli M. ČAJKOVSKI 
Prevod: NIKO ŠTRITOF

Dirigent: BOGO LESKOVIC 
Režiser: MLADEN SABLJIČ k.g.
Koreograf: HENRIK NEUBAUER 
Korepetitor: DANA HUBAD 
Koncertni mojster: KAJETAN BURGER 
Scenograf: MIOMIR DENIČ k.g.
Kostumograf; ALENKA BARTL 
Vodja zbora: JOŽE HANC

Herman
Grof Tomski (Plutus)
Knez Jelecki
Cekalinski
Surin
Calicki
Narumov
Komornik
Grofica
Liza
Pavlina (Dafnis)
Kloe
Guvernanta
Maša

Rudolf Franci, Piero Filippi k. g. 
Jovan Gligorijevič 
Samo Smerkolj. Marcel Ostaševski 
Slavko štrukelj, Drago Čuden 
Ladko Korošec, Danilo Merlak 
Ljubo Kobal
Friderik Lupša, Ivo Anžlovar 
Stane Koritnik
Milka Evtlmova, Bogdana Stritar 
Vanda Gerlovič, Vilma Bukovec 
Božena Glavak, Nada Sevšek 
Vera Lacič, Sonja Hočevar 
Manja Mlejnik 
Maruša Patik

Sprehajalci, gostje, kvartopirci

Plešejo:
Mašenka
Kvadrilja
Sarabanda

Amor
Njegova spremljevalca
Pastorale
Ruski ples

Jelena Markovič, Maruša Berginc 
baletni ansambel 
Vida Volpi, Mojmir Lasan 
Beba Zalokar. Mihael Bricelj 
Danila Švara, Marjeta Klinc 
Jure Kolenc, Ivo Kosi 
ženski baletni ansambel 
Mijo Basajlovič, Rado Krulanovič

Abonenti imajo 50% popusta.

Prodaja vstopnic ob delavnikih od 12. do 14. ure in eno uro 
pred pričetkom predstave pri blagajni Kulturnega doma. Re
zervacije po tel. 734265.

Odgovor študentov 
na rektorjeve izjave

Prejeli smo tudi tiskovno sporo
čilo, ki nam ga je poslalo pred
sedstvo študentske skupščine. Spo
ročilo trdi najprej, da je seja aka
demskega senata »neredna* in da 
gre za »jasne obtožbe proti štu
dentski skupščini, da je ivzršila 
moralno nasilje nad rektorjem*.

»To ni res,* nadaljuje sporočilo 
študentov, »ker so bili študentje 
na hodniku rektorjevega inštituta 
z namenom, da ga povabijo na 
razgovor. Rektor je šele po več
krat ponovljenem vabilu študentov 
prišel iz svojega urada, kar bi 
bil lahko vedno storil, tudi zato, 
ker so prav to študentje prosili*.

Študentje obtožujejo končno rek
torja, da je v »slabi veri*, tudi 
zato, ker ni o »neveljavnosti* svo
jega pisma črhnil niti besede na 
skupščini, kjer »ga ni nihče mo
ralno prisilil*.

• Včeraj 
čine ob pr

so na sedežu tržaške ob
čine ob prisotnosti nekaterih furik- 
danarjev tržaške «Cassa dl Rispar- 
mdo« in ACEGAT podpisali pogod
bo za najem 1.287.000 lir posojila 
pri Tržaški hranilnici za finansi
ranje ureditve napeljave za metan, 
ki bi morala zamenjati sedanjo.

Ostale veBti iz tržaške 
kronike berite na 2. strani

KMEČKA ZVEZA
vabi na jubilejni

OBČNI ZBOR
ki bo Jutri, 1. marca, ob 
— Ul. Petronio 4.

9. url v Kulturnem domu v Trstu

Dnevni red:
1. Izvolitev predsednika občnega zbora
2. Poročilo predsedstva
3. Poročilo tajništva
4. Poročilo nadzornega odbora
5. Pozdravi ln diskusija 
«. Volitve
7. Razno

V morebitnem drugem sklicanju, pol ure po prvem, Je 
občni zbor sklepčen ob vsakem številu udeležencev 

Sledila bo zakuska z domačo hrano in pijačo.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA
ZDRUŽENJE BIVŠIH POLITIČNIH DEPORTIRANCEV — 

ANED

OB 25. OBLETNICI OSVOBODITVE

RAZSTAVA 0 TABORIŠČIH
V KULTURNEM DOMU — VHODNA VEŽA 

Otvoritev v ponedeljek, 2. marca, ob 18. uri.

V torek,
3. marca 
ob 20.30 
bo za
Evropsko leto 
varstva narave, 

ki se obhaja letos, predaval 
univerzitetni prof. dr. France 
Avčin o temi

«H0M0 CONTRA NATURAM 
• ČLOVEK PROTI NARAVI*

s serijo barvnih posnetkov.
Na zanimivo predavanje vabi
mo ljubitelje našega Krasa in 
zlasti člane Slovenskega pla
ninskega društva.

Prosimo točnost.

Tržaška knjigarna
popoldne zaprta

Zaradi žalovanja po pokojnem 
Zdravku Pregarcu bo Tržaška knji
gama danes popoldne zaprta.

• V nedeljo, 1. marca, bo pokriti 
bazen odprt za občinstvo od 11.30 
dalje. Prej bo namreč na razpola
go italijanski plavalni zvezi.

ms
KASTA priredi danes, 28. t.m. 
obisk klubu Primorskih štu
dentov v Ljubljani,
Odhod z osebnimi avtomobili 
ob 15. uri s Trga Oberdan.

ZDRUŽENJE PEVSKIH 
ZBOROV PRIMORSKE 

Slovenska prosvetna zveza
priredita v nedeljo. I. marca 
ob 17. uri v gledališču v Ko
pru prvi koncert v okviru re
vij primorskih pevskih zborov

PRIMORSKA POJE
Peli bodo naslednji pevski zbori:

PIRANSKI OKTET 
MOŠKI ZBOR «NAŠA BOR

BA« — Brje
MOŠKI ZBOR IZ KOBJEGLA

VE IN ŠTANJELA 
MOŠKI ZBOR DRUŠTVA UPO 

KOJENCEV — Nova Gorica 
MOŠKI ZBOR — Ilirska Bi

strica
MOŠKI ZBOR SLAVEC — 
Ricmanje

MOŠKI ZBOR PEVSKO GLAS
BENEGA DRUŠTVA — Tol
min

MOŠKI PEVSKI ZBOR VES
NA — Križ

MEŠANI ZBOR PRIMOREC 
— Trebče

MOŠKI ZBOR — Koper 
MEŠANI ZBOR JACOBUS 

GALLUS - Trst

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

priredi v sredo, 4. marca 1970. 
ob 20. uri v mali dvorani Kul
turnega doma. predavanje

POLOŽAJ ŽENE 
V MODERNI DRUŽBI

Večer bodo počastile s svojo 
prisotnostjo Mara Osolnik, sa 
mostojna svetovalka skupščine 
SRS, Dolfka Boštjančič, člani
ca republiškega sveta Zveze 
sindikatov Slovenile, Ivanka 
Vrhovčak, novinarka Delavske 
enotnosti.
Večer je namenjen predvsem 
našim ženam. Vodstva pro
svetnih društev prosimo, da 
opozorijo na predavanje vse 
svoje članice, še posebno tiste, 
ld so se udeležile v NOB.

Glasbena matica — Trst
V petek, 6. marca ob 21. url 
v mali dvorani Kulturnega doma

KONCERT ORKESTRA 
GLASBENE MATICE 
Solist JOŽE FALOUT
Dirigent OSKAR KJUDER

Spored obsega dela skladate
ljev Tartinija (prir. Bonelll), 
Mozarta, Osterca in Sorkoče- 
viča.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE 
Dne 27. februarja 1970 se Je v Tr

stu rodilo 10 otrok, umrlo pa Je 12 
oseb.

UMRLI SO: 73-letna Vittorla Cek 
por. Stnavisi, 8lJetni Roberto Cal- 
blanl, 87-letni Francesco Relll, 89- 
letna Rosalia Kovaoich vd. Delise, 
70Jetnl Zdravko Pregare, 74-letna 
Agata ConsoM por. Torrisi, 73-letni 
Lorenzo Corst, 804etna Eva Strub vd. 
Maramaldl, 49-letni AttMlo Velo, 76- 
letrvi AttMlo Biasln, 85-letna Giusep- 
plna Leban vd. Bon tempo, 79-letna 
Giovanna Don zelo vd. Nicolini.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do IS. ure)

Croce Azzurra, Ulica Commeroiale 
26. Rossettl-EmIH, Ulica Combl 19. 
Al Samaritano, Trg Ospedale 8. Ta
maro & Neri, UMca Dante 7.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Godina, Trg S. Giacomo 1. Grlgo- 
lon. Trg VirglMo Giotti 1. At due 
Mort, Trg UnitA dTtalla 4. AJ S. 
Lorenzo, Ul. Sonetni 179 (Skedenj).

Mali oglasi

Gledališča
VERDI
Danes bodo začeli s prodajo vstop

nic za drugo predstavo Mozartove 
opere «Don Juan«, ki bo za dnevni 
abonma jutri ob 16. uri.

V glavnih vlogah bodo nastopili 
Justino Diaz, Irma Landucci, Luisa 
Alberti, Fulvia Ciano, Luigi Alva, 
Glovanni Antonini, Paolo Mortarso- 
lo in Leonardo Monreale.

Opero, ki jo je režiral Styrk Or- 
well, bo dirigiral Ernst Marzendor- 
fer.

POLITEAMA ROSSETTI
Danes ob 20.30 in jutri ob 16.30 

bo skupina «Stirih» ponovila kome
dijo «La Dame de chez Maxim». Po 
počitku v ponedeljek bo skupina, ki 
jo sestavljajo Valeria Moriconi, Ti
no Carraro, Renzo Montagnarai in 
Adriana Innocenti, nastopila še šti
rikrat in bo v petek, 6. marca, za
ključila tržaško turnejo.

V ponedeljek bodo začeli prodajati 
v Pasaži Protti vstopnice za »reci
tal« Mine in Giorgia Gaberja. Pev
ca bosta prvič nastopila v soboto, 7. 
marca, in bosta predstavo nonovila 
še dvakrat.

Nazlonale 16.00 «1 peccati di Ma- 
dame Bovary». Prepovedano mla
dini pod 18. letom.

Eden 16.00 »Bob in Carol in Ted in 
Aliče«, N. Wood, R. Culp in E. 
Gould. Technicolor. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Fenice 15.30 »Indagine su un cltta- 
dino al di sopra di ogni sospetto«. 
G M. Volonte, F. Bolkan. Techni
color. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Grattacielo 16.00 «Scacco alla regi
na«. R. Schiaffino, H. Politoff, R. 
Valil. Technicolor. — Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Excelsior 16.00 «11 giovane normale«. 
L. Capolicchio, J. Agren. Techni
color. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Ritz 16.00 «Quel fantastico assalto 
alla banca«. Z. Mostel, K. Novak, 
C. VValker. Technicolor.

Filodrammatico 16.00 »Ehi amico. C’e 
Sabata . . . hal chiuso«. Lee Van 
Cleef, Technicolor.

Alabarda 16.30 »Le ragazze dalla cal- 
da pelle«. M. Farmer in A. Ray. 
Technicolor.

Aurora 16.00 «La caduta degli Dei«, 
Režiral Visconti. Technicolor. Pre
povedano mladini pod 18. letom. 
Zadnja predstava ob 21 45.

Cristallo 16.00 «Topaz». Hitchcock 
Technicolor.

Capttol 16.00 «il prof. dott. Guido 
Tersilll, prlmario della cltnlca Vil. 
la Celeste. converizionata con le 
mutue« Alberto Sordi. Techntco- 
lor. Zadnji dan.

Moderno 15.00 «Ben Hur«. C. Heston, 
J. Hawkins. Technicolor.

Impero 16,30 «Franco e Cicclo, ladro 
e guardia«. Technicolor.

Vittorio Veneto 16.00 «Un uomo da 
marclapiede«. G. Veight, D. Hoff- 
man. Technicolor. — Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Ideale 16.00 «Le avventure di Ulis- 
se». B. Fehrnlu, R. Verley, Irene 
Papas. Technicolor.

Abbazia 16.00 »I complessi«, A. Sor
di, N. Manfredi, U. Tognazzi.

Astra 16.30 «Franco e Ciccio e II 
pirata Barbanera«. Technicolor.

KINO «|R|S» PROSEK

danes oh 19.30 barvni drama
tični — Jug. Avala film: 

FRAOLEIN DOKTOR
Igrajo: S. Kendah, K. More, 
Caipucine.

KINO NA OPČINAH
danes ob 18. uri Eastmanco- 
lor film - fantascienza:

KING KONG IL GIGANTE 
DELLA FORESTA

Igrajo: R. Reason, L. Miller, 
A. Takarada

Razstave
V umetnostni galeriji sTorband -

na« razstavljajo ugledni u* 
Mascherini, Mušič, Spacal in Žiga' • 
Razstava bo odprta do 14. marca 
delavnikih od 10.30 do 12.30 ter 
16.30 do 19.30, ob nedeljah pa o« ‘ • 
do 13. ure.

V umetnostni galeriji «U Trilit'®1
bo danes, 28. t.m. ob 18.30 ott* 
ritev razstave risb slikarja " 
Rosignana. Prisoten bo umetnik, 
nik galerije je ob delavnikih oo • 
do 13. ter od 17.30 do 20. ure, 
praznikih pa od 11. do 13. ure.

V umetnostni galeriji »Russo* ^ 
od 1. do 10. marca razstavljal « 
ni Blason.

V «La Cappella« — Centru o
ziskave in avdiovizlvne ekspertni 
te, je od 21. t.m. do 14. marcaf„to. 
stava z naslovom »Ustvarjalna 
grafija«. Sedaj je v teku kolekt 

razstava, v torek, 3. marca o® ^ 
uri bodo na sporedu diapozitylrra. 
filmi Informacijskega centra * 
nia 3M, 7. marca ob 18.30 P® 1* 
srečanje z debato.

V občinski umetnostni dvofMl
Palači Costanzi bo v soboto, 28. '
ob 20. uri otvoritev razstave vse 
žavnega natečaja osnutkov za 
drobnostni regulacijski načrt M 
dovinski del mesta Trsta.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo (Ivan CM j

obvešča, da bo v ponedeljek' 
marca ob 20.30 odborova seja.

SPDT priredi 1. marca «vtoWj$
izlet v Trbiž ob pritoki Z1 jjj 
športnih iger. Avtobusa bosta 
kakor sledi: «etKa

Avtobus št. 1: odhod od ,preti 
Ulice F. Severo ob 5.30; ‘z 
ob 5.50. . o«

Avtobus št. 2: odhod iz 
5.40; od Darija ob 5.50; s 
ob 6.00; iz Sv. Križa ob 6.05', 1 
brežine ob 6.10.

Prosimo za točnost.

Darovi in prispevki
kV počastitev spomina ,j i> 

Zdravka Pregarca so dar°va yi<. 
športno združenje Bor: Oriri vJ 
mar 1000, Anica Udovič lM", uta-
Kolerič 1000, Nadja Pahor 1000 ' lOOfl.
rio Vatovec 2000, Franc Glažar ^ 
Vilko Batič 10CO, Boris Husu 0. 
Klavdij Maver 1000, dr. Stan« 
blak 2000, Bogo Samsa 1000 
isti namen so darovali za sef-
matico: Stanislav Lupine 200®.■ ,000,
gii Pečar 1000, Sonja Princu- ^ 
Rudi Jagodic 2000, Ljubo Černe-,bjl 
Vlasta Jankovič 1000, Anica pr- 
1000, Fa-nica Pisk 1000, dr-R' M>1J" 
r.azarlč 1000, Jože Koren 10®®' \ijf- 
Bolčič 1000, N. N. 1000, Dolgan ^ 
jan 1000 lir. V isti namen s® gje- 
vali za prosvetno društvo UJa. pr-
kar: Danilo Benčina 500, u.
g;in.c_5Qp, Mario Magajna ’ „it« 
šan Furlan 1000 lir. V
daruje Ivan Cač 500 lir za P<
ni dom v Bazovici. V 'stl aid:® 
darujeta Elza Habe 1000 i[> ‘ vij® 
Bubnič 1000 lir za mladinsko 
Galeb. Zljr*v•

V počastitev spomina P°K-, «jrl° 
ka Pregarca darujeta družim ,ajK0 
in Mario Cok 5000 lir za u 
matico.

Ob 14. obletnici smrti ncP ^n« 
sestre Anice Tavčar darujejo^ jir 
Darinka, Milka in Valerija •> 
za Dijaško matico 2dr>v'

V počastitev spomina P®k- jgpoO 
ki Pregarca daruje družin®
lir za Dijaško matico, 10.000 #
Glasbeno matico in 10.000 
športno društvo Bor. V IM* jiid 
darujeta sestra Sonja in sVa(.noo 1,( 
10.000 lir za Dijaško matico, ^ tf 
za Glasbeno matico in 5000 
športno združenje Bor.

V počastitev spomina P0* 5<$
ka Pregarca daruje Ema Toma*
lir za Glasbeno matico. V ist* joflO 
daruje Ivanka Colja z družin® ^ 
lir za prosvetno društvo Iva 
kar.

TRGOVSKE POMOČNICE ali vajen 
ke z znanjem slovenščine ali hrva
ščine sprejmemo takoj v službo. Te
lefonirati na St, 36-231,

Včeraj, 27 t. m. Je nenadoma preminila

KATARINA PIVK vd. ZUPANC
Pogreb bo danes, v soboto, ob 14.30 iz mrtvašnice ?laV' 

ne bolnišnice.
Žalostno vest javljajo zet Boris Pertot in drugi s°' 

rodni ki.
Trst, 28. februarja 1970.

Servizlo Comunale T. F tel. 38-608

Dotrpel Je naš predragi

ZDRAVKO PREGARC
/rib

Pospremili ga bomo na zadnji poti danes, 28. t. ta- 
15.45 iz mrtvašnice glavne bolnišnice na škedenjsko pokop8" 
lišče.

Žalostno vest sporočajo: sestra SONJA (Zofija) z tn»i(0 
JUSTOM COLJA, svakinja MELITA in nečaka SILVA ^ 

DONKA

Žalosti se pridružujejo družine GODINA 

Trst, 28. februarja 1970

Sporočamo žalostno vest, da Je nenadoma umrl

ZDRAVKO PREGARC
prvi ln dolgoletni upravnik Tržaške knjigarne.

Dobrega in vestnega sodelavca bomo ohranili v trftj^ 
spominu.

TRŽAŠKA KNJIGARNA 
Trst

Trst, 28. februarja 1870



zap. Strip- 
na zatožni

. fpd kazenskim sodiščem Cpreds. 
«7Ue. tož. Pascoli,
11* je včeraj sedel 
Jja 37-letni grški državljan Elias 

. ki je bil obtožen, da je 
v Italijo 500 g hašiša, 

jbgodek, ki je pripeljal Grka 
Jr sodnike, je znan, saj se je 
Jebl še pred kratkim. Vodja le- 
jjjta oddelka kvesture dr. Petro- 

,se je že dalj časa zanimal za 
;j .- ln° tujcev, ki so hoteli vtiho- 
J?!*1, v Italijo mamila. Tako je 
J? Uvedel, bilo je v prvih dneh 
? rieseca, za moškega, ki se 
,?aria s tem poslom in s pomoč- 

nekega posredovalca stopil v 
v 2 Grkom, ki je bil kot mor- 
- 'jkrcan na motorni ladji «North 

v četrtek, 5. februarja, 
i!",Zrnen'l za sestanek, ki naj bi 
»... uri v nekem baru na 
jj ezJu. Toda mornarja ob tisti 

® bil° na spregled, pač pa je 
da je preložil sestanek na 

"'o v istem baru. In res je te-
prišel. V baru pa ga je 

i aaoval podkomisar letečega od- 
dr. Volpe in se začel z njim 

jt za ceno. Mornar pa, ki 
^lo previden in nekoliko 

’ ri prinesel s seboj mamila, 
™ se je oprezno oziral, da bi 

ne prisluškoval kak agent 
‘zaupnik* policije. Seveda si 

'ern sPj°h predstavljati, da se 
sij m od njih pogovarja. Končno 

e 'e domenila za ceno 100.000 
j8 Pol kilograma hašiša. Grk 

h l," ^olpe sta se nato odpravila 
^ ago, ki ga je Velondis skril 
y grm na Sprehajališču pri Sv. 
‘ a?U' ®bema pa so sledili tri- 
leč ki so do tedaj od da- 

gj*ostvovali razgovoru in o- 
dn»a' sv°jega načelnika in ne- 

■>, Pomorščaka. Ko pa je Grk 
■ ajsem obotavljanju izročil bla
ta,-°„ planili nanj agenti in 

"'ah. ~

-s ,^‘erajšnji razpravi je Velon 
^atarf’ kup^ mamilo v

^•MORSKI DNEVNIK - 5 28. februarja 1970

{tržaških sodnih dvoran

leto dni zapora grškemu pomorščaku 
*i je prodal pol kg hašiša agentu

Maščevanje in ljubezen v zgodbi moškega, ki je 
priletel iz Hamburga v... koronejske zapore

Z lisicami
ga

na zapestjihRa Potem odvedli na kvesturo,
pod težo dokazov

za 50 ameriških dolar

jev. Ker je slišal, da so v Italiji 
zelo stroge kazni za tako vrsto ti
hotapljenja, se je hotel že med pot
jo iznebita hašiša, toda «naneslo» 
je pač tako, da si ga je privlekel 
do Trsta.

Javni tožilec dr. Pascoli je zahte
val za Grka tri leta zapora in 300 
tisoč lir denarne kazni, medtem ko 
je uradni branilec odv. Strudthoff 
zahteval najnižjo kazen.

Sodniki so mu po krajšem posve
tu prisodili 1 leto in 4 mesece za
pora ter 133.333 lir denarne kazni. * * *

Isti sodniki so včeraj sodili 29- 
letnega Salvatora Quinta iz Ulice 
del Rivo 42, s katerim se je trža
ška «čma kronika* morala že več
krat ubadati.

Avgusta lani je Quinto nenadoma 
odpotoval oziroma zbežal v Nemči
jo, ker so ga policisti iskali zara
di nekaterih prekrškov, ki jih je 
storil v našem mestu. V Hamburgu 
se je zaposlil kot «gorila» nočnih 
lokalov in tam ostal do 28. septem
bra, na kar je spet odpotoval v 
Italijo, tokrat pa, ker se je hotel 
«izogniti» nemški policiji.

Preden je Quinto meseca avgusta 
zapustil Italijo, je bil štiri mese
ce v zaporu, še prej pa je bil od 
decembra 1968 do januarja 1969 v 
tržaški glavni bolnišnici zaradi «ti- 
fusa». Prav tu je spoznal 36-letno 
bolničarko Ondino Micheluzzi por. 
Poretti iz Ulice Petronio 9, s ka
tero je navezal prijateljske in po
zneje tudi ljubezenske odnose.

Zakaj se je Quinto z letalom vr
nil v Trst kljub temu, da je ve
del, da ga tržaška policija še ve
dno išče? Ker je hotel spet videti 
svojo ljubico in se ji maščevati 
zaradi neke njene pretekle roba
tosti. Kot že rečeno, je 28. sep
tembra v popoldanskih urah pri
spel v Trst in do poznega večera 
blodil po mestu in po raznih ba
rih, dokler se ni okoli 23. ure od
ločil, da obišče Porettijevo. Naj
prej ji je telefoniral, toda ona mu 
je odvrnila, naj nikar ne pride, ker 
je sklenila prekiniti z njim vsako 
vez.
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VESTI Z ONKRAJ MEJE

kvarna Tomos v Kopru bo letos 
Povečala proizvodnjo mopedov

top^a motornih vozil Tomos v 
letos povečala svojo pro 

^ J° na 100 tisoč enot. Pred- 
W.Se bo povečala proizvodnja 
\ ‘riškega mopeda, iz Tomo- 
Uki^operadje s Citroenom pa 
Cr^jo 6500 avtomobilov. To- 

tudi že izdelala petletni 
1 predvideva povečanje pro- 

VSa od sedanjih 100 tisoč na 
motornih enot. Število av- 

Cih,‘ov. izdelanih v kooperaciji
1 oC°m' pa k* se gibalo let- 

- 35 tisoč. Povečanje pro- 
bo predvsem zaradi raz-

6 'n modernizacije Tomosove-
v Senožečah.

.t tovarna izdelala 85 tisoč 
^ .'h enot. Močno se je pove
lj ^delava izvenkrmskih motor- 
VfoOtornih črpalk in motorjev 

ki jih tovarna prodaja 
Crrijem na Finskem in Nizo- 

Lani so tudi izdelali 13 
\riopedoy — avtomatik in v 

ac*ji 4500 avtomobilov.
j| * • *

Vit P°budo koprske luške kape- 
kiJo sklicali v Kopru sestanek 
** S?11 in drugih delavcev ter 
ii^POhienili 0 varstvu kopalcev 
jttJtttistično sezono. Na morju 

vedno več hidrogliserjev. 
K !t!rnotomih čolnov in gmučar 

ogrožajo varnost kopalcev. 
V objestnosti posameznih last- 
*W'®h čolnov je bilo lani ve>. 
W,- celo s smrtnimi izidi. Na 
lCru. 80 predlagali, naj občine 
W"eio ukrep, da se ti čolni in 
“ - smučarji ne smejo približa- 

1 na razdalji največ 200 me- 
\ 'pristanišča za v°dne smučarje 
% ^ajo biti oddaljena od jav
^kopališč.
^tanku so tudi opozorili, da 

a javna kopališča primerno 
Sn o do glavne sezone. Pred
nik, mora imeti vsako kopališče 
\ ooln, telefon in sobo za

Pomoč.

Ikičev film Bitka na Neretvi 
'0 prispel tudi na koprsko 
'rteli ga bodo najprej v 
nato pa še v Izoli in Pi- 
’rva predstava bo v pone- 

-™. ,v Kopru. Zanimanje je iz- 
% ri) kolektivi neprestano zahte
vo .ifmfonske rezervacije. Kopr- 
!Vamsko podjetje bo skušalo 
i%2rati vsaj eno predstavo na 
? (iin 14. kot matinejo, več pa ne 
SvJ°^e. ker imajo omejen rok 

alanja.
jj * * *

^Stanku koordinacijskega od 
pil v*j* Pomoč banjaluškim Solar
iji riopru so ugotovili, da se so- 
l50 šol °br° počutijo. Na obali je 

iH^iev in 60 njihovih vzgojite-

dež italijanskega kulturnega krož
ka v Ulici Osvobodilne fronte. Na 
razpolago je okrog 600 tisoč novih 
dinarjev, ki sta jih prispevala re
publiški izvršni svet in koprska ob 
činska skupščina.

Dela bodo končana do konca ju
lija. Vsekakor bo imel krožek po 
preureditvi lepe možnosti za raz
širitev raznih dejavnosti.

Padec v kuhinji
Na nevrokirurškem oddelku so 

včeraj popoldne sprejeli 81-letno Lu- 
cio Serabotovo vd. Cusma iz Ulice 
Aleardi 6. V bolnišnico so jo pripe
ljali z avtom RK, spremljala pa jo 
je hčerka. Ta je povedala, da se 

mati ponesrečila v kuhinji, ko 
e zaradi nenadne slabosti padla 

na tla in udarila z glavo ob štedil
nik. Dežurni zdravnik ji je ugoto
vil močan udarec v glavo, rano na 
desnem licu in udarec v desni kolk. 
Če ne bodo nastale komplikacije, 
bo okrevala približno v dveh ted
nih.

S V«eu 

S vrV:

Banjaluke." Nameščeni so 
Nji - m rtiču, v Strunjanu, Vol 

'b Savudriji. Republiški in

W ‘°tgani nudijo šolam v teh 
vso potrebno pomoč, da se 

^ P°uk nemoteno odvija. 
jS ^estanku so tudi ugotovili bo 
^ rivenšolsko aktivnost bauja- 
S » ?*T°k. Navezali so tesne sti- 
m*®<J mkajšnjimi pionirji, na po- 
ri'ij ba pripravljajo več skupnih 
,jih a Športnem in drugih pod
V ^

opru so začeli preurejati se-

Quinto pa se ni vdal. Prihitel je 
do njenega stanovanja in ker mu 
ženska na zvonjenje ni odprla vrat, 
je pričel s pestmi udarjati po njih. 
Porettijeva se ga je seveda zbala 
in zavrtela številko «113», potem 
pa mu v upanju, da se bo pomiril, 
odprla vrata. Komaj je Quinto vsto
pil v stanovanje, si je slekel jopič 
in srajco ter ji zagrozil, da gre v 
kuhinjo po nož, ker jo hoče ubiti. 
Porettijeva pa je medtem hladno
krvno zgrabila za roko svojega 
12-letnega sina in se zatekla k 
sosedom.

Medtem so v Ulico Petronio pri
hiteli agenti letečega oddelka in 
njihov vodja dr. Petrosino je sli
šal, kako ga je Quinto iz petega 
nadstropja poklical po imenu in 
mu dejal, naj pride nemudoma gor.

Preden so ga aretirali, je moški 
zahteval še en razgovor s Poretti
jevo, med katerim ji je najprej za
grozil, potem pa nenadoma postal 
ljubezniv do nje in ji končno de
jal, da bo ubil nekega Marcuccija.

Naslednji dan navsezgodaj pa so 
agenti letečega oddelka policije 
prejeli telefonski poziv Porettije- 
ve. povedala jim je, da je malo 
prej pri pregledu svoje torbice u- 
gotovila, da ji je zmanjkalo 7000 
lir in osumila Quinta. Ko so ga 
agenti fSreiskali, so res našli v 
njegovi denarnici ukradeno vsoto, 
čeprav se je moški na vse pretege 
otepal obtožbe tatvine.

Včerajšnja razprava pred kazen
skimi sodniki ni prinesla nič no
vega. Porettijeva je potrdila vse, 
kar je že izjavila na policiji, Quin- 
to pa se je zlasti skušal opraviče
vati obtožbe groženj in tatvine.

Tožilec je zahteval zanj 3 leta 
zapora in 90.000 lir dehame kazni, 
uradni branilec odv. Strudthoff pa 
oprostitev zaradi pomanjkanja do
kazov. Sodniki so ga obsodili na 
eno leto, 10 mesecev in 15 dni za
pora ter 45.000 lir denarne kazni.

* * #

Pretor dr. Civello je včeraj mo
ra! obravnavati hud primer pro
metne nesreče, pri kateri se je tik 
za železniškim nadvozom pri Na
brežini zelo resno poškodoval 37- 
letni Egidij Pipan iz Mavhinj št. 3.

Do prometne nesreče je prišlo 20. 
septembra predlanskim, ko se je 
Pipan s svojim fiatom 600 peljal 
po cesti št. 202 od sesljanske smeri 
ter je kmalu za omenjenim želez
niškim nadvozom začel zavijati na 
levo. Ker je na tistem cestnem 
odseku zarisana na sredi cestišča 
dvojna neprekinjena £rta, sta bili 
možni dve dorrwe*iV ali je Pipan 
hotel zares zavoziti na levo (baje 
je nameraval zavoziti na neko se
nožet), ali pa mu je nenadoma po
stalo slabo in je izgubil oblast nad 
vozilom. Tako ali drugače, posle
dice zavijanja na levo so bile zelo 
hude. Tik za Pipanom se je peljal 
namreč s svojim fiatom 1500 z mi
lansko registracijo 45-letni uradnik 
Giuseppe Leoni iz Cadogna, kate
remu se ni posrečilo, da bi zavrl 
vozilo ter je trčil v levo bočno 
stran Pipanovega avta.

Pri nesreči se je zlasti Pipan 
močno ranil in zaradi krvavitve 
iz ušes ter zloma na zatilniku so 
si tedaj zdravniki pridržali pro
gnozo.

Na včerajšnji obravnavi je Leo
ni, ki ga je branil odv. Romano, 
nastopil kot obtoženec, Pipan pa, 
preko svojega zagovornika odv. 
Agneletta, kot zasebna stranka.

KMETIJSKI POSVET V GORICI

Priprava načrtov za ureditev 
namakanja okrog Sovodenj in Štandreža

Briške občine za nadaljnje naložbe v okviru gorske pomoči

Na sedežu pokrajinske uprave v 
Gorici je bil sestanek predstavnikov 
krajevnih ustanov, ki se bavijo s 
kmetijstvom in strokovnjakov, da bi 
preučili probleme goriških Brd, ki 
spadajo pod pasivna gorska področ
ja. Obravnavali so možnost javnega 
in zasebnega značaja, s posebnim 
ozirom na zemljiške izboljšave in 
popravilo kmečkih hiš v okviru de
želnega načrtovanja.

Na posvetu so bili med drugimi 
pokrajinski odbornik za kmetijstvo 
Vezil, župani iz Krmina, Števerja- 
na, Dolenj, Kaprive in Šlovrenca, 
več predstavnikov uradov za gorsko 
gospodarstvo, član urada za načrto
vanje dr. Cian in inž. Fomasir.

Odbornik Vezil je govoril o po
trebah izboljševalnih del na osnovi 
raznih predlogov, ki so jih predlo
žili predstavniki prizadetih občin na 
prejšnjih tovrstnih sejah ter pouda
ril korist takih posvetov, na osnovi 
katerih so dali pobudo za izvajanje 
obsežnejših programov. Tako so iz
vedli ureditev nekaterih potokov in 
hudournikov, asfaltirali ceste, zgra
dili transformatorske kabine za po
trebe kmetijstva in gospodinjstva 
— ter so do sedaj potrošili za ta 
dela okrog 350 milijonov lir. Pre
učili so tudi program del, ki naj 
bi jih izvedli v tekočem letu, za 
katera pa bodo potrebna še nova 
finančna sredstva.

V debati, ki je sledila Vezilovemu 
poročilu, je bil govor tudi o ure
ditvi namakalnega sistema za pod
ročje okrog Sovodenj in Štar.dreža, 
za nadaljnji razvoj vrtnarstva in 
živinoreje. Pri izvedbi tega načrta 
naj bi se poslužili vodnih žil, ki 
so jih našli na tem področju. Ven
dar bodo morali še ugotoviti, če 
se bodo z gospodarskega in tehnično- 
namakalnega vidika dali taki načrti 
izvesti tako, da se bo izplačalo, tudi 
z ozirom na specializirano in iz
boljšano vrtnarstvo; določiti bodo 
morali tudi, kakšna vrsta kmetij
skih gospodarstev bi bila najbolj 
primerna za naše kmetijstvo. V tem 
smislu se bodo morali še posve
tovati s prizadetimi ustanovami, ki 
se bavijo s podobnimi problemi.

Davki na županstvu 
v GoTicrna vpogled -■

Goriško županstvo sporoča, da so 
na njegovem sedežu na vpogled

od 27. februarja do 3. marca razni 
davki za tekoče leto. Iznos davkov 
bo plačljiv na obroke počenši od 
10. aprila (dvojni obrok tudi za fe 
bruar) dalje. Proti eventualnim ne
pravilnostim se lahko prizadeti pri
tožijo na pristojno mesto.

Urnik za mejne prehode
S prvim marcem stopi v veljavo 

nov umik za mejne prehode na 
goriškem področju, ki se ponekod 
razlikuje od urnika, ki je bil v 
veljavi v februarju.

V marcu bodo vse mejne pre
hode druge kategorije odpirali zju
traj ob 6. uri z izjemo prehoda 
pri Mirniku, ki se odpira ob 7. 
uri.

Vsi mejni prehodi so odprti zve

čer do 19. ure; izjemo tvorijo pre
hodi Solkan I, Šempeter, Miren, 
Pri Devetakih in pri Jamljah, ki se 
zapirajo ob 19.30 uri. Mejne preho
de pri Jenkovem. Plešivem, Ceglem 
in pri Mirnu bodo zapirali ob ne
deljah in praznikih ter na dan 
pred prazniki eno uro pozneje, se 
pravi ob 20.30 uri. Opozarjamo na
dalje, da na prehodu pri Podsabo- 
tinu ni dovoljen prehod z motor
nimi vozili.

Lov na lisico v Dolu
Domači lovci v Dolu priredijo ju

tri, 1. marca lov na lisico v svojem 
revirju. Udeležijo se ’ga lahko vsi 
tisti lovci, ki imajo potrebna dovo 
Ijenja ter so zavarovani. Zbirali 
šče v gostilni «pri Mirkotu* zjutraj 
ob 8. uri pri Devetakih.

JUBILEJ V SOVODNJAH
'V

50 let župana Jožefa Ceščuta
Nekaj uspehov iz njegovega 19-letnega županovanja

Jožef češčut, sovodenjski župan, 
ima danes 50 let. Rodil se je 28. 
februarja 1920. leta v Sovodnjah. 
Vse svoje življenje je ostal na do
mačih tleh, od leta 1951 je v domači 
vasi župan.

Jožef češčut je preprost in poš
ten mož. Prav zaradi tega so ga 
leta 1951 možje, ki so bili izvoljeni 
na listi Demokratične fronte Sloven-
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SINDIKALNE VESTI

Razpored tekstilnih stavk 
v Podgori, Sovodnjah in Idravšiini

Začetek pogajanj gradbenikov in pleskarjev ter gostin
skih uslužbencev - Pogajanja pokrajinskih uslužbencev

V okviru vsedržavnega stavkov
nega gibanja delavcev tekstilne 
industrije bodo tudi na Goriškem 
delavci tekstilne stroke nadaljevali 
s stavkami prihodnji teden. V po
štev pridejo tekstilne tovarne v 
Podgori, v Sovodnjah in v Zdrav- 
ščini.

V PODGORI je razpored stavk 
naslednji; V ponedeljek, 2. marca 
24-urna stavka od 6. ure do torka 
ob 6. uri v oddelkih: tkalnica, bar
varna, belilnica, splošni oddelek in 
odpadni oddelek. V torek, 3. marca 
24-urna stavka od 6. ure dalje v 
predilnici. V sredo, 4. marca stav
ka prve izmene in dnevnih delav
cev od 9,30 do 10.30; druga izmena 
stavka od 18.30 do 19.30; nočna iž- 
Tnerra zadnjt dve uri;-V četrtek, 5.- 
marca zadnji dve uri v vseh iz
menah. V petek, 6. marca: I. m 
mena in dnevni delavci od 9.30 do
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TRI LETA DRUŽBE <FRIULIA>

Župan Martina poroča! 
o njenih posegih na Goriškem
Problem industrijskih področij v Gorici in Kr minu

Pred dnevi je imela gospodarska 
konzulta pri KD v Gorici posvet, 
na katerem so obravnavali delova
nje deželne finančne družbe v pr
vih treh letih njenega obstoja. Ob 
tej priliki je predsednik te ustano-

Okrožni sodnik je sprejel zahtevo I ve Martina podal zadevno tx>ročilo, 
tožilca po oprostitvi Leonija žara-1 v katerem je orisal delovanje druž- 
di pomanjkanja dokazov. I be, ter njen prispevek za gospodar-
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PO URADNIH STATISTIKAH TRGOVINSKE ZBORNICE

Blagovni promet po železnici 
je tudi v lanskem letu nazadoval
Promet se je 
no naraste!,

le delno preusmeril na cesto * Promet z Jugoslavijo občut- 
promet s Češkoslovaško pa je nasprotno močno upadel

Po uradnem statističnem biltenu, 
katerim je trgovinska zbornica 

zaključila letnik 1960, je znašal že
lezniški promet na našem področ
ju v tem letu 1,483.625 ton, med
tem ko Je znašal v letu 1968 
1,610.195. v letu 1967 pa 1,910.956 
ton. V primeru z letam 1968 sta la- 
ni popustila tako dovoz blaga lz 
zaledja (in sicer s 689.892 na 683.092 
ton), kakor tudi odvoz blaga v no
tranjost (in sicer z 920.303 na

800.533 ton). Kot protiutež temu na
zadovanju se Je lani ponovno v do
ločeni meri povečal promet po ce
sti: statistični podatki, s katerimi 
razpolagamo, pa ne segajo dalj ka
kor do konca oktobra. Iz njihove 
primerjave pa je razvidno, da je 
obojesmemi blagovni promet s to
vornjaki narastel z 1,697.181 ton v 
prvih desetih mesecih 1968 na 
1,786.039 ton v ustreznem razdobju 
lanskega leta.

BLAGOVNI PROMET PO ŽELEZNICI
1969 (v tonah) 1968

Dovoz Odvoz Stopaj
premog 11.813 11.759 23.572 17.591
žita 4.115 28.027 32.142 50.086
rude 44.955 160.654 205.609 263.747
min. olja 2.735 91.436 94.171 132.529
les 58.694 16.334 75.028 81.045
drugo blago 560.780 492.323 1,053.103 1,065.467
skupaj 683.092 800.533 1,483.625 1,610.195

Iz razpredelnice Je razvidno, da 
se je železniški promet v lanskem 
letu povečal pri treh zalednih part
nericah, in sicer pri Avstriji, Ju
goslaviji (za 50 od sto!) in pri 
Švici, upadel pa je promet z notra
njostjo Italije, Zahodno Nemčijo, 
Madžarsko in predvsem s Češko
slovaško, pri kateri je nazadoval na 
eno petino prometa iz prejšnjega 
leta. Kakor znano, so bili pred 
kratkim v Trstu zastopniki tako 
češkoslovaških kakor tudi madžar
skih osrednjih poslovnih krogov, da 
bi se z vodstvom Neodvisne usta
nove za tržaško pristanišče dogo
vorili o minimalnem tranzitu v te
kočem letu. Pri Madžarski bo po 
vsej verjetnosti mogoče doseči kon
kretnejše rezultate kakor s Češko
slovaško, čeprav sta obe zaledni dr
žavi sklenili podoben sporazum tu
di z nekaterimi konkurenti tržaške 
luke.

Ce si nekoliko pobliže ogledamo 
podatke, ki jih vsebuje razpredel
nica, opazimo, da Je lanski promet 

žitaricami nazadoval skoraj na 
polovico v primeri z letom 1968; 
za dobro petino se je nadalje skr
čil promet z rudami, promet z 
mineralnim oljem pa celo za eno 
četrtino; maniše nazadovanje bele
žijo postavke les tn «drugo blago«.

edina postavka, ki Je nasprotno 
napredovala, pa Je postavka «pre- 
mog» ki pa je v primeri z letom 
1968 pridobila le kakih 5.000 ton 
svežega prometa.

Kar zadeva delež posameznih za
lednih držav na celotnem prometu 
pa veljajo za lansko ln predlansko 
leto naslednji podatki (v tonah);

1969 1968
Dovoz Odvoz Stopaj

Italija 208.593 296.102 504.695 534.341
Avstrija 244.965 176.447 421.412 393.829
Češkoslovaška 12.222 30.959 43.181 208.877
Zah. Nemčija 83.385 117.674 201.059 207.931
Jugoslavija 64.120 90.087 154.207 101.965
Švica 31.492 40.873 72.365 70.051

13.061 12.513 26.114 34.476

Mesec dni mrtva 
v stanovanju

Agenti so na poziv dr. Giovannija 
Demija včeraj zjutraj šli v Videm
sko ulico na št. 53, da bi izvršili na 
ukaz sodišča izgon 42-letne Giorda
ne Flegove vd. Rocco. Čakalo jih 
je neprijetno presenečenje: ženska 
js ležala mrtva na postelji. Zdrav
nik Rdečega križa je ugotovil, da 
je izdihnila približno pred enim me
secem. Namestnik državnega pravd- 
nika dr. Brenči je izdal dovoljenje 
za odvoz trupla v mrtvašnico, kjer 
je na razpolago sodnim oblastem,

ski razvoj in o njenih načrtih za 
bodočnost.

Govornik je poudaril, da so se 
na Goriškem v začetku le v manjši 
meri posluževali pomoči te finančne 
družbe; posegi finančne družbe so 
šli predvsem v korist srednje in 
večje industrije, ki nastaja na na
šem področju. Prikazal je različne 
razvojne možnosti za industrijo na 
posameznih predelih ter pri tem po
udaril, da je položaj v Gorici ugo
den, ker imamo dovolj električne 
energije ter dobre infrastrukturne 
naprave. Tudi industrijska zemlji
šča se dajo dobiti po zmernih cenah.

Tudi Villesse in Krmin nudijo lah
ko ugodne pogoje za razvoj indu
strije, nimajo pa dovolj elektrike, 
ki je v Krminu komaj zadostna za 
že obstoječe obrate. Misliti bo tre
ba tudi na napeljavo metana preko 
nove razdelilne mreže. Pri vseh teh 
in drugih delih bo lahko pomoč 
družbe Friulia koristna in potreb
na.

Sledila je diskusija, pri kateri je 
krminski župan Stecchina prosil za 
podrobnejša pojasnila glede posojil 
manjšim podjetjem ter orisal po
manjkanje infrastrukturnih naprav 
v njegovi občini, kar otežuje uredi
tev novih industrijskih podjetij. K 
besedi se je oglasilo še več drugih 
govornikov; med njimi je dr. Cian 
dal poudarka oviram, ki jih pred
stavljajo za razvoj našega gospo
darstva vojaške služnosti. Govor je 
bil tudi o problemu tovarne Nuova 
S. Giorgio, kjer bi morala IRI spre
jeti nekatere ukrepe tudi s sodelo
vanjem deželne uprave.

Govorili so tudi o gospodarstvu 
tržiškega področja z njegovimi iz- 
gledi za turizem in industrijo ter 
o ureditvi metanske mreže po Go
riškem.

Vesti iz Tržiča
V tržiiško bolnišnico so sprejeli 

za 10 dni na zdravljenje 39-letao 
Leopoldo Soban por. Zorzin iz Sta- 
rancana, ki se je precej močno po
rezala s steklom na desni roki.

Ker se je izdajal za karabinjer
ja, je okrajni sodnik dr. Mazzare- 
la v Tržiču obsodil včeraj 29-letme- 
ga Ermia Brumata iz Dola št. 7, 
na 30 dni zapora. Pred časom je 
Brumat srečal na oesti v Jamljah 
tri moške, ki so se med seboj pre
pirali. Stopil je do njih, Izjavil, da 
Je karabinjer ln zahteval, da se le
gitimirajo. Zadeva Je prišla pred 
sodišče, kjer Je imela včeraj svoj 
zaključek. Branil ga Je odvetnik 
Sairdos.

10.30; II. izmena od 18.30 do 19.30.
V SOVODNJAH bodo stavke po 

naslednjem urniku: Ponedeljek, 2. 
marca 24-urna stavka od 6. ure da
lje. Sreda, 4. marca I. izmena in 
dnevni delavci od 10. do 11. ure: 
n. izmena od 19. do 20. ure. Četr
tek, 5. marca stavka zadnji dve 
uri v vseh izmenah. Petek, 6. mar
ca: I. izmena in dnevni od 10. do 
11 ure in H. izmena od 19. do 20. 
ure.

Za nočno izmeno bodo nadaljnje 
4 ure tedenske stavke javili na
knadno.

INTES V ZDRAVŠČINI IN SVI- 
LARNA BODMER: V ponedeljek, 
2. marca 24-urna stavka od 6. ure 
dalje. V sredo, 4. marca zadnji dve 
uri- v vsaki izmeni. V petek, 6. 
marca zadnji dve uri vsake izmene.

Včeraj so imeli zborovanje treh 
sindikatov gradbincev in pleskarjev 
v Gorici, na katerem so ugotovili, 
da so delavci te kategorije z od
ločnim in enotnim nastopom pri
pravili obrtniški zvezi v Gorici m 
Tržiču za pogajanja, ki se bodo 
začela prihodnji t«len z diskusijo 
o zahtevah za novo delovno pogod
bo. Zato so sklenili, da bodo sicer 
nadaljevali s protestnim gibanjem, 
da pa se bodo v ponedeljek vrnili 
na delo v pričakovanju izida na
povedanih pogajanj. Ponoven se
stanek prizadetih delavcev bo v 
četrtek, 5. marca ob 18. uri v Ljud
skem domu v Gradiški, kjer bodo 
proučili rezultate razgovorov z de
lodajalci in na tej osnovi sprejeli 
ustrezne ukrepe.

V četrtek je bil na sedežu pokra 
jinske zveze trgovcev v Gorici se
stanek med predstavniki tega zdru
ženja in sindikalisti, da bi začeli 
s pogajanji za pokrajinsko dodat
no pogodbo za gostinske uslužben
ce. Najprej so proučili določila dr
žavne pogodbe, ki jih bodo vnesli 
v pokrajinsko, s posebnim ozirom 
na določbe o razporedu uslužben
cev po kategorijah. Pogajanja se 
bodo nadaljevala prihodnji teden.

Včeraj je bil na sedežu pokra
jinske uprave tudi sestanek med 
sindikalnimi predstavniki uslužben
cev in odbornikom za osebje na 
katerem so nadaljevali s proučit
vijo zahtev pokrajinskih uslužben
cev. Ob tej priliki so dosegli na
daljnje zbližanje stališč ker je po
krajinska uprava dala boljšo po
nudbo. Zato so sklenili, da bodo 
počakali na dokončen odgovor po
krajinske uprave do ponedeljka, 2. 
marca.

Dnevni red predvideva poročilo 
predsednika, diskusijo o njem in 
odobritev upravnega in finančnega 
poročila.

Občni zbor kmečke 
bolniške blagajne 
v Sovodnjah

Občinski odbor kmečke bolniške 
blagajne (mutue) v Sovodnjah skli 
cuje redni letni občni zbor svojih 
članov, ki bo v nedeljo 8. marca 
z začetkom ob 11.30 uri v sejni 
dvorani občinskega sveta.

Na dnevnem redu je poročilo od
bora o delovanju ustanove v lan
skem letu. Poročilu bo sledila disku- 
sitf ■* ot«p«rn* pa^sg_ jjpda pogovo- 
rili tudi o bodočem delu odbora 
in o ukrepih v korist članov.

Obvestilo slovenske 
nižje srednje šole

Vodstvo slovenske nižje srednje 
šole v Gorici, Ul. Randaccio, ob
vešča starše otrok, ki obiskujejo 
to šolo, da so vabljeni na šolo za 
razgovor s profesorji. Taki razgo
vori bodo vsakega 4. v mesecu od 
13. do 19. ure.

Roditeljski sestanek 
na višjih srednjih šolah

Na slovenskih višjih srednjih šolah 
v Gonci so_ imeli roditeljski sesta
nek za starše dijakov gimnazije li
ceja in učiteljišča, ki se ga je ude- 
lezilo lepo število prizadetih star
šev ali njihovih zastopnikov.

Ravnatelj prof. Rožič je zbranim 
govoril o problemih naših šol in 
o dosedanjih doseženih uspehih 
posameznih dijakov. Govor je bil 
tudi o težavah profesorskega 
zbora, ki še vedno nima urejenega 
staleža. Ob koncu so se starši 
pri posameznih profesorjih sezna
nili z učnimi uspehi, odnosno teža 
vami svojih otrok.

Občni zbor 
bivših deportirancev

Vodstvo pokrajinske sekcije biv
ših deportirancev v nacističnih ta
boriščih je sklicalo redni občni 
zbor članov za nedeljo 8. marca 
ob 8. odnosno v drugem sklicanju 
ob 10. uri. Občni zbor bo na se
dežu združenja v Gorici, na Ver
dijevem korzu 80/1. Udeležijo se 
ga lahko vsi člani za leto 1970 in 
prisotni člani bodo lahko imeli tu
di največ do pet poverilnic za 
manjkajoče člane.

cev, izvolili za župana, prvega žu
pana obnovljene sovodenjske obči
ne. češčut živi z domačimi ljudmi, 
bil je vedno s svojim ljudstvom, v 
dobrih in slabih trenutkih. Udeležil 
se je narodnoosvobodilnega boja, bil 
po vojni med tistimi vodilnimi ljud
mi v vasi, ki so hoteli tudi v miru, 
tudi v novih povojnih pogojih, tudi 
po letu 1947, ko so bile določene 
nove državne meje, uresničiti izro
čila narodnoosvobodilnega boja.

Leta 1951, ko so bile prve ob
činske volitve v obnovljeni občini, 
so ga izvolili za župana. Takrat je 
bil le eden med tolikimi, njegova 
poštena in možata osebnost pa ga 
je kmalu postavila na čelo vasi in 
občine. V vseh naslednjih volitvah 
je načeloval listi občinske skupnosti 
v sovodenjski občini in od volitev 
do volitev so glasovi za to listo nar 
predovali. To je najboljši znak, da 
so ljudje cenili njegovo delo in 
delo njegovih sodelavcev v prid ob
činske skupnosti.

Jožef češčut je kljub pomanjka
nju časa soudeležen pri vsem doga
janju v občini. Pred dvema letoma 
so ga izvolili za predsednika domače 
posojilnice, je predsednik nadzorne
ga odbora športnega in prosvetne
ga društva, pred dvema letoma je 
kandidiral v parlament na sociali
stični listi in dobil lepo število pre- 
fenergčnih i s shrdluet shrdlumcm 
ferenčnih glasov.

Sovodenjska občina je v devetnaj
stih letih njegovega županovanja 
spremenila svoje zunanje lice. Ob 
robu vasi je zrasla predilnica, v 
kateri je sam zaposlen. V tej to
varni so dobili zaposlitev številni 
prebivalci sovodenjske občine. Ob 
Vipavi je bila zgrajena papirnica 
in tudi tu delajo številni Sovodenj- 
ci. Brezposelnosti tu ni. Ljudje so 
si popravili hiše ali zgradili nove, 
skoro vse ceste so asfaltirane, po
pravljene so bile šolske stavbe, za 
druge se obeta nova gradnja, ob
novljeno je bilo županstvo, skratka 
v vse vasi občine so v teh Ltih 
prišli dosežki moderne tehnike. Sre
di vasi, pred županstvom, je lep 
spomenik partizanom, ki ga je pred 
približno štirimi leti odkril prav naš 
župan.

Danes prehaja češčut med «sto- 
rejše* ljudi. Prebivalci sovodenjske 
občine, naš list, vsa slovenska jav
nost mu želi mnogo zdravja in za
dovoljstva, mnogo uspehov v oseb
nem in javnem življenju, v nadalj
njem prizadevanju za dobrobit vse 
sovodenjske občine.

m. w.
* # *

Športno in prosvetno društvo «So- 
vodnje» čestita predsedniku nadzor
nega odbora Jožefu češčutu ob 50- 
letnici.

• « •

Goriška federacija Socialistične 
stranke PSI čestita sovodenjskemu 
županu tov. Jožefu češčutu ob nje
govem življenjskem jubileju ter želi, 
da bi še nadalje deloval v dobro 
prebivalstva sovodenjske občine.

Požar na gmajni na Krasu
Včeraj popoldne so poklicala go- 

riške gasilce najprej v Doberdob 
in potem še na Palkišče, kjer se 
je vnela suhljad na gmajni v bli
žini vasi. Ogenj je zajel pri Dober
dobu kakih 5 hektarov površine,
pri Paffldščah pa tri hektarj^ško- ModeRN1SSIMO. 16.30—22.00: «80

donne», M. Schell in L. Paluzzl;

CORSO. 16.30—22.00: «Africa segre
ta«, dokumentarni film v barvah 
o šegah in navadah črnega kon
tinenta; film je mladini pod 14. 
letom prepovedan.

VERDI. 17.00—22.00: «Una sull'al-
tra«, E. Martinelli in M. Mell; 
barvni film, mladini pod 18. le
tom prepovedan.

do cenijo skupno okrog 50.000 lir. 
Prizadetih je več posestnikov. Ga
silci so bali na dedu skoro dve uri.

Snežne razmere 
na goriških smučiščih

Po podatkih Goriške turistične 
zveze iz Nove Gorice je bilo vče
raj zjutraj stanje snega na raz 
nih goriških smučiščih naslednje:

LOKVE: — 3 stopinje, 15 cm sre
na, vlečnice obratujejo.

LAŽNA: — 5 stopinj, 20 cm sre 
na, vlečnica obratuje.

ČRNI VRH nad IDRIJO: -4 ste 
pinje, 25 cm srena, vlečnice obra
tujejo.

LIVEK: — 5 stopinj, 40 cm srena, 
vlečnice obratujejo.

BOVEC: — 4 stojjinje, 20 cm sre 
na, vlečnica obratuje.

LOG pod MANGARTOM: - 5 sto 
pinj, 30 cm srena.

Jutri, v nedeljo ob 13. uri, bo na 
Lovkah tekmovanje v smučarskih 
skokih za pokal «Poldanovec».

Iz goriškega matičnega urada
V goriški občini se je 26. in 27. 

februarja rodilo 7 otrok, umrlo pa 
6 oseb.

ROJSTVA: Elena Orzan, Gino
Capochiani, Claudio Farinaccia, 
Laura Piemonti, Cristina Di Gleria, 
Andrea Brizzi in Romina Lauriti.

SMRTI: gospodinja 63-letna Ca- 
terina Rebolica por. Buzinelli, upo
kojenka 76-letna Marija Hojak vd. 
Vogrič, gospodinja 82-letna Cecilia 
Vratovech vd. de Ruggero, upoko
jenka 85-letna Emilia Filippic vd. 
Marinis, 76-letna Elvira Francovig 
vd. Mulč in gostilničarka 65-letna 
Maria Tarantino vd. Zorzi.

DEŽURNA CVETLIČARNA
Jutri bo v Gorici odprta cvetli

čarna Mlcheli Ferdinande, Ulica 
XXIV magglo, št. 22, telefon 2339.

Prispevajte za

DIJAŠKO MATIC«!

italijanski kinemaskopski film v 
barvah.

VITTORIA. 17.15: «Io sano perver- 
sa», L. Taylor, P. 0’Neal. Ameri
ški ktnemaskope v barvah; mla
dini pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE. 17.00—21.30: Do«r**
Jack«, T. Stelle in S. Baker; fidm 
je v barvah.

Tržič
AZZURRO. 17.30: «Un uamo da

marciapiede«, D. Hoffman im G. 
Vedght. Kinemaskop v barvah.

EXCELSIOR. 16.00: «L’albero dl 
natale«, William Holden in Vtr- 
na Lisi. Barvni film.

PRINCIPE. 17.30: «Quel disperati 
che puzzano di sudore e di mor- 
te», G. Htlton in E. BorgnAne. 
Barvni fltai.

SAN MICHELE. 17.30: «Custer,
l*eroe del West», R. Shaw in R. 
Ryan. Barvni film.

l\ova Gorica
SOČA (Nova Gorica): «lncldent»,

ameriški barvni film — ob 18. in 
20 uri.

DESKLE: «Zakon Inikov«, nemški 
barvni film — ob 19.30.

RENČE: »Balkon na mesečdni),
španski barvni film — ob 19.30.

SEMPAS: Prosto.
KANAL: ((Čudoviti doktor Dolittle«, 

ameriški barvni film — ob 20.
SVOBODA: «štirje komadnosl za

Norveško«, angleško ■ italijanski 
barvni film — ob 18. in 20.

POTUJOČI KINO — GRGAR: »Da
vitelj lz Bostona«, ob 19.30.

PRVAČINA: ((Incident«, ameriški
barvni film — ob 19.30.

DEŽURNI LEKARNI 
GORICA

V Gorici Je danes ves dan in po> 
noči dežurna lekarna Toramzo, Ver. 
dijev korzo 57, telefon 2870.

TRŽIČ
V Tržiču je danes ves dan in po

noči odprta lekarna dr. Rismando, 
Ul. Tati 52, telefon 72701.



PRIMORSKI DNEVNIK 28. februarja lW

13. KOLESARSKA DIRKA PO SARDINIJI

Sercu končni zmagovalec
Belgijec Houbrechts je zmagal v zadnji etapi

NUORO, 27. — Belgijec Patric 
Sercu je zmagal na kolesarski dir
ki po Sardiniji, njegov rojak To- 
ny Houbrechts pa je osvojil šesto 
in zadnjo eitapo.

Tako lahko rečemo, da je celot
na dirka potekala v znamenju pre
moči Belgijcev, ki so pobrali v 
vseh etapah pratkično vsa najbolj
ša mesta. Dirka pa je poleg tega 
potrdila, da se je pojavilo na ce
stah novo pomembno ime: Sercu. 
Ta kolesar je tudi danes potrdil, 
da so v njem skrite velike rezer
ve, saj je nad vse uspešno kljubo
val vsem napadom, ki jih je proti 
njemu sprožil Merckx. Za tega lah. 
ko rečemo, da verjetno še ni naj
bolje pripravljen, zato se je tudi 
moral zadovoljiti z drugim mestom.

Lestvica zadnje etape:
1. Houbrechts (Bel.), ki je pre

vozil 112 km dolgo pot od Olbie 
do Monte Ortobena v 3.07’45” s 
p h. 35,784 km na uro.

2 Bergamo (It.) 32’ zaostanka
3 Merckx (Bel.)
4. Ritter (Dan.)
5. Petersson (Šved.)
6. Gimondi (It.)
7. Sercu (Bel.)
8. Polidori (It.)
9. Colombo (It.) vsi v Bergamo- 

movem času
10 Van Schil (Bel.) 40" zaost. itd.

DOMAČI ŠPORT
DANES

Sobota, 28. februarja lf-70

ODBOJKA
Moška B liga 

21.15 v Mantovi 
Scaiola — Bor

Ženska B liga
21.15 v Trstu, Ul. della Valle 
Bor — Sokol

21.15 v Trstu, stadion !. maj 
Breg — AGI

JUTRI
Nedelja, 1. marca 1970

ODBOJKA
Moška D liga '

10.30 v Trstu, stadion «1. 
Bor — Kras

Ženska B liga
15.30 v Padovi 
FARI — Zarja

maj*

KOŠARKA
Moška D liga

11.00 v Novellari 
Novellara — Bor 

Naraščajniška liga 
11.00 na Opčinah 
Polet — Montuzza

11.00 v Trstu, Ul. della Valle 
Bor — Servolana B

SMUČANJE
4. Zšl

10.00 v Trbižu 
Organizira SPDT

Nagrada Cimenti — veleslalom
10.00 v Piombadi 
nastopa SPDT

NOGOMET
3. amaterska liga

10.30 v Križu 
Vesna B — Primorec

NAMIZNI TENIS
Moška C liga

10.00 v Nabrežini 
Sokol — Julia

Končna skupna lestvica
1. Sercu (Bel.) 23.14T4”
2. Merckx (Bel.) 1’20” zaostanka
3. Gimondi (It.) 3’03”
4. Boifava (It.) 3’10”
5. Petersson (Šved.) 3’22”
6. Polidord (It.) 3’24”
7. Houbrechts (Bel.) 3’59”
8. Ritter (Dan.) 4’14”
9. Van Den Bosche (Bel.) 4’41” 

10. Moser (It.) 4’51” itd.

HOKEJ NA LEDU
BUKAREŠTA, 27. — Na svetov

nem hokejskem prvenstvu so dose
gli v B skupini naslednje izide: 

ZDA — Jugoslavija 5:1, Norve
ška - Bolgarija 8:3, Z. Nemčija - 
Švica 3:1, Romunija — Jugoslavija 
4:3.

JUTRI ZAČETEK ZENSKE ODBOJKARSKE C LIGE

Od slovenskih ekip le ŠZ Bor
V nedeljo se bo začelo žensko 

odbojkarsko prvenstvo C lige. Od 
slovenskih društev bo letos v tem 
prvenstvu zastopan samo Bor. Na
loga mladih borovk bo le ena: 
bitka za obstanek v C ligi. Ta na
loga pa ne bo lahka, ker nasto
pa v tem prvenstvu več kakovost
no in tehnično bolje pripravljenih 
ekip.

Videmski PAV in tržaška Edera 
sta novinca v tej ligi. Kljub temu 
ne smemo podcenjevati zlasti Ede
re,_ ker nastopa v njenih vrstah
več igralk, ki so že igrale celo v 
B ligi in imajo za seboj bogate 
izkušnje.

Ostale šesterke pa so borovkam 
dobro znane. Tržaška OMA je la
ni osvojila prvo mesto, a ni mo
gla napredovati v višjo ligo. Dekle
ta se bodo tudi letos prav gotovo 
potegovala za vrh lestvice. Goriški 
AGI in šentpetrski Corridoni, lan- 

.......... ........ ................................. .............................................. ........

V PRIJA TE US KI TRENING TEKMI

Dekleta goriškega AGI 
premagala borovke 3:1

AGI GORICA-BOR 3:1
(15:7, 15:12, 6:15, 15:3)

AGI: Moretto, Leopardi, Bregant, 
Boemo, Pelisson, Barbieri in Lo- 
visini.

BOR: Pernarčič, Rauber, Roge
lja, Bezeljak, Barej, Pečar, Hrova
tin in Švagelj.

V sredo sta se v Gorici srečala 
v prijateljski trening tekmi do
mači AGI in šesterka Bora. Zmaga 
je po pričakovanju pripadala do
mačinkam, toda s prikazano igro 
niso zadovoljile ne Goričanke in še 
manj Tržačanke. Tekma je bila 
skoraj dolgočasna in le tu in tam 
se je povzpela iznad višine popreč- 
nosti. Borovke se v goriški telo
vadnici niso znašle, ker je slabo 
razsvetljena in ob vlažnem vreme
nu zelo spolzka. Pri naših zastop
nicah pa se je pokazala v precejs 
nji meri tudi utrujenost, ker je v 
torek 5 igralk prve postave imelo 
precej dolg in naporen trening. Po
leg običajne vadbe so imele še 
dodatno pri prvem preglednem tre
ningu za sestavo tržaške reprezen
tance. To občasno krizo je bilo 
pri »plavi* vrsti tudi pričakovati, 
ker so komaj zadnje čase treningi 
redni in tudi bolj intenzivni. AGI 
pa verjetno ni hotel »odkriti* vseh 
svojih kart.

Prej ali slej pa bo prisiljen to 
storiti že na sobotnem spopadu z 
Bregom.

Prvi set je bil le v začetku izena
čen, potem pa so prejele pobudo 
gostiteljice. Borovke se nikakor ni
so znašle in so ostale pri 7 osvo 
jenih točkah.

V drugem setu so Tržačanke za
igrale za spoznanje bolje toda vsi 
njihovi nanadi so bili preveč lagod
ni in neučinkoviti. Vodile so od sa
mega začetka pa do 11:8. Nasprot 
niče so prišle do te druge delne 
zmage samo s servisi.

Tretji set je potekal pod zname
njem slabe igre, vendar so borov
ke zbrale kar 10 zaporednih točk. 
V nadaljevanju so domačinkam pre 
pustile le 6 točk.

Zadnji, četrti niz, pa je bil zrcal
na slika prejšnjega. AGI niza toč
ko za točko in set se je kaj kma 
lu končal. Izkupiček je bil zelo 
skromen, samo tri točke.

G. F.

Na stadionu «1. maj» v Trstu

Jutri derbi 
Bor-Kras

V drugem kolu moške odbojkar
ske D lige se bosta jutri srečali

slovenski šesterki Bora in Krasa. 
Veliki favorit tega srečanja tega 
derbija (sodeč po doseženih izidih) 
je Kras. Ta je namreč v prvem 
kolu gladko odpravil enega izmed 
neposrednih konkurentov za osvo
jitev prvega mesta, Bor pa se je 
vrnil z gostovanja v Furlaniji z 
grenkim porazom. Poleg tega govo
ri v prid Krasu tndi tradicija, saj 
so belo-rdeči lani osvojili v obeh 
tekmah celotni izkupiček.

Kljub tem ugotovitvam pa Kras 
ne bo imel ravno lahkega dela, 
saj se bodo borovci gotovo hoteli 
«rehabilitirati» za poraz v prvem 
kolu. Trenutno je Kras sicer na 
boljšem, toda preveliko samozaupa
nje bi se mu lahko maščevalo. Tre
ner Krasa, prof. Drasič, je igral
cem zabičal, da morajo vestno o- 
praviti svojo dolžnost, zaigrati zbra
no in požrtvovalno ter ne smejo 
zapravljati setov in še manj točk.

Jutrišnja tekma Bor - Kras bo na 
stadionu «1. maj* v Trstu ob 10.30.

bs

Na 35-metrski skakalnici

Jutri na Lokvah 
smučarski skoki

V organizaciji Avtoprometa Iz No
ve Gorice in SK Nova Gorica bo ju
tri. v nedeljo, na Lokvah tekmova
nje v smučarskih skokih za 4. po
kal »Poldanovec* na 35-metrski ska
kalnici. Prireditelji so povabili na 
start okrog 30 tekmovalcev, saj so 
povabili na prireditev kar 9 smu
čarskih klubov iz vse Slovenije. Ta
ko lahko pričakujemo, da bo tek
movanje na Lokvah uspelo ne le s 
turističnega vidika, ampak tudi s 
tekmovalnega, kar bi pomenilo no
vo uveljavitev smučarskega skakal
nega športa na Primorskem.

OBVESTILA
ŠZ Breg sporoča, da bo odhod av

tobusnega izleta, ki ga je društvo 
organiziralo ob priliki 4. zimskih 
športnih iger v Trbiž, jutri zjutraj 
ob 5.30 iz Domja.

SD Polet z Opčin obvešča udele
žence izleta v Trbiž, da bo odhod 
avtobusa iz Trsta (izpred potoval
nega urada AURORA) ob 5.30, z 
Opčin pa ob 5.45 izpred Prosvetne
ga doma.

V avtobusu je še nekaj prostih 
mest. Vpisovanje v trgovini s čev
lji Marčelo Malalan, Opčine, Pro- 
seška 18.

ski drugi in tretji, sta že tudi zna
na nasprotnika borovk. Naša de
kleta so doslej premagala Corrido
ni le enkrat, AGI pa jih je vedno 
premagal. Obe ekipi imata zelo 
močne servise, kar često povzroča 
borovkam dokajšnje težave.

Tržaški FARI in videmski Por- 
zio sta se na lanski lestvici uvr
stila za Borom. Kljub temu pa bo
sta obe ekipi predstavljali za Bor 
trd oreh. Samo tri igralke sloven
ske ekipe namreč redno trenirajo, 
ostale pa bodo prvič prijele za žo
go po več mesecih počitka. Šester
ki manjka zato predvsem uigra
nost, kar postane lahko usodno. 
Vendar pa upamo, da bodo dekle
ta kmalu nadomestila zamujeno in 
bodo uspešno opravila nalogo, ki 
je pred njimi.

INKA

Drevi v ženski B ligi

Breg ali AGI?
Drevi bosta v ženski B ligi na 

sporedu dva spopada v nedeljo pa 
še tretji. To kolo bi moralo prine
sti razjasnitev na vrhu in na kon
cu lestvice.

Šesterka Brega sprejme nocoj v 
goste ob 21.15 v telovadnici stadio
na »Prvi maj* AGI iz Gorice, ki 
je glavni kandidat v tej skupini 
za osvojitev prvega mesta. Nič 
manjše pa niso ambicije Brežank 
in bržkone je pričakovati ogorčen 
spopad ter brezkompromisni boj za 
vsako žogo in točko. Zmaga ene 
ali druge šesterke pa bi pome
nila prvi korak proti vrhu lestvice. 
Če je vsaj na papirju rahla pred
nost na strani Goričank, ne sme
mo pozabiti na prednost domače
ga igrišča in tudi številnih gledal
cev, ki gotovo ne bodo manjkali 
ob tej tako važni priložnosti. Lani 
je Breg prav v tekmi z AGI pri
pravil veliko presenečenje, ko so 
se morale Goričanke vrniti domov 
praznih rok in poražene s 3:2.

Prizorišče drugega drevišnjega 
srečanja pa bo ob isti uri v občinski 
telovadnici v Ul. della Valle med 
Borom in Sokolom. Če vzamemo kot 
merilo dosedanje nastope bi mo
rale zmagati gostiteljice, ker se 
Sokol ne bo predstavil s svojo 
standardno postavo. S tem pa ni 
rečeno: da imajo borovke že dve 
točki v žepu. Vsekakor se bodo 
morale pošteno potruditi če hočejo 
osvojiti obe točki in spraviti na 
kolena bojevite Nabrežinke.

Izredno težka in težavna naloga 
pa čaka v nedeljo v Padovi bazo
viško Zarjo. Ekipa FARI v dose
danjih nastopih ni pokazala skoraj 
nič. Njihova igra sloni na dobri 
obrambi ter improvizaciji posamez
nic. Prav proti takim šesterkam je 
težko igrati in tudi ni rečeno, da 
ne bo še sodnik navijal za doma
činke, ker je Padova že vsem zna
no gnezdo pristranskega sojenja. 
Zadnji nastopi Bazovk pa dopušča
jo upe, da se bodo vrnile domov 
z dvema zlata vrednima točkama, 
kar bi pomenilo velik korak od ne 
varnega dela lestvice.

G. F.

NOGOMET
CARACAS, 27. - V okviru pri

prav na svetovno nogometno prven
stvo je v Caracasu Urugvaj prema
gal Venezuelo s 5:2.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

prvi 1
drugi 1
pni 1 X
drugi X 1
prvi 1 2
drugi 2 1
prvi X
drugi 1
prvi 1 X
drugi X 2
prvi 1 2
drugi 2 1

URNIK TEKMOVANJ
SV. ANTON

09.30 Razdeljevanje start
nih številk ob «Bajti» 
pri Sv. Antonu.

10.00 Start sankanja:
a) letnik 1962 in mlajši
b) letnik 1960 - 1961
c) letnik 1958 - 1959 
č) letnik 1956 - 1957

10.00 Start teka na 2 km 
moški.

11.15 Start veleslaloma 
naraščajnice, nato na
raščajniki:
a) letnik 1962 - 1963
b) letnik 1959 - 1961
c) letnik 1956 - 1958 

12.45 Start veleslaloma
začetnice, sledijo za
četniki.

12.45 - 13.15 Ekipno tek
movanje v postavljanju 
sneženega moža.

16.00 Razglasitev neurad
nih rezultatov.

16.00 - 16.30 sprejem pri
zivov.
TRBIŽ - PROGA «B»

12.00 Start veleslaloma 
članice,

start veleslaloma 
člani.

TRBIŽ - PROGA «C»
14.30 Start slaloma člani

ce,
start slaloma člani, 

(tekma v slalomu bo v 
dveh spustih).
Ob 16.30 razglasitev ne
uradnih rezultatov v re
stavraciji ccTRE ABETI« 
v 1. nadstropju.
Od 16.30 do 17. ure spre
jem prizivov.

ZA JUTRIŠNJE 4. ZIMSKE ŠPORTNE IGRE V TRBIŽU

Startni vrstni red tekmovalcem
Jutri bodo v Trbižu in pri Sv. 

Antonu 4. zimske športne igre za
mejskih Slovencev. Del tekmovanj 
(za člane in članice) bo na progah 
B in C v Trbižu, ostala pa pri Sv. 
Antonu. Ta kraj leži med Trbižem 
in jugoslovansko mejo (približno 3 
km od Trbiža) in je nekoliko od 
glavne ceste.

Danes priobčujemo seznam tekmo
valcev, ki so porazdeljeni po start
nem vrstnem redu.

Ob 9.30 — razdeljevanje številk 
pri Sv. Antonu za naraščajnike in 
tekače.

Ob 10.00 —
SANKANJE NARAŠČAJNIKI 

1962-1963: 
startna št.

1. Štefančič Tatjana (Breg) 
1960-1961
startna št.

2. Križmančič Ticjana (Primorec)
3. Prašelj Beti (Prosek)
4. Malalan David (Primorec)
5. Kralj Marko (Primorec)
6. Škerlavaj Franko (Primorec) 

1958-1959
startna št.

7. Kapun Adrijana (Prosek)
8. Perossi Elza (Prosek)
9. Kuret Stojan (Breg)

10. Kuret Igor (Breg)
11. Stančič Ecijo (Breg)
12. Malalan Igor (Polet)
13. Verša Bruno (Prosek)
14. Malalan Valter (Primorec)
15. Kralj Mauro (Primorec)
10. Perko Franko (RMV)
17. Milkovič Angel (Prim.)

1956-1957
startna št.
18. Daneu Helena (Prosek)
19. Majovsky Ksenija (Prosek)
20. Samec Majda (Kontovel)
21. Verša Rosana (Prosek)
22. Verša Karla (Prosek)
23. Pertot Nevenka (Prosek)
24. Berdon Neva (Cankar)
25. Ferfolja Walter (Prosek)
26. Sosič Pavel (Polet)
27 Blažina Marjan (Prosek)
28. Starc Igor (Prosek)
29. Pahor Adrijan (RMV)
30. Kapun Andrej (Prosek)
31. Pečenko Davor (RMV)
32. Obersnel Adrijan (RMV)

TEK 2 KM MOŠKI
ob 10.00: 
startna št.
33. Širca Boris (Sokol)
34. Bandelj Vojko (Polet)
35. Križnič Andrej (Polet)

36. Križnič Bruno (Polet)
37. Kranner Marko (Olimpija Gor.)
38. Terčon Antek (Sokol)
39. Jazbec Branko (Polet)
40. Legiša Evgen (Sokol)
31. Peršolja Boris (Olimp. Gorica)
42. Prašelj Valter (RMV)
43. Kralj Martin (Polet)
44. Suhadolc Peter (Polet) 

ob 11.15 —

•iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiirMiiiiii8isiiiiiiiaiiKiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii«ii,ii

V MOŠKI KOŠARKARSKI D LIGI

Nastop «plavih» v Novellari
Ta teden so borovci odigrali kar 

štiri prijateljske tekme (v torek pro
ti Sežani 121:83, v sredo proti USS 
Johnston 69:68, v četrtek in petek 
pa proti izbranemu moštvu Fore- 
stal 73:44 ter 92:71. Seveda so bila 
td srečanja izredno koristna za Bo
rovo postavo, ki je tako igrala pro
ti raznim obrambam in napadom, 
kot na primer: Igralci Sežane so 
pretežno branili v coni in so napa
dali z urejeno in premišljeno igro, 
medtem ko so košarkarji USS John
ston tudi branili v coni in na mo
ža, napadali pa so »vertikalno*, kot 
pravijo Američani. To se pravi: sku
šali so z »assists* odkriti moža pod 
košem tudi proti coni. Moštvo For- 
restal pa je bilo poglavje zase. Bra
nilo je vseskozi v pressingu po vsem 
igrišču, tako da so se morali naši 
košarkarji res potruditi, da so u- 
stvarili ugodne položaje za met in 
prodore.

Po tako napetih srečanjih bodo 
jutri »plavi* gostovali v Novellari, 
kjer bodo odigrali 3. povratno ko
lo D lige. Borovci so v zadnjih 
treh srečanjih prepričljivo zmagali 
in bodo tudi jutri skušali odnesti 
obe točki, čeprav bo naloga naših 
košarkarjev težka. Jutrišnji nasprot

nik je namreč trenutno na sredini 
lestvice in je predvsem na domačih 
tleh močan.

Bor bo nastopil s svojo popolno 
postavo, razen Sergija Tavčarja, ki 
je kot trener zaposlen z naraščajni- 
ško ekipo Poleta. V Novellari bodo 
igrali:

Zavadlal, Sancin, Fabjan, Kralj, 
Sirk, Lakovič, Starc, Ambrožič, Ru
de*.

Tekma Siloplast Novellara - Bor 
bo jutri ob 11. uri v Novellari.

1
X 1 2 
X 2 1

Bologna - Milan 
Brescia - Palermo 
Cagliari - Na poli 
Inter . Juventus 
Lazio - Roma 
Sampdoria Bari 
Torino - Fiorentina 
Verona - L. R. Vicenza 1 X
Catania - Temana X
Livorno - Atalanta 1
Perugia - Arezzo 1 X
Triestina • Monfalcone 1 
D.D. Ascoli-Sambened. X

1
X 2

VELESLALOM NARAŠČAJNIKI 
1962-1963 
startna št.
45. Štefančič Tatjana (Breg)
46. Berdon Neva (Cankar)
47. Tanja Kuret (Breg)
48. Vigini Ingrid (Cankar)
49. Vekjet Tanja (Breg)
50. Maver Lavra (Cankar)
51. Don Andrej (—)
52. Škarpa Elij (Cankar)
53. Ferluga Mitja (Cankar)
54. Tomšič Aleksander (Cankar)
55. Škerlj Igor (Cankar)

1959-1961
56 Don Saša (—)
57. Jazbec Sonja (Polet)
58. Košuta Erika (Cankar)
59. Malalan Keti (Prosek)
60. Udovič Saša (Škamperle)
61. Piščanc Igor (Cankar)
62. Bufon Milko (Cankar)
63. Race Rado (Cankar)
64. Ban Marko (Prosek)
65. Starc Miran (Kontovel)
66. Gorup Robi (Polet)
67. Milič Andrej (Prosek)
68. Prašelj Andrej (Prosek)
69. Tomažič Bojan (Škamperle)
70. Starc Ivo (Kontovel)
71. Orel Valter (Prosek)
72. Majovsky Kazimir (Prosek)
73. Starc Klavdij (Kontovel)
74. Udovič Andrej (Škamperle)
75. Majovsky Sergij (Prosek) 

1956-1958
76. Starc Ester (Prosek)
77. Ban Jana (Prosek)
73. Trošt Barbara (Škamperle)
79. Kante Sonja (Prosek)
80. Don Patricija (—)
81. Pavletič Tjaša (Škamperle)
82. Stančič Ecij (Breg)
83. Kuret Igor (Breg)
84. Sosič Parid (Polet)
85. Perko Franko (RMV)
86. Pahor Adrijan (RMV)
87. Savarin Sergij (Breg)
88. Pečenko Davor (RMV)
89. Timeus Aleksij (Prosek)
90. Sosič Ivan (Polet)
91. Harej Lucjan (Prosek)
92. Lisjak Henrik (Kontovel)
93. Foschini Aldo (Polet)
94. Krevatin Iztok (Breg)
95. Harej Sandro (Prosek)
96. Obersnel Adrijan (RMV)
97. Kuret Stojan (Breg)
98. Novel Robert (Breg) 

VELESLALOM ZAČETNICE 
ob 12.15

1. Malalan Tanja (Polet)
2. Lupine Nadja (Sokol)
3. Lukša Viviana (Prosek)
4. Husu Vanda (Prosek)
5. Baldassi Kristina (Polet)
6. Sosič Rada (Polet)
7. Baldassi Tamara (Polet)
8. Grgič Magda (Škamperle)
9. štrekelj Marjuča (Cankar)

10. Žerjal Marija (Breg) 
VELESLALOM ZAČETNIKI 
ob 12.30

11. Sancin Livij (Breg)
12. Glavina Sergij (Breg)
13. Marega Djego (RMV)
14. Lavriha Mario (Breg)
15. Kocjančič Vojko (Breg)
16. Rapotec Mario (Breg)
17. Jerzog Aldo (Breg)
18. Štrajn Aleksander (Jadran)
19. Dilič Klavdij (Breg)
20. Sancin Savino (Breg)
21. Zobec Boris (Breg)
22. Žerjal Lucjan (Breg)
23. Daneu Andrej (Polet)
24. Simonič Igor (Polet)
25. Svetina Branko (Breg)
26. Deško Borut (Polet)

Sv. Anton
EKIPNO OTROŠKO TEKMOVANJE
od 12.45 do 13.15
FKIPE

1. SOKOL: (Grobiša, Terčon, Ter. 
čon)

2. PROSEK: (Majovsky, Ban M->
Prašelj, Milič) yr n.el

3. PROSEK: (Malalan K- ur '
Majovsky S.) 4t».

4. BREG: (Vekjet, Margon, ^
fančič, Kuret)

5. CANKAR A: (Škarpa, Mavef
L., Maver H., Junc, Viffg^ 

Berdo”)
7. KONTOVEL: (Starc K., starC

6. CANKAR B: (Gerdol,
A., Škerlj, Tomšič K.,

H., Starc M.)
VELESLALOM ČLANI - 

TRBIŽ PROGA «B» 
ob 12.00
Članice .

1. Baldassi Barbara (Polet)
2. Suhadolc Ivana (Polet)
3. Terčon Neva (Sokol)
4. Križnič Alenka (Jadran)
5. Košuta Nadja (Vesna)
6. Starc Alenka (Kontovel)
7. Trampuž Helena (Jadran)
8. Legiša Manica (Sokol)
9. Abram Elči (Škamperle)

10. Demšar Maja (Polet)
Člani
11. Dolhar Miran (Jadran)
12. Vesel Gorazd (SPD Gorica;
13. Cesar Sergij (Cankar)
14. Starec Radojko (Jadran)
15. Morelj Jožko (Jadran) \
16. Kranner Marko (Olimp-
17. Možina Danilo (Jadran)
13 Bandelj Vojko (Polet)
19 Križnič Andrej (Polet) . .
20. Mermolja Boris (SPD Go
21. Baša Vojko (SPD Gorica)
22 Jazbec Branko (Polet)
23. Cantelli Rudi (SPD Gorica^,
24. Plesničar Ivan (Olimpija
25. Mermolja Franc (SPD Go ,

vrnimo, go*1,.26. Peršolja Boris (Olimp- g® J
KViSmanrin Pavpl27. Križmančič Pavel (Š'Ka:

28. Rožič Livij (SPD Gorica)
29. Kralj Martin (Polet) ,, ,icJ|
30. Lovišček Peter (Olimp- G^
31. Starc Andrej (Kontovel)
32. Baucon Aldo (SPD Gorica;
33. Terčon Antek (Sokol)
34. Suhadolc Peter (Polet)
35. Prašelj Walter (RMV) ,
36. Kocjančič Niko (SPD G°
37. Brešan Niko (SPD Goric«;
38. Vekjet Žarko (Breg)
39. Križman Bruno (—)
40. Starc Edi (Kontovel)
41. Širca Boris (Sokol)
42. Žerjal Berto (Breg)
43. Kocjančič Mario (Breg)
44. Legiša Eugen (Sokol)
45. Majovsky Riko (Prosek)
46 Prašelj Stojan (Breg)

SLALOM ČLANICE - 
TRBIŽ PROGA »C* 

ob 14.30 ,
L Križnič Alenka (Jadran)
2. Abram Elči (škamperle)
3. Suhadolc Ivana (Polet) -j
4. Trampuž Helena (Jadra
5. Legiša Marica (Sokol)
6. Terčon Neva (Sokol)
7. Košuta Nadja (Vesna)
8. Demšar Maja (Polet)
9. Baldassi Barbara (P°

10. Starc Alenka (Kontovel)
SLALOM ČLANI .

11. Dolhar Miran (Jadran) jCs)
12. Mermolja Boris (SPD G^jcS-
13. Kranner Marko (Olimp-
14. Cesar Sergij (Cankar) j
15. Vesel Gorazd (SPD G°n
16. Bandelj Vojko (Polet)
17. Križnič Andrej (Polet)
18. Morelj Jožko (Jadran) ,
19. Baša Vojko (SPD Gor**'
20. Suhadolc Peter (Polat,-r.) .
21. Baucon Aldo (SPD Gor* -p!
22. Plesničar Ivan (Olimp- <

Gori%.)23. Rožič Livij (SPD ^“-gor
24. Peršolja Mario (Olimp-
25. Starc Andrej (Kontovel)
26. Kralj Martin (PoteD. artper|r 
27 Križmančič Pavel (»*
28. Jazbec Branko (Polet)
29. Lovišček Peter (DU[°£' Qot&
30. Mermolja Franc (SP®
31. Cantelli Rudi (SPD
32. Brešan Niko (SPD
33. Kocjančič Niko (SPD
34. Starc Edi (Kontovel)
35. Širca Mario (Sokol)
36. Terčon Antek (Sokol) .
37. Majovsky Riko (Pro«e
38. Legiša Evgen (Sokol)

VOJNI ROMAN SLOVENSKEGA NARODA

67. Doberdob
Medtem ko so se udje spet sproščali, Je zunaj grdo raz

sajala kamnita toča. To je bila dobra preizkušnja kaverne.
Toda zdaj se Je pričel pravi ples okrog nje In nad njo; 

kaverna se sploh ni nehala tresti od viharja granat, ki je 
butal zunaj V kaverni se Je čez tristo življenj skrčilo v eno 
samo kepo čutnosti ln utripanja.

Ručgaj se Je pomaknil čisto k Palirju, kot bi ga bilo strah. 
Toda kakor njega, je bilo groza tudi njegovega tovariša. 
Palir je spet živo občutil to, kar je čutil vsakikrat, kadar Je 
sni rt plahutala okrog njegovih ram — žgočo žejo za življe
njem Le da je bila ta žeja zdaj napeljana v tolmun velike 
gmote... čez tristo podobnih žej se Je stekalo vanjo...

«Kaj pa si ti?» Je čez nekaj časa vprašal Ručgaj.
«Rudar,» Je suho odgovoril Palir.
«A tako!» Ručgajev Jazbečasti obraz Je zaštrlel proti Pa

lirju Po kratkem odmoru se Je spet začul isti glas: «Vidiš, 
jaz sem pa krnet «

Palir mu ni vedel kaj odgovoriti, čeprav Je iskal primer
nih besed. Ali je zdaj sploh važno, kaj Je kdo bil tam zadaj?

Toda kmeta je gotovo nekaj tiščalo. Najbrž ta smrtna tesnob
nost, ki je tlačila kaverno In katere ni mogel mimo prena
šati. Spet se je obrnil vanj ta jazbečarski obraz ln iz obrasle 
luknje sredi njega je prišel vroč glas:

«Majhno kmetijo imam visoko na Pohorju, sredi gozdov 
in sredi samih velikih, bogatih sosedov. Moja kmetija jim je 
bila vedno na potu in odkar smo Ručgaji tam, so nas hoteli 
požreti. Pa nas niso mogli. Ručgaji so trdi...«

Govoril je tiho, kot bi se bal, da bi ga razen Palirja 
še kdo drug slišal. Palir se je nagnil k njemu ter skušal 
hliniti radoveden obraz, da bi soseda vsaj s te strani odško
doval za njegovo darežljivost, čeprav ni v resnici čutil prav 
nobenega smisla za njegovo pripovest.

Ručgaj Je dobil zaupanje vanj, kajti nadaljeval je s še 
žarke j Šim glasom:

«In še nekaj ti moram povedati! Pri nas doma smo 
imeli psa, ki mu je bilo ime Šapan. čudno ime, dal mu ga 
je moj oče. Bil je pri hiši že dolgo let in jaz sem ga prevzel 
z domom vred. Menda je bil že blizu dvajset let star, ko je 
pričel očitno hirati. Njegova zadnja ura se Je bližala. Ker 
nam je bil pa vsem mil in drag, smo sklenili, da ga ne bomo 
ubijali, temveč da ga bomo pustili umreti naravne smrti, 
pa naj bo, kar hoče...«

Ručgaj Je sam prenehal, hoteč se menda prepričati, če 
ga tovariš posluša ali ne. Po kratkem odmoru je nadaljeval 
še s tišjim, toplejšim glasom:

«To mi Je prišlo ravno zdaj na misel, ko človek ne ve, 
kaj bo z njim. Je sicer neumno, ali je tako. — Nekega dne 
Je naš šapah neznano kam zginil. Ni ga bilo na spregled 
celih osem dni in vsi smo bili prepričani, da Je proč. Nena
doma pa se Je spet prikazal, toda bil Je tako shujšan, da 
se Je komaj vlekel. Dali smo mu jesti, mleka, vsega, kar je 
rad jedel, toda pes se ni ničesar pritaknil, temveč nas je 
samo gledal, gledal s tistimi svojimi velikimi, toplimi oč

mi. ------- Potem je zginil.----------Nekaj dni pozneje sem delal
steljo na hribčku za domom in kaj sem našel? Psa! — — 
Sapana sem našel, ležečega v vresju, z glavo obrnjenega 
proti domu. Od tod se je lepo videlo celo naše dvorišče... 
Njegovo ležišče je bilo močno povaljano, gotovo je tudi prvič 
že ležal na istem kraju. Ko sem ga našel, je bil tako slab, 
da se ni mogel postaviti na noge, čeprav je poskušal. Le z 
repom je slabotno pomahoval! In kakšne oči je imel! — — 
Nisem jih mogel prenesti. — — Veš, šapan je hodil tu sem 
umirat, — na kraj, od koder se je videlo dvorišče, kjer Je 
skoraj dvajset let varoval. Ko je umiral, je hotel gledati 
tjakaj...«

Končal je z vročim, gostim glasom, nato pa obsedel ka
kor kip.

Palirjeri možgani so vročično pili sosedov prijemljivi 
glas. Ta pasja povest se je s čudno morečo težo ulegla na 
njegovo dušo. Zakaj mu Ručgaj ravno zdaj pripoveduje, ko 
se komaj lastna beseda čuje? Sosed poleg njega je nalahko 
drgetal. Kaj je z njim?

Po polnoči sta poveljnika stotnij ukazala, da lahko poje 
vsak po eno rezervno porcijo. Kanonada je treskala malo 
stran od kotanje in vzduh Je postal znosnejši.

Janoda, ki je že ropotal s konzervno škatlo, je tleskal z 
jezikom:

«Ce že grem tja, potem grem rajši sit...«
Tja...
Do Jutra se je kanonada še dvakrat vrnila čez kaverno, 

toda le s kratkimi, mimoidočimi obsevi. Napetost Je vidno 
popuščala.

Ručgaj in Palir sta zaspala, in ko sta se prebudila, Je 
bil zunaj že beli, sončen dan. Kaverna je bila že na pol 
prazna. Obstreljevanje Je utihnilo in zrak Je bil tako miren, 
da se je iz daljave do najglobljega kota čulo tenko brnenje 
letalskega motorja. Vojaki so ležali med skalami, le redki 
so brez cilja tavali po kotanji, kakor bi nečesa iskali.

Iz sosednje, še širše in globlje kotanje zvezane s 
tastim prelazom, je nekdo prinesel glas-

«Voda!» s P
Tam je bila torej voda. To je vžgalo in vrglo k08*}-/* 

2eja, ki so Jo vojaki trpeli, je bila strašna, 
podobna žeji zemlje, na kateri, s katero in za k® *
se borili. Pekoča strast Je neutrudno žgala noč ^ jtifJ
ni ugasnila niti takrat." ko 'scTbiF'moS in
mrtvi. Ta žejna borba za večno žejni, razpokani, 
tli svet!

«42e se je usula rjava, ilovnata procesija čez 14 oj: 
prelaz, šele potem, ko je že polovica ljudi zginil® * 
so začeli nekateri šarši vpiti: jjjr

«Za hudiča, zakaj pa hodite v tropah kot ovce' 
sili boste artilerijo..«. ^

Toda njihovo vpitje je pogoltnilo rožljanje čutar & ^ 
Izza prelaza so se kmalu oglasili kriki, zmerjanj®’ ir

«Ald ste živina!« Je vpil nekdo. To ni mogel biti ;
kakor Erdkonig f,

živina! Komaj so ušli smrti in komaj se je Čr
nogami tresti zemlja, pa že živina... Vpitje je prenehal0' 
nig jih Je vendarle ugnal in napravil red. Prvi se jj 
s polnimi posodami, njihovi obrazi so bolj živi, 0 j 
veški, njihovi korald manj podrsavajo. Poljak Zinko 
žehtar. Takoj so ga obstopili. Toda Zinko ne da- 

«To Je za naš roj!«
Tudi Ručgaj in Palir sta poiskala posodo. 
«Več kaj?« Je šel_ predlagal Ručgaj; «jaz bom j 

po vodo, ti pa pripravi ogenj, da si skuhava k»vo-» ^ F, 
Ručgaj je odšel skozi korito, Palir pa Je stopi' ^

vom. Komaj se je prevrtal po kamnitem žlebu j
mi šr»P^planote, ko se je visoko nad kotanjo razpočil 

nedolžen oblaček se je prikazal pod nebom.. ^)
(Nadaljevani9 %
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